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20560 Onati, (Gipuzkoa / Spain)
T.+ 34943718030

info.laundry(@fagorprofessional.com / info@fagorprofessional.com

INTRODUCTION

Dear customer,

Thank you for the confidence you have placed in our product. We hope it meets your needs.

The guarantee does not cover damage to glass components, or consumables (seals, bulbs, etc.) nor damage to
insulation material or damage due to the incorrect installation of the appliance, or to inappropriate use, inadequate

maintenance or poor repair processes.

This appliance is subject to changes and modifications for its technical progress.

INTRODUCCION

Estimado cliente:

Gracias por haber depositado su confianza en nuestro producto. Deseamos que responda a sus necesidades.

Las condiciones de garantia no cubren dafios de componentes de cristal, ni repuestos consumibles (juntas,
bombillas, etc.) como tampoco el deterioro del material aislante o dafios imputables a una instalacién incorrecta del
aparato, a su utilizacién en una aplicacion indebida, a un mantenimiento inadecuado o a procesos de reparacion
deficientes.

Este aparato esta sujeto a cambios y modificaciones que apoyen su progreso técnico.

INTRODUCTION

Cher client,

Merci d'avoir fait confiance a notre produit. Nous espérons qu'il répondra a vos besoins.

Les conditions de garantie ne couvrent pas les dégats de composants en verre, ni le remplacement de
consommables (joints, ampoules, etc.), de méme que les détériorations sur le matériau isolant ou les dégats
imputables a une installation incorrecte de I'appareil, a son utilisation incorrecte, a un entretien inadapté ou a des
réparations erronées.

Cet appareil est soumis a des maodifications visant son amélioration technique.
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EINLEITUNG

Sehr geehrter Kunde,

vielen Dank fir das in unser Produkt gesetzte Vertrauen. Wir hoffen, dass dieses lhren Vorstellungen voll und ganz
gerecht wird.

Die Garantiebestimmungen decken keine Schaden an Bauteilen aus Glas oder an Verschlei3teilen (Dichtungen,
Glihbirnen, usw.) oder Beschadigungen des Isoliermaterials, sowie auf eine nicht ordnungsgemafe Installation des
Gerates, unsachgemafien Gebrauch oder mangelhafte Reparaturen zuriickzufiihrende Schaden.

Das Gerét unterliegt Anderungen und Modifizierungen im Sinne des technischen Fortschritts.

INTRODUZIONE

Gentile Cliente,

La ringraziamo per aver scelto il nostro prodotto. Ci auguriamo che risponda alle sue esigenze.

Le condizioni di garanzia non coprono i danni ai componenti di vetro, i ricambi consumabili (guarnizioni, lampadine,
ecc.) cosi come l'usura del materiale isolante o i danni provocati da un montaggio scorretto dell’apparecchio,
dall'uso in un’applicazione erronea, dalla manutenzione inadeguata o da procedure di riparazione insufficienti.

Il presente apparecchio, & soggetto a cambi e modifiche che permettono il progresso tecnico.

INTRODUCAO

Caro cliente:

Obrigado por ter depositado a sua confianga no nosso produto. Desejamos que corresponda as suas necessidades.
As condicdes de garantia nao cobrem danos de componentes de vidro, nem consumiveis (juntas, bombas, etc.), tal
como nao cobrem o desgaste do material isolante nem os danos devidos a uma instalacéo incorrecta do aparelho, a
sua utilizacdo numa aplicacdo indevida, a uma manutencao inadequada ou a processos de reparacao deficientes.

Este aparelho esta sujeito a alteracdes e modificacdes que suportem 0 seu progresso técnico.

YBaxaeMmbln KnueHT:

Bnarogapvm Bac 3a okaszaHHOe [oBepue Hawemy obopynoBaHMio. Hageemcsi, YTO OHO yOOBNETBOPUT BCE Ballu
TpeboBaHuS.

Ycnosus rapaHTun He pacnpoCTpaHAKTCA Ha CTEKNAHHbIE 3TeMEeHTbl U pacXodHble 3anacHble 4acTu, a Takke Ha

n3onmpyrwwine KOMMNOHEHTbl U Ha NnoBpeXAeHUd, Bbl3BaHHbIE HeraBVIﬂbHOVI yCTaHOBKOVI, 06Cﬂy)KVIBaHVIeM nnn
NCnoJib30BaHNEM.

[aHHbIN annapart 6yp,eT nogBepratbCA JanbHenWnM N3aMeHeHnaM n ynydweHnam ana pa3sntna MoaesibHOro psaaa.
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FAGOR DECLARATION DE CONFORMITE CE coc
CE DECLARATION OF CONFORMITY S04-02-A

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

FAGOR INDUSTRIAL

Fabricant / Manufacturer / Fabricante :

ONNERA GROUP
Parc d’activité de Sologne, BP 19 41600 LAMOTTE BEUVRON - France
Tél. +33 (0)2 54 88 05 76 — Fax +33 (0)2 54 96 89 04

T la machine /T f the machine / Ti la maquin

Sécheuses repasseuses, Flatwork ironers, Calandras

PS-20/140 M E, PS-20/160 M E, PS-20/200 M E
PS-35/140 M G, PS-35/160 M G, PS-35/200 M G,
PS-35/140 M E, PS-35/160 M E, PS-35/200 M E
PS-35/200 M PLUS E, PS-35/260 M PLUS E, PS-35/330 M PLUS E
PS-35/200 M PLUS GR, PS-35/260 M PLUS GR, PS-35/330 M PLUS GR

Nous déclarons sous notre responsabilité que les machines, dont le type est indiqué ci-dessus, ont été fabriquées en
conformité avec les directives U.E. suivantes :

We herewith declare under our responsibility that the machines whose type is stated above have been manufactured in
conformity with the following E.U. directives:

Declaramos bajo nuestra responsabilidad que las maquinas cuyo tipo se indica arriba se ha fabricado conforme a las
U.E. directivas siguientes:

- Machine Directive 2006/42/EC (include Low voltage directive 2014/35/UE)
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/UE

- RoHS ll-directive 2011/65/UE

- Regulation (EU) 2016/426 “gas apliances” registered under No 029 M

Pour lesquelles nous avons suivi les normes / For what have been followed the standards / Para lo cual se han sequido
las normas :

EN-60204-1: Sécurité des machines - Equipements électriques des machines — Régles générales / Safety of
machinery - Electrical equipment of machines -- General requirements / Seguridad de las maquinas. Equipo eléctrico
de las maquinas. Requisitos generales.

NF EN ISO 10472-1+5 : Exigences de sécurité pour les machines de blanchisserie industrielle — Prescriptions
communes + sécheuses repasseuses / Safety requirements for industrial laundry machinery. Common requirements +
Flatwork ironer / Requisitos de seguridad para la maquinaria de lavanderia industrial. Requisitos comunes + calandra

EN-61000-6-2 + EN-61000-6-4 : Compatibilité électromagnétique (CEM) - Immunité + Emission / Electromagnetic
compatibility (EMC) - Immunity + Emission / Compatibilidad electromagnética (CEM). Inmunidad + Emision

Le 06/09/2022,

Approbateur Technique, Technical aprobator, Aproador tecnico :
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Technical documents contain confidential information. Please
remember that it is prohibited to disclose and copy these
documents and that we will initiate proceedings against the
authors of such copies.

Processing electric and electronic appliances at the end of their

service life
When this symbol features on the product or its packaging, it indicates that the product
should not be processed with household refuse. It should be left at a suitable electric and
electronic waste recycling point.

TRANSLATION OF THE ORIGINAL MANUAL
PS-20/ M E DRYER IRONER

CAUTION

Risk of fingers being crushed Electric risk Burn risk

ONNERA GROUP
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1. GENERAL PRINCIPLE

1.1. Introduction

Thank you for your trust in purchasing this product. We hope it will meet your needs.
The warranty does not cover glass components or consumables (gaskets, light bulbs, textile, etc.), nor
damage to insulating materials or damage resulting from the incorrect installation or inappropriate use of
the appliance, insufficient maintenance or poor general condition.

This appliance is subject to alterations and modifications depending on its technical advancement.

Warning: To reduce the risk of electric shocks or injury during the use of your appliance, take basic
precautions, amongst which:

READ all the instructions before using the appliance and KEEP THEM in an easy to access location to
refer to when in doubt.

This appliance must be installed by an official or approved Technical support service. Incorrect installation,
improper adjustments, insufficient servicing or care as well as the improper handling of the appliance may
cause material damage as well as injuries. Please read the instructions in this manual carefully before
commissioning the appliance. It contains important information about installation.

Incorrect installation, servicing, maintenance and/or cleaning, as well as the incorrect alteration of the
appliance may result in damage to it and injuries to users.

Failure to follow the indicated instructions will void the warranty.
If the appliance breaks down or malfunctions, disconnect it.

DO NOT DRY/IRON laundry that has previously been treated, washed, soaked or stained using petrol,
dry-cleaning solvents or other flammable or explosive substances that may ignite or explode.

DO NOT ADD petrol, dry-cleaning solvents or other flammable substances to the washing water. These
substances release vapours that may ignite or explode.

DO NOT ALLOW children to play in or on the appliance. Watch over children carefully when they are
near a running machine.

The appliance is not for use by persons (including children) who have reduced physical, sensory or mental
capacities or who lack experience and knowledge, unless the person in charge of its use supervises them
or gives them instructions on its use.

Do not install or store the appliance in a location exposed to the elements.
Do not force the controls.

Do not repair or replace any parts of the appliance and do not attempt any maintenance operations
unless indicated in the instruction manual. In all cases, make sure you fully understand the instructions
and that you have the required capacities to carry out the operation.

Do not remove any safety devices and do not alter any part of the washing machine. DO NOT INSTALL
foreign elements inside the machine.

Failure to follow the indications in the user manuals may result in injury. It is not possible to mention all
possible cases and situations in the hazard warnings. Common sense, precaution and care are therefore
factors to be taken into consideration by the person or persons who transport, install, use or maintain the
machine.

DO NOT use the machine if all the covers and protections are not correctly in place and fixed.
It sSsMANDATORY for the distributor (vendor) to properly train users when commissioning.
Clean the infeed and outfeed trays daily.

If necessary, this documentation can be requested in digital format from the following address:
info.laundry@fagorprofessional.com / info@fagorprofessional.com

ONNERA GROUP
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1.2. Operating principle

This type of machine is designed to only dry and iron flat laundry items such as sheets or
tablecloths.

By laying the laundry flat on the infeed table at the front of the machine, the laundry is
automatically fed to the drying cylinder by the infeed belts.

Then, the passage of the laundry under the pressure roller surrounded by the fleece provides
a first pressing operation using constant and self-regulating pressure depending on the
thickness of the laundry using a compensating spring system.

Drying-ironing is carried out using "Nomex" quality bands and a heated cylinder.

Once dry and ironed, the laundry is automatically directed to the outfeed tray by metal spring
slats with teflon, these slats are extended by teflon pads to prevent any marks on the bands.

The laundry exits, dry, ironed and perfectly pressed for faultless holding and presentation.

The machine is controlled using a control panel to manage the speed and temperature and
various parameters.

Control panel

Infeed table

B /
;I JI
r

Outfeed tray

Handle

ONNERA CROUP
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Machine Type PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Theoretical production (kg/h) 10-12 13-15 19-21
Cylinder @ (mm) 200 200 200
Working width (mm) 1400 1600 2000
Working speed (m/min) 1.5-6 1.5-6 1.5-6
Loading height in mm 990 990 990
Sound level (dB) 63 63 63
Evaporation capacity (I/h) 8-10 10-12 12-14

1.3. Safety A

In addition to the emergency stop located near the control panel, the dryer-ironer is fitted with
other safety devices described below:

1.3.1. Finger protection safety

Operator safety is provided by a plate (safety plate) located just after the infeed table, thus
preventing operators' hands from advancing too far, thereby preventing burns or crushed
fingers.

A slight contact on this safety plate causes the machine to stop immediately and an alarm is
displayed on the control panel. This safety plate can be considered to be the machine's main
emergency stop (can be used over the whole length).

The space between the infeed table and the safety plate is 8mm. This distance must not be
altered.

1.3.2. Handle safety

When using the handle (see section 4.1), the red plate on the right side must be removed to
insert the handle and manually rotate the cylinder (in the event of a power failure and when
the machine is at high temperature). For safety reasons, this action immediately stops the
machine and displays an alarm on the control panel.

1.3.3. Heating-related safety

The machine is fitted with a safety thermostat placed on the cylinder (in one of the two feelers)
of which the manual reset is located inside the left frame and which is triggered if the cylinder
temperature exceeds 205°C. The triggering of the thermostat causes a visible alarm to be
displayed on the control panel. DO NOT RESET THE THERMOSTAT if the temperature is
above 150°C on the display, wait for the cylinder to cool.

Two temperature sensors are also installed in the feelers, one for regulation and one for safety,
which also display an alarm if one of the two sensors measures a temperature in excess of
205°C.

1.4. Heating

ONNERA GROUP
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Electric heating: provided by shielded heating elements (variable number of elements

depending on the machine type) placed inside the cylinder.

Machine Type PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Number of heating elements 3 3 3
Heating element power (KW) 3.5 4 5

TOTAL power (KW) 10.5 12 15

1.5. Options

e Voltage: As standard, the supply voltage is 400V 3P + G + N 50HZ, optionally, the
following voltages are available:

- 230V3P+G50HZ
- 230V3P+G60HZ
- 440V 3P + G 50 HZ (marine voltage)
- 440V 3P + G 60 HZ (marine voltage)

ONNERA GROUP
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2. TECHNICAL INSTALLATION INSTRUCTIONS

2.1. Identification plate
The identification plate on this appliance is located on the left panel. It indicates:

- The machine type and serial number
- Electric specifications (Voltage, power, protection)
- Total power

Location of the
identification plate

2.2. Installation

A Caution : the machine must be installed, adjusted and commissioned by a team of
technicians from the manufacturer or by technicians or dealers who are approved by the
company.

Similarly, the presence of the customer is strongly recommended, in particular during the
installation and the first tests.

The machine must be installed in compliance with applicable regulations and standards in
premises that are sufficiently ventilated, clean and tidy before, during and after the installation.
Any waste must be removed in suitable containers.

2.2.1. Handling and packaging

On delivery, the machine must be in perfect condition. The packaging must not be incomplete
or damaged. Follow the indications on the packing (for example, fragile, top and bottom,
sensitive to rain, etc.). As the machine is quite heavy and large (see table below) plan on using
suitable lifting and handling equipment in order to work safely.

The machine must be handled using a fork lift of sufficient capacity, the forks must be spaced
as far apart as possible to prevent tipping.

As the machine is relatively long, it will very often have to be unloaded from the side of a trailer
truck with a side opening (curtain).

It is essential to take the machine at its centre (centre of gravity in the axis).

ONNERA GROUP
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Do not tip or drop the machine when unloading for example.
Note: if slinging is used (not planned and strongly discouraged) handling will be the sole

liability of the handler (risk of warping the machine).

DIMENSIONS in mm

WEIGHT (KG Vol
(Width x Depth x Height) (KG) ?nfge
. . . without . . Pack.
all included with packaging packaging with packaging
PS-20/140 M | 1878x666x1110 | 2130x770x1400 180 220 2.3
PS-20/160 M | 2128x666x1110 | 2340x770x1400 203 240 2.52
PS-20/200 M | 2478x666x1110 | 2780x770x1400 237 275 3

2.2.2. Premise characteristics

e The machine must be installed in very well ventilated premises with correct lighting and
a temperature of between + 10°C and + 40°C (limit temperature for the drive motor

variable frequency drive).

¢ To achieve best machine performances, make sure that fresh air enters from outside
the room, as close to the machine as possible.

The fresh air inlet cross-section must be at least 4 times the outlet pipe cross-section.
Depending on the model, there may be two outlet evacuation pipes.
Note: the fresh air inlet cross section is the cross section through which the air can

move without resistance due to the grate installed on the inlet. The fact that the grate bars
occupy a large part of the grid cross section should be taken into account.

Sufficient space must be left around the machine to allow proper operation:

e 10 cm minimum at the back.

e 60 to 80 cm on each side for servicing and maintenance.

e Sufficient space must be left at the front for operators to be able to work properly
and safely.

Minimum floor strength is required to install this type of machine (see table below).

Machine Type PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Weight (KG) 180 203 237
Floor surface area (m?) 1.25 1.4 1.65
Static stress (daN/m?) 692 780 911

2.2.3.

Installation

Before removing the transport elements (pallet and beams), bring the machine as close as
possible to its final installation.

The drier-ironer is delivered on a pallet which is fixed to the 4 corners of the machine by 4
screws. To access and remove the screws, the side panels must be removed.

ONNERA GROUP
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Screw position (seen
from the left side)

Pallet

After having removed the 4 screws, remove the pallet and place the machine directly on the
ground.

2.2.4 Levelling

AThe perfect horizontal and vertical levelling of the machine is imperative for

proper operation.
If necessary, add blocks under the machine.

Alf the machine is not level, it will cause the ironing bands to move to the side (left or
right), thereby significantly increasing their wear

ONNERA GROUP
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2.2.5 Connection to the electricity supply

The electricity supply cable is not included.

The machine must be connected to the electricity supply using an electric cable that has the
specifications defined in the tables below and protected by a 300 mA or 30 mA SI (super
immunised) ground fault circuit breaker. The electric cable must not be connected to a plug
and at least 50 cm of slack must be left in the machine to connect the cable directly to the cut-
off switch in the machine. There should be a maximum distance of 3 metres between the
connection to the cut-off switch and the protective device (circuit breaker).

The electric installation must comply with applicable standards. Make sure the supply voltage
matches the technical data on the identification plate located behind the machine (see section
2.1).

It is essential that the earth be properly connected to guarantee user safety and proper
operation.

The power cable must be connected to the cut-off switch in the left frame. The power supply
cable must pass through the back of the machine through one of the holes in the frame as
shown above.

10
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Electric specifications
PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M

Motor power (KW) 0.37 0.37 0.37
Heating power (KW) 10.5 12 18
Total power (KW) 10.87 12.37 18.37
Supply voltage
400V3P+N+E 20 20 32
Protection (A)
230V3P +E 32 40 50
Cable size 400V3P+N+E 5G4mm2 5G4mm2 5G6mm2
(mm?) 230V 3P + E 4G6mm? 4G10mm2 4G10mm2

2.2.6 Vapour evacuation connection

The vapour extraction connection to the outside is mandatory (the duct is not supplied).
Evacuated air must be ducted outside the workplace and must never be connected to other
chimneys which are already used to extract smoke from other equipment.

The location of these ducts must be within the limits defined by environmental thermal
legislation. The pipe used must be rigid and metallic and should withstand temperature
(150°C) and must never pass too close to flammable materials or materials likely to be warped
or buckled by excess temperature.

The inside of the pipe must be smooth so as not to disturb the air trajectory or contain
elements on which lint can accumulate (screws, rivets, etc...).

Inspection hatches in the ducts are recommended to facilitate regular duct cleaning.

Connection size @83 mm
(on the top)
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The outlet duct must be as short as possible. It should not exceed 5 metres, have more than
2 90° bends and should have a 2% outward slope in horizontal sections to prevent
condensate from flowing back to the machine, and it must be fitted with a check valve.

e |If the evacuation duct must exceed 5 metres and 2 bends, it is advisable to
increase the evacuation duct diameter or to add an extraction motor in the duct.

The extraction motor sizing must be calculated by a company specialised in air handling using
the following indications:

- Fan motor power: 0.09 KW
- Extraction rate: 300 m 3/h
- Head loss at fan outlet: 30 Pa

2.2.7 Commissioning

After making sure that the machine is installed according to the recommendations in this
manual (levelling, electricity connection), start up the dryer ironer:

Turn the cut-off switch at the back of the machine on the left side to position 1.

Check that the emergency stop button has not been triggered

Press START to remove the wax paper wrapped around the cylinder.

Make sure that the feelers are in the correct positions before and just after the 15t start
of the machine as they could be mispositioned due to the paraffin wax applied in the
factory to protect the cylinder from corrosion (see section 4.4).

Check that the machine is working properly (in the event of any anomaly, refer to
section 5).

Train the operating personnel in the use of the machine as described in section 3.

12
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3 USER MANUAL

3.1 Recommendations for use

The dryer-ironer has a control panel that, among other things, is used to adjust the cylinder
temperature and speed, which must be adapted to the type of laundry to be dried and ironed.

These two parameters (temperature and speed) must be adapted by the user to the type of
flat laundry to be dried and ironed. If the laundry is still damp, the temperature should be
increased and/or the speed reduced. Conversely, reduce the temperature and/or speed if the
laundry comes out very stiff or slightly yellowed (signs of overheating).

The laundry must have a relative moisture content of 25% to 50%.

The maximum temperature setting is 180°C.

Engage the item of laundry in the machine by placing it on the infeed table (correct insertion
of laundry, which should be flat and properly stretched out will result in better quality ironing).
For large laundry items, two people should work together in front of the machine. Each person
must hold one end of the item and they must engage it together at the same time

The loading height and the infeed table pitch provide perfect ergonomics, thereby eliminating
muscular-skeletal disorders related to this work station.

The laundry will be automatically fed to be dried and ironed, it can be collected in the outfeed
tray or transported to the front or back outfeed if the machine has the folding machine option.

An option (automatic mode) automatically adjusts the cylinder speed depending on the residual
moisture content detected in the laundry.

The laundry must be flat (without buttons, fasteners, poppers, buckles, etc.), it must not be
folded before being fed into the machine for optimum quality and must not be thicker than 8
mm.

To limit heating inertia as much as possible, it is advisable to start working when the
temperature is slightly lower than the set point temperature.

If a production stoppage is longer than 15 minutes, it is advisable to press STOP to switch the
machine to the cooling phase and thus limit needless energy consumption. Press START again
to resume work and restart machine heating.

When ironing small pieces of flat laundry, it is essential to work successively over the entire
ironing length in order to obtain regular work and a better ironing band service life, which would
otherwise deteriorate quickly.

13
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AIMPORTANT: The machine must not be stopped at high temperature, press the
“START- STOP” (1) button to switch to the cooling phase, it will stop automatically when the
temperature reaches 80°C. Do not stop the machine by pressing the emergency stop, which
should only be used in case of extreme necessity.

3.2 Control panel description

Power on the machine using the main switch located on the back right hand side of the machine
(the emergency stop must not be triggered).

At start-up and for a few seconds, the display shows the microprocessor version and then it
indicates "PRESS START".

1- “START-STOP” button

2- Increase ironing speed

3- Decrease ironing speed

4- Increase temperature

5- Lower temperature

6- Validation button

7- Button to access the maintenance menu (reserved for technical services)

3.3 Running a cycle

By pressing the "START-STOP" button directly, the drier-ironer starts at the speed and
temperature of the last completed cycle.

Note that at start-up, the machine preheats to 130°C (modifiable parameter) at reduced speed
(83m/min) and the speed cannot be modified during this phase.

Furthermore, for electrically heated machines, the fan motors are only activated when half the
set point temperature is reached.

During operation, the display shows the actual cylinder temperature and rotation speed (run
screen), and these parameters can be changed using the corresponding buttons.

14
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By pressing one of the two speed buttons (2 and 3), the speed changes in steps of 0.5 m/min
from 1.5 to 6 m/min.

By pressing one of the two temperature setting buttons (4 and 5), the display will show
"TEMPERATURE SET" and the set temperature which can be adjusted from 1°C to 180°C.
After adjusting the set temperature, press the validation button (6) to validate the set
temperature and return to the run screen.

When the unit is stopped, the run mode can be selected by pressing the temperature control
arrows (4 and 5):

- Manual mode: the operator sets the ironing speed
- Automatic mode: the speed is adapted according to the evolution of the temperature
(e.g. depending on the load, the speed decreases if the temperature drops rapidly).

By pressing STOP, the programme switches to the cooling phase (if the cylinder temperature
is above 80°C) and the machine will stop automatically when the temperature has reached
80°C.

It is possible to restart at any time during the cooling phase.

If the cylinder temperature is below 80°C, by pressing "START-STOP" (1) the machine stops
instantly without a cooling phase.

3.4 Maintenance Menu

The maintenance menu is used to adjust certain parameters related to machine operation.

To access the maintenance menu, with the machine stopped, press the maintenance menu
access button (7) to display "ENTER CODE - 0000" on the screen. Enter code "1111" using
the "temperature increase" buttons (4) to select the 1st digit (between 0 and 9) and the
"validation button" (6) to validate and go to the 2" digit and so on.

List of parameters:

The values can be modified using buttons 4 and 5 and confirmed by pressing the validation
button (6).

- MAX TEMP: Maximum set point temperature corresponding to the maximum set point
temperature adjustable by the user. Adjustable from 100°C to 180°C (default value =
180°C)

- PREHEATING: Preheating temperature adjustable from 20°C to 180°C (default value
=130°C).

- COOL DOWN TEMP: Cooling temperature at which the machine automatically stops.
Adjustable from 60°C to 105°C (default value = 80°C)

- PREVENTIVE MAINTENANCE: It is possible to program a time in hours and when this
operating time is reached, a message appears each time the machine is switched on
(default value = 0, no message) in order to plan a complete machine maintenance (see
section 6).

The message can be reset in the statistics menu (see section 3.5).

3.5 Statistics menu

The statistics menu is used to view some of the machine's statistics and to reset the
maintenance counter.
15
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To access the statistics menu, with the machine stopped, press the maintenance menu access
button (7) to display "ENTER CODE - 0000" on the screen. Enter code "1234" using the
"temperature increase" buttons (4) to select the 1st digit (between 0 and 9) and the "validation
button" (6) to validate and go to the 2" digit and so on.

- TOTAL TIME: corresponding to the time, in hours, during which the machine has been
powered on.

- RUN TIME: corresponding to the time, in hours, that the machine has been running.

- HEAT TIME : corresponding to the time, in hours, in which the machine has been in
the heating phase.

- PREVENTIVE HOURS: corresponding to the time, in hours, from the moment
preventive maintenance has been programmed in the maintenance menu (see section
3.4).

- RESET COUNTER M: Used to reset the "PREVENTIVE HOURS" statistic by selecting
"YES" using buttons 4 and 5, validated by pressing 6 and thus remove the preventive
maintenance message ("PREV MAINTENANCE") which appears at each start-up when
the number of hours defined in the maintenance menu (see section 3.4) is reached.

16
ONNERA GROUP




FAGOR

PROFESSIONAL

4 TECHNICAL MANUAL

4.1 Handle use (in the event of a power failure)

A In the event of a power or equipment failure(machine stoppage when the cylinder is
hot) it is essential to immediately isolate the ironing bands from the cylinder.

To do this, insert a thick, very damp cloth of the correct size (barely wrung out) into the machine
by operating it using the provided handle (the handle must be available at all times, its initial
position is on the right-hand machine panel).

Insert the handle in the hole in the right machine panel after having lifted the red flap up (to be
able to insert the handle as shown below). When the red flap is lifted, the machine cannot start
and an alarm will appear if START- STOP is pressed (Alarm 2).

Turn the handle anticlockwise continuously until the fabric has passed through the machine
several times and sufficiently to cool and protect the cylinder and the bands.

At least two people are needed to carry out this operation in an emergency, one or two people
to infeed the laundry while another turns the handle.

When the handle is removed, the flap swings down to its original position and activates a safety
contact that allows the machine to be started.

Red flap to be tilted to insert the handle
(remove the wing screw)

Handle, to be turned
anticlockwise

17
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4.2 Replacing the guide bands

Guide bands are used to prevent the laundry from wrapping around the pressing roller.
Therefore regular checks should be made to make sure that there are no missing guide bands.
Their presence is essential.

The guide band reference is 12156329 (supplied per metre).

Guide bands placed along the
entire length of the machine.

To access the guide bands, remove the top panel.

The bands should be secured using stainless steel staples and should not be tied using knots
(this could mark the laundry). They should not be mounted taut but slightly flexible because
with the effect of heat, the band shrinks and may break quickly. It is essential not to stretch
them, as this would cause them to break prematurely.

4.3 Extended stoppage and paraffin coating

To prevent cylinder corrosion, especially in the case of a prolonged stoppage (over 1 week),
the cylinder must be coated in paraffin; to do this, proceed as follows:

e Machine stopped, cylinder slightly hot (between 110°C and 100°C in regulation or
cooling phase)

¢ Raise the top panels.
¢ Rotate the cylinder at reduced speed.

¢ Coat the cylinder surface with paraffin wax in successive passes so as to coat the entire
cylinder surface area.
18
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e Then insert a flat item of laundry around the roller for the duration of the extended
shutdown.

Paraffin block reference: 12156317

When the machine is restarted after a prolonged stoppage, the paraffin evaporates naturally
at high temperature. However, it is preferable to pass a few worn flat cloths through before
starting normal production in order to remove all the paraffin.

4.4 Feeler checking and cleaning

The machine has 2 feelers placed against the cylinder and located under the infeed table, in
which the 2 temperature sensors and the safety thermostat that are used to regulate and
secure the cylinder temperature are housed. The sensor position must be checked before each
start-up (machine cold) and they must be cleaned (lint) regularly (see section 6).

Side view

Infeed table

Feeler in the wrong position

Feeler in the correct position

Cylinder

Removal blade

19
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5 ANOMALIES AND ALARMS

5.1 Miscellaneous anomalies

The machine is fitted with a microprocessor which has alarms of which the details are given
below to inform users of various operating, safety or information alarms. However, some
anomalies may occur without the screen being able to display an alarm, including, but not

limited to, the following list:

ANOMALIES

VERIFICATIONS

The screen is off

Check that the cut-off switch is in the “I” position

Check that the electric voltage reaches the machine

Check that the emergency stop has not been triggered

Check the F1 control fuse

The cylinder rotates slowly

The preheating temperature of 130°C must be reached

The cylinder temperature does not rise

Check the manual reset safety thermostat located in the
left frame of the machine. If it is engaged, do not reset it if
the cylinder temperature is above 150°C

The cylinder temperature is very high and
does not match the temperature displayed
on the screen

Check that the feelers are clean and in the correct position

The ironing quality is poor

Check the ironing band tension and/or wear. Replace
them if necessary.

Check the condition of the presser fleece and replace it if
necessary

Check the infeed band tension and/or wear. Replace them
if necessary

The temperature and/or speed are not adapted to the type
of laundry

The machine overheats on one side (the
bands become darker than on the other
side)

Make sure that the laundry is evenly spread over the entire
working length of the roller (see section 3.1)

After drying/ironing, at the machine
outfeed, the laundry has static electricity
and "sticks" to the ironing bands

During the laundry wash cycle, add an antistatic softener
to the last rinse and/or reduce the water pH in the last rinse
to 5.

The laundry comes out yellowed

The laundry is poorly rinsed (washing product residue) or
the cylinder temperature is too high.

The cylinder whitens

The water used to wash the laundry has a high TH (reduce
it to below 14)

ONNERA GROUP
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5.2 Alarm List

ALARM DESCRIPTION CAUSE/SOLUTION
The safety table (finger guard) has been triggered. If the
ALARM 1 |Table safety (finger guard) problem persists, check the safety table electric contacts
in the left and right frames.
The handle safety has been triggered, the red plate is not
ALARM 2 |Handle safety in the correct position. If the problem persists, check the
electric contact in the right frame.
The cylinder motor drive has a fault (visible on the variable
ALARM 6 |Variable drive fault drive display). Check the variable drive motor, the variable
drive/motor wiring, the variable drive supply voltage, etc.
Temperature sensor NTC1 The NTC1 temperature sensor is disconnected or
ALARM 7 . .
(regulation) error defective.
This message appears when the hour counter (defined in
ALARM 8 | Preventive Maintenance the me_untena_nce menu) is reach_ed, _ notlfy_lng that
preventive maintenance on the machine is required (see
sections 3.4 and 3.5).
ALARM 9 | CAN communication error Communication bgtvyeen the screen board (A13) and the
relay board (A10) is interrupted or defective.
ALARM 10 |Heating error The set tempergture has not been reached after 90
minutes of operation.
ALARM 12 Overheating (safety The safety thermostat was triggered due to overheating.

thermostat)

It is manually reset and is located in the left frame.

If one of the alarms persists contact your dealer’s technical department.

ONNERA GROUP
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6 PREVENTIVE MAINTENANCE

All maintenance operations must be carried out by qualified staff.

BEFORE ALL MAINTENANCE WORK, CUT OFF THE MACHINE POWER SUPPLY AT THE
INSTALLATION CIRCUIT BREAKER AND CHECK THAT THERE IS NO VOLTAGE.
CAUTION, IF THE WORK IS CARRIED OUT IMMEDIATELY AFTER WORK, THE MACHINE
MAY STILL HAVE VERY HOT PARTS, THEREBY CREATING A BURN RISK.

DURING MAINTENANCE WORK, WEAR SUITABLE PERSONAL PROTECTION
EQUIPMENT (gloves, no-voltage tester, etc.)

The safety devices must not be removed (even temporarily) or modified. When in doubt,
contact your dealer’s technical department giving the machine model and serial number.

NEVER SPRINKLE WATER ON THE MACHINE

An alarm can be programmed on the maintenance menu to warn that preventive maintenance
should be carried out (see section 3.4). This alarm is programmable per operating hour, so
after the programmed number of working hours, the alarm will appear on the display each time
the machine is started untii a new maintenance programme is defined or the alarm is
deactivated.

Below is a table summarising the preventive maintenance that must be carried out and how
often:

Frequency

Check and maintenance points (hours)

Checking of all machine safety devices: Emergency stop, safety plate, handle
safety, safety thermostat, earthing (electric).

General cleaning: inside, in the frames (lint and grease), ventilation fan, stripper
blades, feelers, pressure switch piping.

Check the condition of the feelers and their position (see section 4.5)
Replacement of the entire guide band set (See section 4.3)

500

Check and tighten electrical connections on the cut-off switch, the heating
contactor and the heating elements

22
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Check the tension of the ironing bands, infeed bands, presser fleece and folder
conveyor belts. This tension setting must be the same on both sides.

Visually check the condition of the side rollers (x2) to anticipate their replacement
if necessary.

Clean the exhaust duct

Check and maintenance points I
(hours)

Check the drive chain tension (large) and very lightly grease the drive chain (large),

the press roller chain (small) and the sprockets with liquid grease (see chain detail

below)

Visually check the condition of the ironing bands, the infeed bands, press fleece

and folder conveyor bands to anticipate their replacement if necessary

1000

NOTE: The frequency is defined on the basis of a 40-hour working week, 2000 hours

corresponds to approximately one year.
The chains are fitted with quick couplings for easier removal.

The drive satellite chain (large) is tensioned automatically using an automatic tensioning

sprocket which must be loosened to remove the chain and tightened to refit it.
The press satellite drive chain (small) is not tensioned deliberately.

Below is a description of how to determine the state of wear of the chains and when they need

to be replaced:

Small and large drive chains (pitch = 9.52 mm)

ONNERA GROUP
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7. LAYOUT DRAWINGS
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FAGOR DECLARATION DE CONFORMITE CE coc
CE DECLARATION OF CONFORMITY S04-02-A

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

FAGOR INDUSTRIAL

Fabricant / Manufacturer / Fabricante :

ONNERA GROUP
Parc d’activité de Sologne, BP 19 41600 LAMOTTE BEUVRON - France
Tél. +33 (0)2 54 88 05 76 — Fax +33 (0)2 54 96 89 04

T la machine /T f the machine / Ti la maquin

Sécheuses repasseuses, Flatwork ironers, Calandras

PS-20/140 M E, PS-20/160 M E, PS-20/200 M E
PS-35/140 M G, PS-35/160 M G, PS-35/200 M G,
PS-35/140 M E, PS-35/160 M E, PS-35/200 M E
PS-35/200 M PLUS E, PS-35/260 M PLUS E, PS-35/330 M PLUS E
PS-35/200 M PLUS GR, PS-35/260 M PLUS GR, PS-35/330 M PLUS GR

Nous déclarons sous notre responsabilité que les machines, dont le type est indiqué ci-dessus, ont été fabriquées en
conformité avec les directives U.E. suivantes :

We herewith declare under our responsibility that the machines whose type is stated above have been manufactured in
conformity with the following E.U. directives:

Declaramos bajo nuestra responsabilidad que las maquinas cuyo tipo se indica arriba se ha fabricado conforme a las
U.E. directivas siguientes:

- Machine Directive 2006/42/EC (include Low voltage directive 2014/35/UE)
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/UE

- RoHS ll-directive 2011/65/UE

- Regulation (EU) 2016/426 “gas apliances” registered under No 029 M

Pour lesquelles nous avons suivi les normes / For what have been followed the standards / Para lo cual se han sequido
las normas :

EN-60204-1: Sécurité des machines - Equipements électriques des machines — Régles générales / Safety of
machinery - Electrical equipment of machines -- General requirements / Seguridad de las maquinas. Equipo eléctrico
de las maquinas. Requisitos generales.

NF EN ISO 10472-1+5 : Exigences de sécurité pour les machines de blanchisserie industrielle — Prescriptions
communes + sécheuses repasseuses / Safety requirements for industrial laundry machinery. Common requirements +
Flatwork ironer / Requisitos de seguridad para la maquinaria de lavanderia industrial. Requisitos comunes + calandra

EN-61000-6-2 + EN-61000-6-4 : Compatibilité électromagnétique (CEM) - Immunité + Emission / Electromagnetic
compatibility (EMC) - Immunity + Emission / Compatibilidad electromagnética (CEM). Inmunidad + Emision

Le 06/09/2022,

Approbateur Technique, Technical aprobator, Aproador tecnico :
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Los documentos técnicos contienen informacion confidencial.
Queremos informarle que esta prohibido revelar y copiar estos
documentos y que iniciaremos procedimientos legales contra los
autores de dichas copias.

Tratamiento de los aparatos eléctricos y electrénicos al final de su
vida util
Este simbolo, colocado en el producto o en su embalaje, indica que este producto no se
debe tratar con los desechos domésticos. Se debe llevar a un punto de recogida apropiado
para el reciclaje de equipos eléctricos y electrénicos.

INSTRUCCION ORIGINAL
SECADORA PLANCHADORA PS-20/ M E

ATENCION

Riesgo de aplastamiento de los dedos Riesgo eléctrico Riesgo de quemadura
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1. PRINCIPIO GENERAL

1.1. Introduccion

Le agradecemos la confianza que ha depositado en nuestro producto. Esperamos que responda a sus
necesidades.

La garantia no cubre los dafios en componentes de vidrio ni consumibles (juntas, ampollas, textiles, etc.),
ni los dafios en materiales aislantes, o dafios causados por una instalacion defectuosa del aparato o por
un uso indebido, mantenimiento insuficiente o mal estado en general.

Este aparato esta sujeto a cambios y modificaciones, en funcién de su avance técnico.

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de descargas eléctricas o de lesiones al utilizar su aparato, siga
las precauciones basicas, entre otras:

1- LEA todas las instrucciones antes de utilizar el aparato y CONSERVELAS en un lugar de facil acceso
para aclarar cualquier duda.

2- Este aparato debe ser instalado por un Servicio de asistencia técnica oficial o autorizado. Una instalacién
incorrecta, una regulacion incorrecta, un servicio o un mantenimiento inadecuados, al igual que la
manipulacion incorrecta del aparato pueden ocasionar dafios materiales, asi como lesiones. Lea
atentamente las instrucciones de este manual antes de efectuar la puesta en servicio del aparato.
Encontrara informacién importante relativa a su instalacion.

3- Una instalacion, un servicio, un mantenimiento y/o una limpieza, asi como una modificacion incorrecta
del aparato, pueden provocar dafos en el mismo y lesiones a los usuarios.

4- No cumplir las reglas de conducta indicadas supondra la pérdida de toda garantia.
5- Desconecte el aparato en caso de averia o mal funcionamiento.

6- NO SECAR/PLANCHAR ropa que haya sido tratada, lavada, sumergida o manchada con gasolina,
disolventes de limpieza en seco o cualquier otro producto inflamables o explosivo que pueda incendiarse
o explotar.

7- NO AGREGAR gasolina, disolventes de limpieza en seco ni otras sustancias inflamables al agua de
lavado. Estas sustancias emiten vapores que pueden incendiarse o explotar.

8- NO DEJAR jugar a los nifios con, ni sobre el aparato. Vigile atentamente a los nifios cuando estén cerca
de una maquina en funcionamiento.

9- Este aparato no ha sido disefiado para su uso por personas (incluidos los nifios) que tengan mermadas
su capacidad fisica, sensorial 0 mental, o que no tengan experiencia o conocimientos, a menos que la
persona responsable de su uso los supervise o les haya instruido sobre su uso.

10- No instalar ni almacenar el aparato a la intemperie.
11- No forzar los mandos.

12- No repare ni sustituya ninguna pieza del aparato y no intente ninguna intervencién de mantenimiento,
salvo recomendacion contraria en el manual de uso. A pesar de todo, cerciorese siempre que comprende
perfectamente las instrucciones y que esta capacitado para realizar esta operacion.

13- No suprima ningun dispositivo de seguridad, y no modifique ningun elemento de la lavadora. NO
INSTALAR elementos extrafios dentro de la maquina.

14- No cumplir las indicaciones descritas en los manuales de uso puede provocar lesiones. No es posible
mencionar todos los casos y situaciones posibles en las advertencias de peligro. Por esta razén, el
sentido comun, la precaucién y la atenciéon son factores que deben tener la o las personas que
transporten, instalen, utilicen o lleven a cabo el mantenimiento de la maquina.

15- NO utilice la maquina si no estan correctamente colocadas y fijadas todas las tapas y protecciones.

16- El distribuidor (vendedor) debe capacitar OBLIGATORIAMENTE de forma adecuada al usuario durante
la puesta en servicio.

17- Limpie diariamente las bandejas de alimentacion y de recepcion.

18- Si fuera necesario, esta documentacion puede solicitarse en formato digital a la siguiente direccion
info.laundry@fagorprofessional.com / info@fagorprofessional.com
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1.2. Principio de funcionamiento

Este tipo de maquina esta disenado para secar y planchar sélo ropa plana como sabanas o
manteles.

Al colocar la ropa sobre la tabla de alimentacién en la parte delantera de la maquina, la ropa
es alimentada automaticamente al cilindro de secado mediante las correas de alimentacion.
A continuacion, pasa la ropa bajo el rodillo de presion acolchado que asegura un primer
calandrado gracias a una presion constante y autorregulada segun el grosor de la ropa por un
sistema de muelles compensadores.

El planchado de secado se lleva a cabo por bandas de calidad "Nomex" y un cilindro calentado.

Una vez seca y planchada, la ropa es dirigida automaticamente a la bandeja de recepcién con
laminas metélicas con teflon con muelle. Estas laminas se prolongan con almohadillas de
teflén para evitar cualquier marca en las bandas.

La ropa sale, seca, planchada y perfectamente calandrada para lucirla de manera
irreprochable.

El mando de la maquina se lleva a cabo mediante un panel de control en el que se gestionan
velocidad, temperatura y algunos parametros mas.

Panel de control

Tabla de alimentacion

B I'
A |
: Lf

Bandeja de
recepcion
Manivela
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Tipo de maquina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Produccion tedrica (kg/h) 10-12 13-15 19-21
@ Cilindro (mm) 200 200 200
Ancho util (mm) 1400 1600 2000
Velocidad de trabajo (m/min) 1.5-6 1.5-6 1.5-6
Altura de carga en mm 990 990 990
Nivel acustico (dB) 63 63 63
Capacidad de evaporacion (I/h) 8-10 10-12 12-14

1.3. Sequridad A

Ademas del paro de emergencia situado cerca del panel de control, la secadora planchadora
esta equipada con otras caracteristicas de seguridad que se describen a continuacion:

1.3.1. Seguridad para proteger los dedos

La seguridad del operario esta garantizada por una placa (mesa de seguridad) situada justo
después de la tabla de alimentacion, lo que impide que las manos del operario puedan avanzar
demasiado e impide que se quemen o aplasten los dedos.

Un ligero contacto con esta placa de seguridad hace que la maquina se detenga
inmediatamente al aparecer una alarma en el panel de control. Esta tabla de seguridad puede
considerarse como el principal paro de emergencia de la maquina (puede utilizarse en toda la
longitud).

El espacio entre la tabla de alimentacién y la tabla de seguridad es de 8 mm. No se debe
alterar esta distancia.

1.3.2. Sequridad de la manivela

Cuando se utiliza la manivela (ver el capitulo 4.1), es necesario retirar la placa roja situada en
el costado derecho para insertar la manivela y, de este modo, girar manualmente el cilindro
(en caso de que se produzca un fallo de alimentacion estando maquina caliente). Esta accion,
por seguridad, detiene inmediatamente la maquina y muestra una alarma en el panel de
control.

1.3.3. Seguridad del calentamiento

La maquina esta equipada con un termostato de seguridad colocado en el cilindro (en uno de
los dos palpadores) cuyo reajuste manual se encuentra dentro del marco izquierdo y se activa
si la temperatura del cilindro es superior a 205°C. Cuando se enciende el termostato, se activa
una alarma visible en el panel de control. NO REARMAR EL TERMOSTATO si la temperatura
supera los 150°C en pantalla. Esperar a que se enfrie el cilindro.

También se instalan dos sensores de temperatura en los palpadores, uno para el control y
otro para seguridad, que también muestran una alarma si uno de los dos sensores miden una
temperatura superior a 205°C.
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1.4. Calentamiento

Calentamiento eléctrico: se realiza mediante resistencias blindadas (cantidad
variable segun el tipo de maquina) dentro del cilindro.

Tipo de maquina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
NUmero de resistencias 3 3 3
Potencia de la resistencia (KW) 3.5 4 5
Potencia TOTAL (KW) 10.5 12 15

1.5. Opciones

o Voltajes: Como estandar, el voltaje de alimentacion es 400 V 3P + T + N 50HZ.
Opcionalmente, los siguientes voltajes estan disponibles:

- 230V 3F+T50HZ

- 230V3F+T60HZ

- 440V 3P + T 50 HZ (tensiéon marina)
- 440V 3F + T 60 HZ (voltaje marino)
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2. MANUAL TECNICO DE INSTALACION

2.1. Placa de caracteristicas

La placa de caracteristicas de este aparato esta situada en el panel de la izquierda. Indica:

- Tipo de material y nUmero de serie
- Caracteristicas eléctricas (tension, potencias y proteccion)
- Potencia total

Emplazamiento de
la placa de
caracteristicas

2.2. Instalacion

A Atencién: la maquina debe ser instalada, regulada y puesta en funcionamiento
unicamente por un equipo de técnicos de la empresa constructora o por técnicos o vendedores
que tengan autorizacién de la empresa.

Igualmente, se aconseja firmemente la presencia del cliente, en particular para la instalacion
y durante las primeras pruebas.

El aparato se debe instalar de conformidad con las reglamentaciones y normas en vigor, en
un local suficientemente ventilado, limpio y bien ordenado antes, durante y después de la
instalacion. Los eventuales desechos se deben evacuar en contenedores adecuados.

2.2.1. Manipulacion y embalaje

En la entrega, la maquina debe estar en perfecto estado, el embalaje no debe estar incompleto
ni deteriorado. Respetar las indicaciones que figuran en el paquete (por ejemplo: fragil, arriba
y abajo, proteger de la lluvia...). Como la maquina tiene un peso y tamano grandes (ver tabla
a continuacién), hay que tener previstos medios de elevacion y de manipulacién convenientes
para actuar con toda seguridad.

La maquina se debe manipular con un carretilla elevadora de capacidad suficiente, las
horquillas deben estar separadas al maximo para evitar que vuelque.

Como la maquina es relativamente larga, muy a menudo habra que descargarla desde el
lateral de un camion con remolque que cuente con abertura por el costado (lona).
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Es obligatorio agarrar la maquina por su centro (centro de gravedad en el eje).
Por ejemplo, no volcar ni dejar caer la maquina durante la descarga.
Nota: si se utilizan eslingas (no previsto y muy desaconsejado) la manipulacién se realizara
bajo la exclusiva responsabilidad de quién lleve a cabo la operacion (existe el riesgo de
deformar la maquina).

DIMENSIONES en mm

' PESO (KG) Volumen
(Ancho x profundidad x altura) emb.
total con embalaje sin embalaje con embalaje (m3)
PS-20/140 M | 1878x666x1110 180 220 2.3
PS-20/160 M | 2128x666x1110 | 2340x770x1400 203 240 2.52
PS-20/200 M | 2478x666x1110 | 2780x770x1400 237 275 3

2.2.2. Caracteristicas del local

e La maquina se debe instalar en un local muy bien ventilado con una iluminacion
correcta y una temperatura ambiente comprendida entre + 10°C y + 40°C (temperatura
limite para el variador electrénico de frecuencia del motor de accionamiento).

e Para lograr un rendimiento éptimo de la maquina, debe asegurarse de que el aire
fresco entre desde el exterior de la sala, lo mas cerca posible de la misma.

La seccion transversal de la entrada de aire fresco debe ser al menos 4 veces la
seccion transversal del tubo de salida. Dependiendo del modelo, puede haber dos tubos de
escape de salida.
Nota: la seccion de entrada de aire fresco es la seccion a través de la cual el aire

puede moverse sin la resistencia debida a la rejilla instalada en la propia entrada. Hay que
tener en cuenta que a menudo las barras de la rejilla ocupan una gran parte de la seccion

de la misma.

Debe dejarse suficiente espacio alrededor de la maquina para permitir un funcionamiento

adecuado:

e 10 cm minimo en la parte trasera que comprende el .

e 60 a 80 cm a cada lado para conservacion y mantenimiento.

e Es necesario dejar un espacio por delante para que el operario pueda trabajar

correctamente y sin correr riesgo alguno.

Se requiere una resistencia minima del suelo para implantar una maquina de este tipo (ver
tabla a continuacién).

Tipo de maquina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Peso (KG) 180 203 237
Superficie en el suelo (m?) 1.25 1.4 1.65
Esfuerzo estatico (daN/m?) 692 780 911

2.2.3. Colocacion

Antes de retirar los elementos de transporte (palé y enganches), acerque la maquina lo

maximo posible al lugar de su instalacion definitiva.
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La secadora-planchadora se entrega sobre un palé que se fija a las 4 esquinas de la maquina
mediante 4 tornillos. Para acceder a los tornillos y extraerlos, es necesario retirar los paneles
laterales.

Posicion de los tornillos
) (vista desde el lado
Palé izauierdo)

Después de haber retirado los 4 tornillos, retirar el palé y poner la maquina delicadamente
sobre el suelo.

2.2.4 Nivelacion

.ALa perfecta nivelacion horizontal y vertical de la maquina es imprescindible para
su correcto funcionamiento.
Si fuera necesario, agregue calzas debajo de la maquina.

= -

b el

.ASi el nivel fuera demasiado bajo, las bandas de planchado se desplazaran
lateralmente (a la izquierda o a la derecha), aumentando asi el desgaste de las bandas.
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2.2.5 Conexion eléctrica

No se suministra el cable de alimentacion de corriente eléctrica.

La maquina se debe conectar eléctricamente por medio de un cable eléctrico que tenga las
caracteristicas definidas en las tablas siguientes y protegido por un disyuntor diferencial de
300 mA o 30 mA Sl (super inmunizado). No se debe conectar el cable eléctrico a una toma
y hay que prever al menos 50 cm de flexién en la maquina para conectar el cable directamente
al interruptor de la maquina. Se dejara un maximo de 3 metros entre la conexién al interruptor
y el dispositivo de proteccién (disyuntor).

La instalacion eléctrica debe cumplir las normas en vigor. Cerciorarse de que la tension de
alimentacién corresponda a los datos técnicos indicados en la placa de caracteristicas situada
en la parte posterior de la maquina (ver capitulo 2.1).

La puesta a tierra de estar perfectamente conectada de forma correcta para garantizar
la seguridad de los usuarios y un buen funcionamiento.

El cable de alimentacién debe estar conectado al interruptor que se encuentra en el bastidor
izquierdo. El cable de alimentacién debe pasar por la parte trasera de la maquina a través de
uno de los agujeros del bastidor, como se muestra arriba.
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Caracteristicas eléctricas
PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M

Potencia del motor (KW) 0.37 0.37 0.37
Potencia de calentamiento (KW) 10.5 12 18
Potencia total (KW) 10.87 12.37 18.37
Tension de alimentacion
400V3F+N+T 20 20 32
Proteccion (A)
230V3F+T 32 40 50
Seccién de 400V3F+N+T 5G4mm? 5G4mm? 5G6mm?
cable (mm?) 230 V3F + T 4G6mm? 4G10mm? 4G10mm?

2.2.6 Conexion de la evacuacion de los vahos

La conexion de los vahos al exterior es obligatoria (no se suministra el conducto de
evacuacion). El aire de escape debe ser canalizado fuera del lugar de trabajo y nunca debe
estar conectado a otras chimeneas, que ya se utilicen para extraer el humo de otros equipos.
La ubicacién de estos conductos debe estar dentro de los limites establecidos en la
legislacion térmica ambiental. El tubo utilizado debe ser rigido y metalico y resistente a la
temperatura (150°C), y no debe pasar nunca demasiado cerca de materiales inflamables o
susceptibles de ser deformados por el exceso de temperatura.

El interior del tubo debe ser liso para no perturbar la trayectoria del aire, o contener elementos
en los que se puedan acumular pelusa (tornillos, remaches, etc...).

Se recomienda la instalacién de escotillas de inspeccion en el conducto para facilitar la
limpieza periédica del mismo.

Conexion de los vahos en @83
mm (en la parte superior)

a M M

N = = =

T,

PR OO0 OO0 O o

A
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El conducto de salida debe ser lo mas corto posible. No deben superar los 5 metros, tener
mas de 2 codos de 90°, y deben tener una inclinacién hacia fuera del 2% en las secciones
horizontales para evitar que el condensado retorne a la maquina y debe estar equipado con
una valvula antirretroceso.

o Si el conducto de escape tuviera que superar los 5 metros y 2 codos, se
recomienda aumentar el diametro del conducto de escape o afadir un motor
de extraccién en el conducto.

El dimensionamiento de este motor de extraccion debe ser realizado por una empresa
especializada en el tratamiento de aire segun las siguientes indicaciones:

- Potencia del motor del ventilador: 0.09 KW
- Tasa de extraccion : 300 m¥/h
- Caida de presion a la salida del ventilador: 30 Pa

2.2.7 Primera puesta en servicio

Después de asegurarse de que la maquina esta instalada segun las recomendaciones de este
manual (nivelacién, conexion eléctrica), proceder a la puesta en funcionamiento de la
secadora-planchadora:

e Gire el interruptor dela parte trasera de la maquina, lado izquierdo, a la posicion 1.

o Verifique que el botdn de paro de emergencia no esta activado

e Pulse START para quitar el papel con parafina que envuelve el cilindro.

e Asegurese de que los palpadores estén en las posiciones correctas antes y justo
después de la primera puesta en marcha de la maquina, ya que podrian estar mal
posicionados debido a la parafina aplicada en fabrica para proteger el cilindro de contra
la corrosion (ver capitulo 4.4).

e Compruebe que la maquina funciona correctamente (en caso de cualquier anomalia,
consulte el capitulo 5).

e Entrenar al personal operativo como se describe en el capitulo 3.

12
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3 INSTRUCCIONES DE USO

3.1 Recomendaciones de uso

La secadora-planchadora esta equipada con un panel de control que permite, entre otras
cosas, ajustar la temperatura y la velocidad del cilindro, que debe adaptarse segun el tipo de
ropa a secar y planchar.

Estos dos parametros (temperatura y velocidad) deben ser adaptados por el usuario segun el
tipo de ropa plana que se vaya a secar y planchar. Si la ropa esta todavia humeda en la salida,
se debe aumentar la temperatura y/o reducir la velocidad. Por el contrario, reducir la
temperatura y/o la velocidad si la ropa sale muy tiesa o ligeramente amarillenta (sintoma de
sobrecalentamiento).

La ropa a planchar debe tener una humedad relativa comprendida entre 25% y 50%.
La temperatura maxima de ajuste es de 180°C.

Introducir la pieza de ropa en la maquina poniéndola en la tabla de alimentacion (una buena
colocacion de la ropa, ropa plana y bien estirada ocasionara una mejor calidad de planchado).

Para las grandes piezas de ropa, el trabajo se debe hacer entre dos personas, de pie frente a
la maquina. Cada persona debe sostener un extremo de la tela y engancharlos al mismo
tiempo

La altura de carga y la inclinacion de la bandeja de entrada permiten una perfecta ergonomia,
eliminando de esta forma los trastornos musculo-esqueléticos relacionados con este puesto
de trabajo.

La ropa se introduce automaticamente para ser secada y planchada. Puede ser recogida en
la bandeja de recepcion o transportada a la salida delantera o trasera en el caso de una
maquina equipada con la opcion de plegado.

Una opcion (modo automatico) ajusta automaticamente la velocidad del cilindro de acuerdo
con el contenido de humedad residual detectado en la ropa.

La ropa debe ser plana (sin botones, cierres, broches, lazos, etc.), no debe ser doblada antes
de ser introducida en la maquina para una calidad 6ptima y no debe tener un grosor superior
a8 mm.

Para reducir al maximo la inercia del calentamiento, es aconsejable empezar a trabajar cuando
la temperatura sea ligeramente inferior a la establecida.

Si un paro de produccion es superior a 15 minutos, es aconsejable pulsar STOP para pasar
la maquina a la fase de enfriamiento y asi limitar el consumo innecesario de energia. Presione
START de nuevo para reanudar el trabajo y reiniciar el calentamiento de la maquina.

Al planchar pequefas piezas de ropa plana, es esencial trabajar sucesivamente en toda la
longitud de planchado, para obtener un trabajo uniforme y una mejor longevidad de las bandas
de planchado, que podrian deteriorarse rapidamente.
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AIMPORTANTE: La maquina no debe ser detenida a alta temperatura. Pulse el botén
« START- STOP (1) para entrar en la fase de enfriamiento. Se detendra automaticamente
cuando la temperatura alcance los 80°C. No detenga la maquina presionando el botdn de paro
de emergencia, que solo debe usarse en caso de extrema necesidad.

3.2 Descripcion del panel de control

Alimente la maquina eléctricamente accionando el interruptor general situado en la parte
posterior a la derecha de la maquina (el paro de emergencia no debe estar activada).

En el momento de la puesta en marcha y durante unos segundos, en pantalla aparecera la
version del microprocesador, indicando a continuacién "PRESS START".

1- Botén "START-STOP"

2- Aumentar la velocidad de planchado

3- Reducir la velocidad de planchado

4- Aumentar la temperatura

5- Reducir la temperatura

6- Boton de validacion

7- Botodn de acceso al programa de mantenimiento (exclusivo para los servicios técnicos)

3.3 Realizacion de un ciclo

Pulsando directamente el boton "START-STOP", la secadora-planchadora se pone en marcha
a la velocidad y temperatura del ultimo ciclo que haya realizado.

Tenga en cuenta que en el momento de la puesta en marcha, la maquina se precalienta a
130°C (parametro modificable) a velocidad reducida (3m/min) no pudiéndose modificar
durante esta fase.

Ademas, en el caso de las maquinas con calentamiento eléctrico, los motores de los
ventiladores solo se activan cuando se alcanza la mitad de la temperatura establecida.
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Durante el funcionamiento, la pantalla muestra la temperatura real del cilindro y la velocidad
de rotacion del mismo (pantalla de funcionamiento), y estos parametros pueden modificarse
mediante los botones correspondientes.

Al pulsar uno de los dos botones de velocidad (2 y 3), la velocidad cambia de 0.5 en 0.5 m/min
entre 1.5y 6 m/min.

Al pulsar uno de los dos botones de ajuste de la temperatura (4 y 5), la pantalla mostrara
"TEMPERATURE SET" y la temperatura establecida, que puede regularse de 1°C a 180°C.
Después de ajustar la temperatura programada, pulse el botén de confirmacion (6) para validar
la temperatura programada y volver a la pantalla de ejecucion.

Cuando el aparato esta apagado, se puede seleccionar el modo de funcionamiento pulsando
las flechas de control de la temperatura (4 y 5):

- Modo manual: el propio operario ajusta la velocidad de planchado
- Modo automatico: la velocidad se adapta en funcién de la evolucién de la temperatura
(por ejemplo, en funcion de la carga, la velocidad disminuira si la temperatura baja
rapidamente).
Al pulsar STOP, el programa pasa a la fase de enfriamiento (si la temperatura del cilindro es
superior a 80°C) y la maquina se detendra automaticamente cuando la temperatura haya
alcanzado los 80°C.

Es posible reiniciar cualquier programa en cualquier momento durante la fase de enfriamiento.

Si la temperatura del cilindro es inferior a 80°C, pulsando "START-STOP" (1) la maquina se
detiene instantaneamente sin fase de enfriamiento.

3.4 Programa de mantenimiento

En el programa de mantenimiento se pueden ajustar determinados parametros relacionados
con el funcionamiento de la maquina.

Para acceder al programa de mantenimiento con la maquina detenida, pulse el boton de
acceso al programa de mantenimiento (7) y aparecera en pantalla "ENTER CODE - 0000".
Introduzca el coédigo "1111" utilizando los botones "aumento de temperatura" (4) para
seleccionar la 12 cifra (entre 0 y 9) y el "botdn de confirmacion” (6) para validar y pasar a la 22
cifra y asi sucesivamente.

Lista de parametros:

Los valores pueden modificarse con los botones 4 y 5 y confirmarse pulsando el botén de
confirmacion (6).

- TEMP MAX: Temperatura establecida maxima correspondiente a la temperatura
maxima ajustable por el usuario. Ajustable de 100°C a 180°C (valor por defecto = 180°C)
- PRECALENTAMIENTO: Temperatura de precalentamiento ajustable de 20°C a 180°C
(valor por defecto = 130°C).

- TEMP DE ENFRIAMIENTO: Temperatura de enfriamiento a la que la maquina se
detiene automaticamente. Ajustable de 60°C a 105°C (valor por defecto = 80°C)

- MANTENIMIENTO PREVENTIVO: Es posible programar un tiempo en horas y cuando
se alcanza este tiempo de funcionamiento, aparecera un mensaje cada vez que se
ponga en marcha la maquina (valor por defecto = 0, sin mensaje) para planificar un
mantenimiento completo de la maquina (ver capitulo 6).

El mensaje puede reinicializarse en los datos estadisticos (ver el capitulo 3.5).
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3.5 Datos estadisticos

En los datos estadisticos se visualizan estadisticas de la maquina y se puede poner a cero el
contador de mantenimiento.

Para acceder a los datos estadisticos, con la maquina detenida, pulse el botén de acceso al
programa de mantenimiento (7) y aparecera en pantalla "ENTER CODE - 0000". Introduzca
el cédigo "1234" utilizando los botones "aumento de temperatura" (4) para seleccionar la 12
cifra (entre 0 y 9) y el "botdn de confirmacion" (6) para validar y pasar a la 22 cifra y asi
sucesivamente.

- TIEMPO TOTAL: corresponde al tiempo, en horas, en que la maquina esta encendida.
- TIEMPO DE FUNCIONAMIENTO: El tiempo, en horas, que la maquina esta
funcionando.

- TIEMPO DE CALENTAMIENTO: corresponde al tiempo, en horas, en que la maquina
esta en fase de calentamiento.

- HORAS PREVENTIVAS: corresponde al tiempo, en horas, desde que se programo el
mantenimiento preventivo en el programa de mantenimiento (ver capitulo 3.4).

- RESTABLECER EL CONTADOR M: Permite poner a cero la estadistica "HORAS
PREVENTIVAS" seleccionando "Si" mediante los botones 4 y 5, validar pulsando 6 y
eliminar asi el mensaje de mantenimiento preventivo ("MANTENIMIENTO PREV") que
aparece cada vez que se pone en marcha cuando se alcanza el numero de horas
definido en el programa de mantenimiento (ver el capitulo 3.4).
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4 MANUAL TECNICO

4.1 Funcionamiento de la manivela (en caso de corte de energia)

A En el caso de un fallo de energia o de hardware (detencion de la maquina del cilindro
caliente) es esencial aislar inmediatamente las bandas de planchado del cilindro.

Para ello, introduzca en la maquina un pafo grueso, muy humedo y del tamafio adecuado (apenas
escurrido), maniobrandolo con la manivela prevista para ello (la manivela debe ser accesible en todo
momento, su posicion inicial es en el panel lateral derecho de la maquina).

Enganche la manivela en el agujero del panel derecho de la maquina después de haber
basculado la trampilla roja hacia arriba (para poder enganchar la manivela como se muestra
a continuacién). Cuando se ha basculado la trampilla hacia arriba, la maquina no puede
arrancar y aparecera una alarma si se pulsa START- STOP (Alarma 2).

Gire la manivela en sentido contrario a las agujas del reloj continuamente hasta que la tela
haya pasado por la maquina varias veces y lo suficiente para enfriar y proteger el cilindro y
las correas.

Se necesita un minimo de dos personas para llevar a cabo esta manipulacion en caso de
emergencia, una o dos personas para ocuparse de la lavanderia mientras otra gira la
manivela.

Al retirar la manivela, la trampilla baja a su posicion inicial y activa un contacto de seguridad
que permite que arranque la maquina.

Aleta roja que debe inclinarse para
insertar la manivela (quitar el tornillo de
mariposa)

La manivela gira en
sentido contrario a las
agujas del relgj
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4.2 Sustitucion de los topes gquia

Los topes guia impiden que la ropa se envuelva alrededor del rodillo de presion, asi que
compruebe regularmente que no falta ningun tope guia. Su presencia es indispensable.

La referencia del tope guia es 12156329 (se suministra por metros).

Topes guia, colocados a lo
largo de toda la longitud de la

Para acceder a los topes guia, retire los paneles superiores.

Los topes guia deben estar sujetos mediante grapas de acero inoxidable. No deben atarse con nudos
(podrian quedar marcados en la ropa). No deben ser montados tensos sino ligeramente flexibles
porque con el efecto del calor, el tope se encoge y se romperia rapidamente. No los estire,
pues se romperan prematuramente.

4.3 Para prolongada y parafina

Para evitar la corrosion del cilindro, sobre todo en caso de paro prolongado (mas de una
semana), es necesario recubrir el cilindro con una capa de parafina. Para ello, se procede de
la siguiente manera :

¢ Maquina detenida, cilindro ligeramente caliente (entre 110°C y 100°C en fase de
regulacion o enfriamiento)

e |Levante los paneles superiores.
e Gire el cilindro a velocidad reducida.

¢ Recubra la superficie del cilindro con parafina en sucesivas pasadas para cubrir toda
la superficie del cilindro.
18
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e lLuego inserte un trozo liso de ropa alrededor del cilindro durante el tiempo que dure el
cierre prolongado.

Referencia del bloque de parafina: 12156317

Cuando la maquina se reinicia después de un paro prolongado, la parafina se evapora de
manera natural a alta temperatura. Es preferible pasar unos cuantos pafos planos
desgastados antes de comenzar el trabajo de produccion normal para eliminar toda la
parafina.

4.4 Control y limpieza de los palpadores

La maquina esta equipada con 2 palpadores, chapados en el cilindro y situados debajo de la
tabla de alimentacion, en los que se alojan las 2 sondas de temperatura y el termostato de
seguridad que regulan y garantizan la temperatura del cilindro. La posicion correcta de los
palpadores debe ser comprobada antes de cada puesta en marcha (maquina fria) y deben ser
limpiados (pelusa) regularmente (ver capitulo 6).

Vista lateral

Tabla de alimentacion

Palpador en posicion incorrecta

Palpador en posicién correcta

Cilindro

Cuchilla de corte

19
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5 ANOMALIAS Y ALARMAS

5.1 Anomalias diversas

La maquina esta equipada con un microprocesador que tiene alarmas, cuyos detalles se
indican a continuacion, para informar al usuario de diversas alarmas de funcionamiento, de

seguridad o informativas. Ahora bien,

pueden producirse algunas anomalias sin que la

pantalla muestre una alarma, entre las que se incluyen las siguientes:

ANOMALIAS

VERIFICACIONES

Verificar que el interruptor esta en posicion ON

La pantalla esta apagada

Compruebe que la corriente eléctrica llega a la maquina

Verifique que la parada de urgencia no esta conectada

Verificar el fusible del mando F1

El cilindro gira lentamente

Debe alcanzarse la temperatura de precalentamiento de
130°C

La temperatura del cilindro no aumenta

Compruebe el termostato de seguridad de rearme manual
situado en el bastidor izquierdo de la maquina. Si esta
conectado, no lo rearme si la temperatura del cilindro es
superior a 150°C

La temperatura del cilindro es muy alta y
no corresponde a la temperatura que se
muestra en la pantalla

Compruebe que los palpadores estan limpios y en la
posicion correcta

Compruebe la tensién y/o el desgaste de las bandas de
planchado. Reemplacelas si fuera necesario.

Compruebe el estado del acolchado de la prensa y
reemplacelo si fuera necesario

La calidad del planchado es baja

Compruebe la tensién y/o el desgaste de las bandas de
alimentacion. Reemplacelas si fuera necesario

La temperatura y/o la velocidad no se adaptan al tipo de
ropa

La maquina se sobrecalienta por un lado
(las bandas estan mas oscuras que en el
otro lado)

Asegurese de que el flujo de la ropa se distribuye
uniformemente a lo largo de toda la longitud de trabajo del
cilindro (ve el capitulo 3.1)

Después de secar/planchar, a la salida de
la maquina, la ropa tiene electricidad
estatica y se "pega" a las bandas de
planchar

Durante el ciclo de lavado de la ropa, afiada un suavizante
con propiedades antiestaticas al ultimo enjuague y/o
reduzca el PH del agua del ultimo enjuague a 5.

La ropa sale amarillenta

La ropa esta mal enjuagada (residuos de detergente) o la
temperatura del cilindro es demasiado alta.

El cilindro se blanquea

El agua utilizada para lavar la ropa tiene un alto PH
(reducirlo por debajo de 14)

ONNERA GROUP
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5.2 Lista de alarmas

ALARMA

DESCRIPCION

CAUSA / SOLUCION

ALARMA 1

Seguridad de la tabla (protector
de dedos)

El dispositivo de seguridad de la tabla (protector de
dedos) ha sido activado. Si el problema persiste,
compruebe los contactos eléctricos de seguridad de la
tabla en los marcos izquierdo y derecho.

ALARMA 2

Seguridad de la manivela

El seguro de la manivela esta activado, la placa roja no
esta en la posicion correcta. Si el problema persiste,
compruebe el contacto eléctrico en el marco derecho.

ALARMA 6

Fallo del variador

El variador del motor del cilindro esta defectuoso (visible
en la pantalla del variador). Compruebe el motor de
accionamiento, el cableado del variador/motor, la tension
de alimentacioén del variador...

ALARMA 7

Error del sensor de
temperatura NTC1 (regulacion)

El sensor de temperatura NTC1 esta desconectado o
defectuoso.

ALARMA 8

Mantenimiento preventivo

Este mensaje aparece cuando se alcanza el valor del
contador de horas (definido en el programa de
mantenimiento). Advierte que hay que realizar el
mantenimiento preventivo de la maquina (ver capitulos
3.4y3.5).

ALARMA 9

Error de comunicacion CAN

La comunicacion entre la tarjeta de la pantalla (A13) y la
tarjeta de relé (A10) esta interrumpida o defectuosa.

ALARMA 10

Error de calentamiento

No se ha alcanzado la temperatura establecida tras 90
minutos de funcionamiento.

ALARMA 12

Sobrecalentamiento
(termostato de seguridad)

Debido al calentamiento, se activd el termostato de
seguridad. Es de rearme manual y esta situado dentro del
bastidor de izquierda.

Si persiste alguna de las alarmas, contactar con el servicio técnico de su vendedor.

ONNERA GROUP
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6 MANTENIMIENTO PREVENTIVO

Un personal calificado debe realizar cualquier operaciéon de mantenimiento.

ANTES DE CUALQUIER OPERACION DE MANTENIMIENTO, CORTAR LA
ALIMENTACION ELECTRICA DE LA MAQUINA EN EL DISYUNTOR DE LA INSTALACION
Y VERIFICAR QUE NO HAY TENSION.

ATENCION, SI SE REALIZA EL MANTENIMIENTO INMEDIATAMENTE DESPUES DEL
TRABAJO, LA MAQUINA AUN PUEDE TENER PARTES MUY CALIENTES, EN ESTE
CASO, EXISTE UN RIESGO DE QUEMADURAS

DURANTE EL MANTENIMIENTO, CONVIENE EQUIPARSE CON EQUIPOS DE
PROTECCION INDIVIDUAL ADECUADOS (guantes, verificador de ausencia de
tensioén...)

No elimine ni modifique los elementos de seguridad (ni siquiera provisionalmente). En caso
de duda, contacte con el servicio técnico de su vendedor comunicandole el modelo y el
numero de serie de la maquina.

NO ROCIE NUNCA LA MAQUINA CON AGUA

En el menu de mantenimiento se puede programar una alarma para advertir que se debe
llevar a cabo un mantenimiento preventivo (ver capitulo 3.4). Esta alarma es programable por
horas de funcionamiento, por lo que transcurrido el nimero de horas de trabajo programado,
la alarma visualizara en la pantalla en cada puesta bajo tension de la maquina hasta que se
programe un nuevo programa de mantenimiento o se desactive la alarma.

A continuacién se presenta un cuadro en el que se resume el mantenimiento preventivo que
debe realizarse y con qué frecuencia:

Frecuencia

Puntos de control y mantenimiento
(horas)

Comprobar todos los dispositivos de seguridad de la maquina: Paro de
emergencia, seguridad de la tabla, seguridad de la manivela, termostato de
seguridad, conexion a tierra (eléctrica).

Limpieza general: en el interior, en los bastidores (pelusas y grasa), turbina de
ventilacion, palas de extraccion, palpadores, tubos de presostato 500

Comprobar el estado de los palpadores y su posicidn (ver capitulo 4.5)
Sustitucion del juego de topes guia (Ver capitulo 4.3)

Comprobacion y ajuste de las conexiones eléctricas en el interruptor, el contactor
de calentamiento y las resistencias

22
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Puntos de control y mantenimiento

Frecuencia
(horas)

Compruebe la tension de la cadena de transmision (grande). Engrase muy
ligeramente la cadena de transmision (grande), la cadena del rodillo de presion
(pequena) y los pifiones (ver detalles de las cadenas a continuacién) con grasa
liquida

Compruebe visualmente el estado de las bandas de planchado, las bandas de
alimentacion, las bandas transportadoras de prensado y de plegado para anticipar
su sustitucion si fuera necesario

Comprobar la tension de las bandas de planchar, de las bandas de alimentacion,
de las bandas transportadoras, del acolchado prensador y de la plegadora. El
ajuste de estos voltajes debe ser el mismo en ambos lados.

Compruebe visualmente el estado de los rodillos laterales (x2) para anticipar su
sustitucion si fuera necesario.

Limpiar el conducto de escape

1000

NOTA: La frecuencia se define sobre la base de una semana de trabajo de 40 horas. 2000

horas corresponden aproximadamente a un afio.

Las cadenas estan equipadas con malla rapida para facilitar su desmontaje.

La cadena del satélite de accionamiento (grande) se tensa automaticamente con un pifién
tensor que se debe aflojar para desmontar la maquina y apretar para volverla a montar.

La cadena de accionamiento del satélite prensor (pequefa) no esta tensa voluntariamente.
A continuacion, se indica una descripcion que permite determinar el estado de desgaste de

las cadenas y cuando se deben reemplazar:

Cadenas de transmision pequenas y grandes (paso = 9.52 mm)

ONNERA GROUP
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7. PLANOS DE IMPLANTACION
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FAGOR INDUSTRIAL

Fabricant / Manufacturer / Fabricante :

ONNERA GROUP
Parc d’activité de Sologne, BP 19 41600 LAMOTTE BEUVRON - France
Tél. +33 (0)2 54 88 05 76 — Fax +33 (0)2 54 96 89 04

T la machine /T f the machine / Ti la maquin

Sécheuses repasseuses, Flatwork ironers, Calandras
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We herewith declare under our responsibility that the machines whose type is stated above have been manufactured in
conformity with the following E.U. directives:
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- Regulation (EU) 2016/426 “gas apliances” registered under No 029 M

Pour lesquelles nous avons suivi les normes / For what have been followed the standards / Para lo cual se han sequido
las normas :
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NF EN ISO 10472-1+5 : Exigences de sécurité pour les machines de blanchisserie industrielle — Prescriptions
communes + sécheuses repasseuses / Safety requirements for industrial laundry machinery. Common requirements +
Flatwork ironer / Requisitos de seguridad para la maquinaria de lavanderia industrial. Requisitos comunes + calandra
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compatibility (EMC) - Immunity + Emission / Compatibilidad electromagnética (CEM). Inmunidad + Emision
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Les documents technigues comportent des informations
confidentielles. Nous tenons a porter a votre connaissance gu'’il
est interdit de dévoiler et copier ces documents et que nous
engagerons des procedures contre les auteurs des dites copies.

Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de vie
Ce symbole apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce produit ne doit pas
étre traité avec les déchets ménagers. Il doit étre remis a un point de collecte approprié pour
le recyclage des équipements électriques et électroniques.

NOTICE ORIGINALE
SECHEUSE REPASSEUSE PS-20/ M E

ATTENTION

Risque d’écrasement des doigts Risque électrique Risque de brilure
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1. PRINCIPE GENERAL

1.1. Introduction

Nous vous remercions pour la confiance que vous avez placée dans notre produit. Nous espérons qu'il
réponde a vos besoins.

La garantie ne couvre pas les dommages aux composants en verre ou les consommables (joints,
ampoules, textiles, etc.) ni les dommages aux matériaux d'isolation ou les dommages causés par une
mauvaise installation de I'appareil ou a une utilisation inappropriée, un entretien insuffisant ou un mauvais
état général.

Cet appareil est soumis a des changements et modifications suivant son progres technique.

AVERTISSEMENT : Afin de réduire le risque de décharges électriques ou de blessures lors de I'utilisation
de votre appareil, suivez les précautions de base, parmi lesquelles :

LISEZ toutes les instructions avant d’utiliser 'appareil et RANGEZ-LES dans un lieu facile d’accés pour
éclaircir n’importe quel doute.

Cet appareil doit étre installé par un Service d’assistance technique officiel ou agréé. Une mauvaise
installation, un mauvais réglage, un service ou un entretien inadéquat, de méme que la manipulation
incorrecte de I'appareil peuvent entrainer des dommages matériels ainsi que des blessures. Veuillez lire
attentivement les instructions de ce manuel avant d'effectuer la mise en service de l'appareil. Vous
trouverez des informations importantes relatives a son installation.

Une installation, un service, un entretien et/ou un nettoyage, ainsi qu’'une modification incorrecte de
I'appareil peuvent provoquer des dommages sur ce dernier et des blessures aux utilisateurs.

Le non-respect des régles de conduite indiquées suppose la perte de toute garantie.
Débranchez I'appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement.

NE PAS SECHER/REPASSER de linge qui a auparavant été traité, lavé, trempé ou taché avec de
'essence, des dissolvants de nettoyage a sec ou d’autres substances inflammables ou explosives
pouvant prendre feu ou exploser.

NE PAS AJOUTER d'essence, de dissolvants de nettoyage a sec ou d’autres substances inflammables
dans I'eau de lavage. Ces substances émettent des vapeurs qui peuvent prendre feu ou exploser.

NE PAS LAISSER jouer les enfants dans ou sur I'appareil. Surveillez attentivement les enfants lorsqu’ils
se trouvent prés d’une machine en fonctionnement.

Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou manquant d’expérience et de connaissances, a moins
que la personne responsable de leur utilisation n’ait supervisé ou instruit leur utilisation.

Ne pas installer ou stocker I'appareil a la merci des intempéries.
Ne pas forcer les commandes.

Ne réparez ni ne remplacez aucune piéce de I'appareil et ne tentez aucune intervention d'entretien,
sauf recommandation contraire de la notice d'utilisation. Malgré tout, assurez-vous toujours de
comprendre parfaitement les instructions et de posséder les capacités nécessaires pour réaliser cette
opération.

Ne supprimez aucun dispositif de sécurité et ne modifiez aucun élément du lave-linge. NE PAS
INSTALLER d’éléments étrangers a I'intérieur de la machine.

Le non-respect des indications décrites dans les notices d'utilisation peut provoquer des blessures. ||
n’est pas possible de mentionner tous les cas et situations possibles dans les avertissements de danger.
Le sens commun, la précaution et l'attention sont donc des facteurs qui doivent étre apportés par la ou
les personnes qui transportent, installent, utilisent ou entretiennent la machine.

NE PAS utiliser la machine si tous les couvercles et les protections ne sont pas correctement placés et
fixés.

Le distributeur (vendeur) doit OBLIGATOIREMENT former correctement I'utilisateur pendant la mise en
service.

Nettoyez quotidiennement les bacs d’engagement et de réception.

Si nécessaire, il est possible de demander cette documentation en format numérique a I'adresse
info.laundry@fagorprofessional.com / info@fagorprofessional.com

ONNERA GROUP
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1.2. Principe de fonctionnement

Ce type de machine est destiné a sécher et repasser uniquement du linge plat type drap ou
nappe.

En déposant le linge a plat sur la tablette d'engagement a I'avant de la machine, le linge est
automatiquement entrainé vers le cylindre de séchage repassage par les bandes
d'engagement.

Ensuite, le passage du linge sous le rouleau presseur entouré du molleton assure un premier
calandrage grace a une pression constante et auto régulée suivant I'épaisseur du linge par un
systéme de ressorts compensateurs.

Le séchage repassage est effectué par des bandes de qualité « Nomex » et cylindre chauffant.
Une fois sec et repassé, le linge est automatiquement orienté vers le bac de réception par des
lamelles métalliques ressort avec téflon, ces lamelles sont prolongées par des patins en téflon
pour éviter toutes traces sur les bandes.

Le linge ressort ainsi, sec, repassé et parfaitement calandré pour une tenue et une
présentation irréprochable.

La commande de la machine se fait a 'aide d’'un tableau de commande permettant la vitesse
et la température ainsi que différents paramétres.

a
g
O
Z
g
o
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Tableau de commande

Tablette d’engagement

Bac de réception

Manivelle
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Type Machine PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Production théorique (kg/h) 10-12 13-15 19-21
@ Cylindre (mm) 200 200 200
Largeur utile (mm) 1400 1600 2000
Vitesse de travail (m/min) 1.5-6 1.5-6 1.5-6
Hauteur de chargement en mm 990 990 990
Niveau sonore (dB) 63 63 63
Capacité d'évaporation (I/h) 8-10 10-12 12-14

1.3. Sécurité A

En plus de larrét d'urgence situé a proximité du tableau de commande, la sécheuse
repasseuse est équipée d’autres sécurités décrites ci-dessous :

1.3.1.  Sécurité protége-doigt

La sécurité de l'opérateur est assurée par une plaque (tablette de sécurité) située juste aprées
la tablette d'engagement empéchant ainsi I'avancée trop lointaine des mains de |'opérateur et
ainsi empéchant la brdlure ou I'écrasement des doigts.

Un léger contact sur cette plaque de sécurité provoque l'arrét immeédiat de la machine en
affichant une alarme sur le tableau de commande. Cette tablette de sécurité peut étre
considérée comme l'arrét d'urgence principal de la machine (utilisable sur toute la longueur).
L’espace entre la tablette d’engagement et la tablette de sécurité est de 8mm, cette distance
ne doit pas étre modifiée.

1.3.2. Sécurité manivelle

En cas d'utilisation de la manivelle (voir chapitre 4.1), il est nécessaire de retirer la plaque
rouge située sur le cété droit pour insérer la manivelle et ainsi tourner manuellement le cylindre
(dans le cas d’une coupure de courant et que la machine est a haute température). Cette
action, par sécurité, arréte immédiatement la machine et affiche une alarme sur le tableau de
commande.

1.3.3. Sécurité liée au chauffage

La machine est équipée d’'un thermostat de sécurité placé sur le cylindre (dans un des deux
palpeurs) dont le réarmement manuel est situé a l'intérieur du bati gauche qui se déclenche si
la température du cylindre est supérieure a 205°C. L’enclenchement du thermostat provoque
une alarme visible sur le tableau de commande. NE PAS REARMER LE THERMOSTAT si la
température excéde 150°C a l'affichage, attendre le refroidissement du cylindre.

Dans les palpeurs sont également placées deux sondes de température, une de régulation et
une de sécurité affichant également une alarme si I'une des deux sondes mesure une
température supérieure a 205°C.

ONNERA GROUP

FRANGAIS



FAGOR

PROFESSIONAL

1.4. Chauffage

Chauffage électrique : assuré par résistances blindées (nombre de résistances
variable en fonction du type de machine) placées a l'intérieur du cylindre.

Type Machine PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Nombre résistances 3 3 3
Puissance de la résistance (KW) 3.5 4 5
Puissance TOTALE (KW) 10.5 12 15
1.5. Options

e Tensions : En standard, la tension d’alimentation est 400V 3P + T + N 50HZ, en option,
les tensions suivantes sont disponibles :

- 230V3P+T50HZ
- 230V3P+T60HZ
- 440V 3P + T 50 HZ (tension marine)
- 440V 3P + T 60 HZ (tension marine)
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2. NOTICE TECHNIQUE D’INSTALLATION

2.1. Plaque signalétique
La plaque signalétique de cet appareil est située sur le panneau de gauche. Elle indique :

- Type du matériel et numéro de série
- Caractéristique électrique (Tension, puissances, protection)
- Puissance totale

Emplacement de la
plaque signalétique

2.2. Installation

A Attention : la machine doit étre installée, réglée et mise en route uniquement par une
équipe de techniciens de la société constructrice ou par des techniciens ou revendeurs ayant
recu I'agrément de la société.

De méme, la présence du client est vivement recommandée, notamment pour la mise en place
et lors des premiers essais.

L’appareil doit étre installé conformément aux réglementations et normes en vigueur, dans un
local suffisamment aéré, propre et bien rangé avant, pendant et aprés linstallation. Les
déchets éventuels doivent étre évacués dans les contenants adaptés.

2.2.1. Manutention et emballage

A la livraison, la machine doit étre en parfait état, I'emballage ne doit pas étre incomplet ou
détérioré. Respecter les indications figurant sur le colis (par exemple fragile, haut et bas, craint
la pluie ...). La machine ayant un poids assez important et des dimensions imposantes (voir
tableau ci-dessous) prévoir des moyens de levage et de manutention convenables pour agir
en toute sécurité.

La machine doit étre manipulée a l'aide d'un chariot élévateur de capacité suffisante, les
fourches du chariot doivent étre écartées au maximum pour éviter le renversement.

Etant relativement longue, la machine devra étre, trés souvent, déchargée par le coté d’'un
camion a remorque a ouverture latérale (bache).

ONNERA GROUP
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Il est impératif de prendre la machine en son centre (centre de gravité dans I'axe).
Ne pas renverser ou faire tomber la machine lors du déchargement par exemple.
Nota : en cas d'élingage (non prévu et fortement déconseillé) la manipulation se fera sous

I'entiére responsabilité du manutentionnaire (risque de déformation de la machine).

DIMENSIONS en mm POIDS (KG) Volume
(Largeur x Profondeur x hauteur) (m3)
hors tout avec emballage | sans emballage | avec emballage Emb.
PS-20/140 M | 1878x666x1110 | 2130x770x1400 180 220 2.3
PS-20/160 M | 2128x666x1110 | 2340x770x1400 203 240 2.52
PS-20/200 M | 2478x666x1110 | 2780x770x1400 237 275 3

2.2.2. Caractéristiques du local

e La machine doit étre installée dans un local trés bien aéré avec un éclairage correct et
une température ambiante comprise entre + 10°C et + 40°C (température limite pour
le variateur électronique de fréquence du moteur d’entrainement).

a
g
O
r4
=
T

o Afin d’atteindre les performances optimales de la machine, vous devez vous assurer
que de ['air frais pénétre depuis I'extérieur de la piéce, au plus prés de celle-ci.
La section d’entrée d’air frais doit étre au minimum 4 fois supérieure a la section du
tuyau de sortie, selon les modéles, il peut y avoir deux tuyaux d’évacuation de sortie.
Remarque : la section d’entrée d’air frais équivaut a la section par laquelle l'air
peut se déplacer sans résistances due a la grille installée a I'entrée méme. Il
faut tenir compte que souvent les barreaux de la grille occupent une grande partie
de la section de la grille.

Un espace suffisant doit étre respecté autour de la machine pour permettre un bon
fonctionnement :

e 10 cm minimum a l'arriére comprenant le .

e 60 a 80 cm de chaque cbté pour I'entretien et la maintenance.

e Un espace nécessaire a l'avant doit étre laissé libre pour permettre a l'opérateur un
travail correct et sans danger.

Une résistance du sol minimum est requise pour I'implantation d'une telle machine (voir tableau
ci-dessous).

Type Machine PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Poids (KG) 180 203 237
Surface au sol (m?) 1.25 1.4 1.65
Effort statique (daN/m?) 692 780 911

2.2.3. Mise en place

Avant de retirer les éléments de transports (palette et chevrons), amener la machine au plus
prés de son installation définitive.

La sécheuse repasseuse est livrée sur une palette qui est fixée au 4 coins de la machine par

4 vis. Pour accéder aux vis et les retirer, il est nécessaire de retirer les panneaux latéraux.
8
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Position des vis (vue
du cbté gauche)

Palette

Aprés avoir retiré les 4 vis, retirer la palette et poser la machine délicatement au sol.

2.2.4 Mise a niveau

ALa parfaite mise a niveau horizontale et verticale de la machine est impérative
pour un bon fonctionnement.
Si nécessaire, ajouter des cales sous la machine.

AUn mauvais niveau entrainerait une force de déplacement latéral (gauche ou droite)
des bandes de repassage augmentant ainsi fortement I'usure de celles-ci.

ONNERA GROUP
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2.2.5 Raccordement électrigue

Le cable d’alimentation électrique n’est pas fourni.

La machine doit étre raccordée électriquement par un cable électrique ayant les
caractéristiques définies dans les tableaux ci-dessous et protégée par un disjoncteur
différentiel 300 mA ou 30 mA Sl (Super immunisé). Le cable électrique ne doit pas étre
connecté sur prise et il faut prévoir au moins 50 cm de mou dans la machine pour raccorder
le cable directement au sectionneur dans la machine, il doit avoir une distance maximale de 3
meétres entre le raccordement au sectionneur et le dispositif de protection (disjoncteur).

L’installation électrique doit étre conforme aux normes en vigueur. S’assurer que la tension
d’alimentation corresponde aux données techniques indiquées sur la plaque signalétique
située a I'arriére de la machine (voir chapitre 2.1).

La mise a la terre doit étre absolument raccordée correctement pour garantir la sécurité
des utilisateurs et un bon fonctionnement.
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Le céble électrique doit étre raccordé sur le sectionneur situé dans le bati gauche. Le cable
d’alimentation électrique doit passer par I'arriéere de la machine par 'un des trous du bati,
comme indiqué ci-dessus.
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Caractéristiques électriques
PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Puissance moteur (KW) 0.37 0.37 0.37
Puissance chauffage (KW) 10.5 12 18
Puissance totale (KW) 10.87 12.37 18.37
Tension d'alimentation
400V3P+N+T 20 20 32
Protection (A)
230V3P+T 32 40 50
Section de 400V3P+N+T 5G4mm? 5G4mm? 5G6mm?
cable (mm?) 230V 3P + T 4G6mm? 4G10mm? 4G10mm?

2.2.6 Raccordement de I’évacuation des buées

a
g
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Le raccordement des buées vers 'extérieur est obligatoire (le conduit d’évacuation n’est pas
fourni). L’air évacué doit étre conduit en dehors du lieu de travail et ne doit jamais étre relié
a d’autres cheminées, déja utilisés pour extraire la fumée d’autres équipements.
L’emplacement de ces conduits doit étre dans les limites établies dans la législation
thermique environnementale. Le tuyau utilisé doit étre rigide et métallique et résister a la
température (150°C) et ne doit jamais passer trop prés de matériaux inflammables ou
susceptibles de se déformer par excés de température.

L’intérieur du tuyau doit étre lisse afin de ne pas perturber la trajectoire de I'air ou comporter
des éléments sur lesquels peuvent s’accumuler les peluches (vis, rivets, etc...).

Il est recommandé de prévoir des trappes de visite dans le conduit dans le but de faciliter le
nettoyage peériodique du conduit.

Raccordement des buées
en @83 mm (sur le dessus)

a M M

N = = =

T,

PR OO0 OO0 O o

A
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Le conduit de sortie doit étre le plus court possible. || ne doit pas dépasser 5 meétres,
avoir plus de 2 coudes a 90° et devrait avoir une pente de 2% vers I'extérieur dans les
sections horizontales, pour empécher I'écoulement du condensat vers la machine, et doit étre
muni d’'un clapet anti-retour.

e Dans le cas ou le conduit d’évacuation doit dépasser plus de 5 métres et 2
coudes, il est recommandé d’augmenter le diamétre du conduit d’évacuation ou
d’ajouter un moteur d’extraction dans le conduit.

Le dimensionnement de ce moteur d’extraction doit étre effectué par une société spécialisée
dans le traitement de l'air selon les indications suivantes :

- Puissance du moteur de ventilation : 0,09 KW

- Débit d’extraction : 300 m¥nh
- Perte de charge en sortie de ventilateur : 30 Pa

2.2.7 Premiére mise en service

a
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Aprés s’étre assuré que la machine est installée conformément aux recommandations de ce
manuel (mise a niveau, raccordement électrique), procéder a la mise en route de la sécheuse
repasseuse :

e Tourner le sectionneur situé a I'arriéere de la machine, cété gauche, en position 1.

e S’assurer que le bouton d’arrét d’'urgence n’est pas enclenché

e Appuyer sur START pour retirer le papier paraffiné enroulé autour du cylindre.

e Sassurer que les palpeurs sont en bonnes positions avant et juste aprés le 1°¢
démarrage de la machine car il pourrait mal se positionner a cause de la paraffine
appliquée d’usine pour protéger la corrosion du cylindre (voir chapitre 4.4).

o Vérifier que la machine fonctionne correctement (en cas d’anomalie, se référer au
chapitre 5).

o Procéder a la formation a l'utilisation du personnel utilisateur comme indiqué au
chapitre 3.

12
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3 NOTICE D’UTILISATION

3.1 Recommandations d’utilisation

La sécheuse repasseuse dispose d’'un tableau de commande permettant notamment d’ajuster
la température et la vitesse du cylindre, celles-ci doivent étre adaptées en fonction du type de
linge qui doit étre a sécher et repasser.

Ces deux parametres (température et vitesse) doivent étre adaptés par I'utilisateur en fonction
du type de linge plat a sécher et repasser. Si a la sortie, le linge est encore humide, il convient
d’augmenter la température et/ou réduire la vitesse. A l'inverse, diminuer la température et/ou
la vitesse si le linge ressort trés raide ou Iégerement jauni (signes de surchauffe).

Le linge doit contenir une humidité relative comprise entre 25% et 50%.
La température maximale de réglage est 180°C.

Engager la piéce de linge dans la machine en la posant sur la tablette d’engagement (un bon
engagement du linge, linge aplati et bien étiré entrainera une meilleure qualité de repassage).

Pour les grandes piéces de linge, le travail se fait a deux personnes, debout face a la machine.
Chaque personne doit tenir une extrémité du linge et 'engager ensemble en méme temps

La hauteur de chargement et I'inclinaison de la tablette d’engagement permettent une parfaite
ergonomie, éliminant ainsi les troubles musculosquelettiques liés a ce poste de travail.

Le linge sera automatiquement entrainé pour étre séché et repassé, il pourra étre récupéré
dans le bac de réception ou convoyé vers la sortie avant ou arriére dans le cas d’'une machine
équipée de l'option plieuse.

Une option (mode automatique) permet d’ajuster automatiquement la vitesse du cylindre en
fonction du taux d’humidité résiduelle détectée dans le linge.

Le linge doit étre plat (sans boutons, fermetures, boutons-pressions, boucles, etc.), ne doit pas
étre plié avant d’étre engagé dans la machine pour une qualité optimale et ne doit pas avoir
une épaisseur supérieure a 8 mm.

Afin de limiter au maximum l'inertie de chauffe, il est conseillé de commencer le travail lorsque
la température est [égerement inférieure a la température de consigne.

Si un arrét de production est supérieur a 15 minutes, il est conseillé d’appuyer sur STOP afin
de passer la machine en phase de refroidissement et ainsi limiter la consommation d’énergie
inutile. Appuyer de nouveau sur START pour reprendre le travail et redémarrer le chauffage
de la machine.

Dans le cas du repassage de petites piéces de linge plat, il est indispensable de travailler
successivement sur toute la longueur de repassage, afin d'obtenir un travail régulier et une
meilleure longévité des bandes de repassage qui risqueraient de se détériorer rapidement.
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AIMPORTANT : La machine ne doit pas étre arrétée a haute température, appuyer
sur le bouton « START-STOP » (1) pour passer en phase de refroidissement, elle s’arrétera
automatiquement lorsque la température aura atteint 80°C. Ne pas arréter la machine en
appuyant sur I'arrét d’urgence qui ne doit étre utilisé qu’en cas d’extréme nécessité.

3.2 Description du tableau de commande

Alimentez la machine électriquement en actionnant l'interrupteur général situé a l'arriére droite
de la machine (I'arrét d’'urgence ne doit pas étre enclenché).

A la mise en route et pour quelques secondes, I'écran indique la version du microprocesseur
et ensduite il indique « PRESS START ».

1- Bouton « START-STOP »

2- Augmentation de la vitesse de repassage

3- Diminution de la vitesse de repassage

4- Augmentation de la température

5- Diminution de la température

6- Bouton de validation

7- Bouton d’accés au menu maintenance (réservé aux services techniques)

3.3 Exécution d’un cycle

En appuyant directement sur le bouton « START-STOP », la sécheuse repasseuse démarre
selon les vitesses et températures du dernier cycle effectué.
A noter qu'au démarrage, la machine est en préchauffage jusqu’a 130°C (paramétre
modifiable) a vitesse réduite (3m/min) et la vitesse n’est pas modifiable durant cette phase.
De plus, pour les machines a chauffage électrique, les moteurs de ventilations ne s’activent
que lorsque la moitié de la température de consigne est atteinte.
En cours de fonctionnement, I'écran indique la température réelle du cylindre et la vitesse de
rotation du cylindre (écran d’exécution), il est possible de modifier ces paramétres a I'aide des
boutons correspondants.

14
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En appuyant sur I'un des deux boutons de réglage de la vitesse (2 et 3), la vitesse évolue de
0.5 en 0.5 m/min de 1.5 a 6 m/min.

En appuyant sur I'un des deux boutons de réglage de la température (4 et 5), I'écran indique
« TEMPERATURE SET » ainsi que la température de consigne qui peut étre ajuster de 1°C a
180°C. Aprés avoir ajusté la température de consigne, appuyer sur le bouton de validation (6)
pour valider la température de consigne et revenir a I'écran d’exécution.

A l'arrét, il est possible de choisir le mode de fonctionnement en appuyant sur les fleches de
gestion de la température (4 et 5) :

- Mode manuel : I'opérateur défini lui-méme la vitesse de repassage
- Mode automatique : la vitesse est adaptée en fonction de I'évolution de la température
(par exemple, en fonction de la charge, la vitesse diminue si la température chute
rapidement).
En appuyant sur STOP, le programme bascule en phase de refroidissement (si la température
du cylindre est supérieur a 80°C) et la machine s’arrétera automatiquement lorsque la
température aura atteint 80°C.

Il est possible de redémarrer a tout moment en phase de refroidissement.

Si la température du cylindre est inférieure a 80°C, en appyant sur « START-STOP » (1) la
machine s’arréte instantanément sans phase de refroidissement.

3.4 Menu maintenance

Le menu maintenance permet d’ajuster certains parameétres liés au focntionnement de la
machine.

Pour accéder au menu maintenance, machine a I'arrét, appuyer sur le bouton d’accés au menu
maintenance (7) afin d’afficher « ENTER CODE - 0000 » a I'écran. Entrer le code « 1111 » a
'aide des touches « augmentation de la température » (4) pour choisir le 1er chiffre (entre 0
et 9) et le « bouton de validation » (6) pour valider et passer au 2°™ chiffre et ainsi de suite.

Liste des paramétres :

Les valeurs sont modifiables a I'aide des boutons 4 et 5 a valider en appuyant sur le bouton
de validation (6).

- MAX TEMP : Température de consigne maximum correspondant a la température
maximum de consigne réglable par I'utilisateur. Réglable de 100°C a 180°C (valeur par
défaut = 180°C)

- PREHEATING :Température de préchauffage réglable de 20°C a 180°C (valeur par
défaut = 130°C).

- COOL DOWN TEMP : Température de refroidissement a laquelle la machine s’arréte
automatiquement. Réglable de 60°C a 105°C (valeur par défaut = 80°C)

- PREVENTIVE MAINTENANCE : Il est possible de programmer un temps en heures et
lorsque ce temps de fonctionnement est atteint, un message apparait a chaque mise en
route de la machine (valeur par défaut = 0, pas de message) dans le but de planifier un
entretien complet sur la machine (voir chapitre 6).

Le message peut étre réinitialisé dans le menu des statistiques (Voir chapitre 3.5).

3.5 Menu statistiques

15
ONNERA CROUP




FAGOR

PROFESSIONAL

Le menu statistiques permet de visualiser quelques statistiques de la machine et de réinitialiser
le compteur de maintenance.

Pour accéder au menu statistiques, machine a 'arrét, appuyer sur le bouton d’accés au menu
maintenance (7) afin d’afficher « ENTER CODE - 0000 » a I'écran. Entrer le code « 1234 » a
'aide des touches « augmentation de la température » (4) pour choisir le 1er chiffre (entre O
et 9) et le « bouton de validation » (6) pour valider et passer au 2°™ chiffre et ainsi de suite.

- TOTAL TIME : correspondant au temps, en heure, dans lequel la machine est sous
tension.

- RUN TIME : correspondant au temps, en heure, dans lequel la machine est en cours
d’exécution.

- HEAT TIME : correspondant au temps, en heure, dans lequel la machine est en phase
de chauffage.

- PREVENTIVE HOURS : correspondant au temps, en heure, a partir du moment ou la
maintenance préventive a été programmée dans le menu maintenance (voir chapitre
3.4).

- RESET COUNTER M : Permet de réinitialiser la statistique « PREVENTIVE HOURS »
en choisissant « YES » a l'aide des boutons 4 et 5, valider en appuyant sur 6 et ainsi
supprimer le message de maintenance préventive (« PREV MAINTENANCE ») qui
apparait a chaque mise en route lorsque le nombre d’heures définies dans le menu
maintenance (voir chapitre 3.4) est atteint.

16
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4 NOTICE TECHNIQUE

4.1 Utilisation manivelle (en cas de panne de courant)

A En cas de panne de courant ou de panne matériel (arrét de la machine cylindre
chaud) il est indispensable d'isoler immédiatement les bandes de repassage du cylindre.

Pour cela, engager une toile épaisse trés humide dimensionnée correctement (a peine
essorée) dans la machine en manceuvrant celle-ci a I'aide de la manivelle fournie a cet effet
(La manivelle doit étre accessible a tout moment, sa position initiale est sur le panneau cété
droit de la machine).

Engager la manivelle dans l'orifice situé dans le panneau droit de la machine aprés avoir
basculé le volet rouge vers le haut (afin de pouvoir engager la manivelle comme indiqué ci-
dessous). Lorsque le volet rouge est basculé vers le haut, la machine ne peut pas démarrer
et une alarme apparait si impulsion sur START-STOP (Alarme 2).

Tourner la manivelle dans le sens anti-horaire continuellement jusqu'a ce que la toile soit
passée plusieurs fois dans la machine et suffisamment pour que le cylindre et les bandes
soient refroidies et protéger.

Deux personnes, minimum, sont nécessaires pour effectuer cette manipulation en_cas
d’urgence, une ou deux personnes pour engager le linge pendant qu'une autre tourne la
manivelle.

En retirant la manivelle, le volet bascule dans sa position initiale vers le bas et actionne un
contact de sécurité qui autorise la mise en marche de la machine.

Manivelle, a tourner
dans le sens anti-

horaire
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4.2 Remplacement des gallons gquide

Les gallons guide permettent d’empécher le linge de s’entourer autour du rouleau presseur, il
convient de vérifier régulierement qu’il n’y a aucun gallon guide manquant. Leur présence est
indispensable.

La référence des Gallons guide est 12156329 (fourni au métre).

Gallons guide, placés sur toute
la longueur de la machine.
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Pour accéder aux gallons guide, retirer le panneau de dessus.

Les gallons doivent étre attachées avec des agrafes inoxydables et ne doivent pas étre
attachées avec des nceuds (cela pourrait marquer le linge). lls ne doivent pas étre montés
tendus mais légérement flexible car avec 'effet de la chaleur, le gallon se rétracte et risque de
casser rapidement. Ne surtout pas les tendre, cela entrainerait leur rupture prématurément.

4.3 Arrét prolongé et paraffinage

Pour prévenir la corrosion du cylindre, notamment en cas d'arrét prolongé (au-dela d’1
semaine, il est nécessaire d'enduire le cylindre d'une couche de paraffine ; pour ce faire
procéder comme suit :

o Machine a l'arrét, cylindre Iégérement chaud (entre 110°C et 100°C en régulation ou
en phase de refroidissement)

e Soulever les panneaux de dessus.

e Faire tourner le cylindre a vitesse réduite.

18
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e Enduire la surface du cylindre de paraffine sur le cylindre en procédant par passages
successifs de maniére a enduire toute la surface du cylindre.

o Puis insérer une piéce de linge plat autour du cylindre le temps de I'arrét prolongeé.

Référence du bloc de paraffine : 12156317

Au redémarrage de la machine aprés I'arrét prolongé, la paraffine s’évapore naturellement a
haute température. Cependant il est préférable de passer quelques linges plats usés avant de
de démarrer le travail normal de production dans le but d’éliminer 'ensemble de la paraffine.

4.4 Controle et nettoyage des palpeurs

La machine est équipée de 2 palpeurs, plaqués sur le cylindre et situés sous la tablette
d’engagement, dans lesquels sont logés les 2 sondes de températures et le thermostat de
sécurité qui permettent de réguler et sécuriser la température du cylindre. La bonne position
des palpeurs doit étre vérifié avant chaque mise en route (machine froide) et ils doivent étre
nettoyés (peluches de linge) régulierement (Voir chapitre 6).

Vue de coté

Tablette d’engagement

Palpeur en mauvaise position

Palpeur en bonne position

Cylindre

Lame décolleur
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5 ANOMALIES ET ALARMES

5.1 Anomalies diverses

La machine est équipée d’'un microprocesseur qui dispose d’alarmes dont les détails sont

indiqués ci-dessous permettant d’informer

I'utilisateur de différents problémes de

fonctionnement, de sécurité ou d’alarmes informatives. Cependant, certaines anomalies
peuvent se produire sans que I'écran ne puisse afficher une alarme dont voici une liste non

exhaustive :

ANOMALIES

VERIFICATIONS

L'écran est éteint

Vérifier que le sectionneur est en position

Vérifier que la tension électrique arrive bien sur la machine

Vérifier que I'arrét d'urgence n'est pas enclenché

Vérifier le fusible de commande F1

Le cylindre tourne lentement

La température de préchauffage de 130°C doit étre
atteinte

La température du cylindre n'augmente
pas

Vérifier le thermostat de sécurité a réarmement manuel
situé dans le bati gauche de la machine. S’il est
enclenché, ne pas le réarmer si la température du cylindre
est supérieure a 150°C

La température du cylindre est trés
importante et ne correspond pas a la
température indiquée a I'écran

Vérifier que les palpeurs sont propres et en bonne position

La qualité de repassage est mauvaise

Veérifier la tension et/ou l'usure des bandes de repassage.
Les remplacer si nécessaire.

Vérifier I'état du molleton presseur et le remplacer si
nécessaire

Vérifier la tension et/ou l'usure des bandes d'engagement.
Les remplacer si nécessaire

La température et/ou la vitesse ne sont pas adaptées au
type de linge

La machine surchauffe sur un coté (les
bandes deviennent plus sombres que de
l'autre cété)

S'assurer de bien répartir le passage du linge sur toute la
longueur utile du cylindre (Voir chapitre 3.1)

Aprés séchage/repassage, en sortie de
machine, le linge a de I'électricité statique
et "colle" aux bandes de repassage

Lors du cycle de lavage du linge, ajouter un adoucissant a
propriété antistatique au dernier ringcage et/ou réduire le
PH de 'eau au dernier ringage a 5.

Le linge ressort jauni

Le linge est mal rincé (résidu de produits lessiviels) ou la
température du cylindre est trop élevé.

Le cylindre blanchit

L’eau effectuant le lavage du linge a un TH élevé (le
réduire en-dessous de 14)

ONNERA GROUP
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5.2 Liste des alarmes

ALARME

DESCRIPTION

CAUSE / SOLUTION

ALARME 1

Sécurité tablette (protége-doigt)

La sécurité tablette (protege-doigt) a été enclenchée. Si
le probléme persiste, vérifier les contacts électriques de
sécurité tablette dans les batis gauche et droit.

ALARME 2

Sécurité manivelle

La sécurité manivelle a été enclenchée, la plague rouge
n'est pas dans la bonne position. Si le probléme persiste,
vérifier le contact électrique dans le bati droit.

ALARME 6

Défaut variateur

Le variateur du moteur du cylindre est en défaut (visible
sur l'écran du variateur). Vérifier le moteur
d'entrainement, le cablage variateur/moteur, la tension
d’alimentation du variateur ...

ALARME 7

Erreur sonde de température
NTC1 (régulation)

La sonde de température NTC1 est déconnectée ou
défectueuse.

ALARME 8

Maintenance préventive

Ce message apparait lorsque le compteur d'heure (défini
dans le menu maintenance) est atteint avertissant
d'effectuer la maintenance préventive sur la machine (voir
chapitre 3.4 et 3.5).

ALARME 9

Erreur de communication CAN

La communication entre la carte écran (A13) et la carte
relais (A10) est interrompue ou défectueuse.

ALARME 10

Erreur de chauffage

La température de consigne n’a pas été atteinte aprés 90
minutes de fonctionnement.

ALARME 12

Surchauffe (thermostat de
sécurité)

Pour cause de surchauffe, le thermostat de sécurité s’est
déclenché. Il est a réarmement manuel dans le bati de
gauche.

Si 'une des alarmes persiste, contacter le service technique de votre revendeur.

ONNERA GROUP
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6 MAINTENANCE PREVENTIVE

Toute opération de maintenance doit étre effectuée par un personnel qualifié.

AVANT TOUTE OPERATION DE MAINTENANCE, COUPER L’ALIMENTATION
ELECTRIQUE DE LA MACHINE AU DISJONCTEUR DE L’INSTALLATION ET VERIFIER
L’ABSCENCE DE TENSION.

ATTENTION, SI LA MAINTENANCE EST EFFECTUEE IMMEDIATEMENT APRES LE
TRAVAIL, LA MACHINE PEUT ENCORE AVOIR DES PARTIES TRES CHAUDES, DANS
CE CASIL Y A RISQUE DE BRULURES.

PENDANT LA MAINTENANCE, IL CONVIENT DE S’EQUIPER D’EQUIPEMENTS DE
PROTECTION INDIVIDUEL ADEQUATS (gants, vérificateur d’absence de tension ...)

Les sécurités ne doivent pas étre supprimées (méme temporairement) ou modifiées. En cas
de doute, contacter le service technique de votre revendeur en lui communiquant le modéle et
le numéro de série de la machine.

a
g
O
r4
=
T

N’ASPERGEZ JAMAIS LA MACHINE AVEC DE L’EAU

Dans le menu maintenance, il est possible de programmer une alarme avertissant qu’il faut
effectuer la maintenance préventive (voir chapitre 3.4). Cette alarme est programmable par
heure de fonctionnement, de ce fait apreés le nombre d’heure de travail programmeée, I'alarme
s’affiche a I'écran a chaque mise sous tension de la machine jusqu'a une nouvelle
programmation de maintenance ou la désactivation de I'alarme.

Ci-dessous un tableau récapitulant la maintenance préventive qui doit étre effectuée et a quelle
fréquence :

Fréquence

Points de controles et d'entretien
(heures)

Contréle de lI'ensemble des sécurités de la machine : Arrét d'urgence, sécurité
tablette, sécurité manivelle, thermostat de sécurité, mise a la terre (électrique).

Nettoyage général : a l'intérieur, dans les béatis (peluches et graisse), turbine de
ventilations, lames décolleurs, palpeurs, tuyaux des pressostat

Contréle de I'état des palpeurs et leur position (Voir chapitre 4.5)
Remplacement de I'ensemble des gallons guide (Voir chapitre 4.3)

500

Controle et resserrage des connexions électriques sur le sectionneur, le
contacteur de chauffe et les résistances

22
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Points de controles et d'entretien

Fréquence
(heures)

Contréler la tension de la chaine d'entrainement (grande) et graisser trés
Iégérement a la graisse liquide la chaine d'entrainement (grande), la chaine du
rouleau presseur (petite) et les pignons (voir détail des chaines ci-dessous)

Contréler visuellement I'état des bandes de repassage, des bandes
d'engagement, du molleton presseur et des bandes du convoyeur de la plieuse
afin d'anticiper leurs remplacements si nécessaire

Vérifier la tension des bandes de repassage, des bandes d'engagement, du
molleton presseur et des bandes du convoyeur de la plieuse. Le réglage de ces
tensions doit étre identique de chaque coté.

Contréler visuellement [|'état des galets latéraux (x2) afin d'anticiper leurs
remplacements si nécessaire.

Nettoyer le conduit d'évacuation

1000

NOTE : La fréquence est définie selon une base de travail hebdomadaire de 40 heures, 2000

heures correspond a environ un an.

Les chaines sont équipées de maille rapide pour faciliter leur démontage.

La chaine du satellite d’entrainement (grande) est tendue automatiquement a l'aide d’un
pignon tendeur automatiquement qui doit étre desserré pour le démontage de la chaine et

resserré pour le remontage.

La chaine d’entrainement du satellite presseur (petite) n’est volontairement pas tendue.
Ci-dessous une description permettant de déterminer I'état d’'usure des chaines et lorsqu’elles

sont a remplacer :

Petite et grande chaines d’entrainement (pas = 9,52 mm)

ONNERA GROUP
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7. PLANS D’IMPLANTATION

e e s e e s | : 3
a a
D- -E -
\, o = 0,
b m o /
[ ] El_ _D
o o f:_l
L _— 1 = i |____F
: N
T 1. Branchement électrique
O] 2. Extraction des buées diam 80
3. Sectionneur général
Py 4. Arrét d'urgence
@'—:.!:_—I#I::::::::::::::::: = 5 Manive”e
o 6. Panneau de commande BM
Type A B C D E F G H | J K L M N
PS-20/140 M 1878 | 1470 | 1110 | 1028 830 1510 631 1006 444 666 995 1016 50 50
PS-20/160M | 2128 | 1720 | 1110 | 1028 830 1760 631 1006 444 666 995 1141 50 50
PS-20/200 M | 2478 | 2070 | 1110 | 1028 830 2110 631 1006 444 666 995 1316 50 50
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FAGOR DECLARATION DE CONFORMITE CE coc
CE DECLARATION OF CONFORMITY S04-02-A

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

FAGOR INDUSTRIAL

Fabricant / Manufacturer / Fabricante :

ONNERA GROUP
Parc d’activité de Sologne, BP 19 41600 LAMOTTE BEUVRON - France
Tél. +33 (0)2 54 88 05 76 — Fax +33 (0)2 54 96 89 04

T la machine /T f the machine / Ti la maquin

Sécheuses repasseuses, Flatwork ironers, Calandras

PS-20/140 M E, PS-20/160 M E, PS-20/200 M E
PS-35/140 M G, PS-35/160 M G, PS-35/200 M G,
PS-35/140 M E, PS-35/160 M E, PS-35/200 M E
PS-35/200 M PLUS E, PS-35/260 M PLUS E, PS-35/330 M PLUS E
PS-35/200 M PLUS GR, PS-35/260 M PLUS GR, PS-35/330 M PLUS GR

Nous déclarons sous notre responsabilité que les machines, dont le type est indiqué ci-dessus, ont été fabriquées en
conformité avec les directives U.E. suivantes :

We herewith declare under our responsibility that the machines whose type is stated above have been manufactured in
conformity with the following E.U. directives:

Declaramos bajo nuestra responsabilidad que las maquinas cuyo tipo se indica arriba se ha fabricado conforme a las
U.E. directivas siguientes:

- Machine Directive 2006/42/EC (include Low voltage directive 2014/35/UE)
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/UE

- RoHS ll-directive 2011/65/UE

- Regulation (EU) 2016/426 “gas apliances” registered under No 029 M

Pour lesquelles nous avons suivi les normes / For what have been followed the standards / Para lo cual se han sequido
las normas :

EN-60204-1: Sécurité des machines - Equipements électriques des machines — Régles générales / Safety of
machinery - Electrical equipment of machines -- General requirements / Seguridad de las maquinas. Equipo eléctrico
de las maquinas. Requisitos generales.

NF EN ISO 10472-1+5 : Exigences de sécurité pour les machines de blanchisserie industrielle — Prescriptions
communes + sécheuses repasseuses / Safety requirements for industrial laundry machinery. Common requirements +
Flatwork ironer / Requisitos de seguridad para la maquinaria de lavanderia industrial. Requisitos comunes + calandra

EN-61000-6-2 + EN-61000-6-4 : Compatibilité électromagnétique (CEM) - Immunité + Emission / Electromagnetic
compatibility (EMC) - Immunity + Emission / Compatibilidad electromagnética (CEM). Inmunidad + Emision

Le 06/09/2022,

Approbateur Technique, Technical aprobator, Aproador tecnico :
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Die technische Dokumentation enthalt vertrauliche Informationen.
Wir weisen Sie deshalb ausdrucklich darauf hin, dass es verboten
ist, diese Dokumente weiterzugeben oder zu vervielfaltigen, und
dass wir gegen die Autoren solcher Kopien ein Verfahren
einleiten werden.

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen

Geraten
Dieses Symbol auf dem Gerat oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass das Gerat
nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden darf. Es muss zu einer geeigneten Sammelstelle
zum Recycling von elektrischen und elektronischen Altgeraten gebracht werden.
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1. GRUNDPRINZIP

1.1. Einfuhrung

Wir danken lhnen fiir das Vertrauen, das Sie in unser Gerat gesetzt haben. Wir hoffen, dass dieses lhren
Erwartungen entspricht.

Die Garantie umfasst keine Schaden der Glaskomponenten und Verbrauchsteile (Dichtungen, Glihbirnen, Textilien
etc.) sowie der Isoliermaterialien. Ebenfalls von der Garantie ausgenommen sind Schéden, die durch eine nicht
ordnungsgemafle Installation, unsachgemafie Verwendung, ungenigende Wartung oder einen schlechten
Allgemeinzustand verursacht werden.

Dieses Gerat unterliegt Anderungen aufgrund des technischen Fortschritts.

WARNUNG: Um die Gefahr von Stromschlagen und Verletzungen bei der Verwendung des Gerats zu verringern,
befolgen Sie die grundlegenden VorsichtsmaRnahmen, unter anderem:

LESEN Sie alle Anweisungen, bevor Sie das Gerat verwenden, und BEWAHREN Sie die Unterlagen an einem
einfach zuganglichen Ort auf, um jederzeit nachschlagen zu kénnen.

Dieses Gerat muss von einem offiziellen oder befugten technischen Dienst installiert werden. Eine unsachgemafe
Installation, eine falsche Einstellung, ein schlechter Service oder eine ungeeignete Wartung sowie eine falsche
Bedienung des Gerats kénnen Sachschaden und Verletzungen nach sich ziehen. Bitten lesen Sie die Anweisungen
dieser Anleitung, bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen. Sie finden hier wichtige Informationen tber die Installation.

Werden die Installation, das Service, die Wartung und/oder Reinigung oder eine Anderung des Geréts nicht
sachgemal ausgefihrt, kann dies zu Beschadigungen des Gerats und zu Verletzungen der Benutzer fihren.

Die Nichteinhaltung der angegebenen Verhaltensregeln bewirkt den Verlust jeglichen Garantieanspruchs.
Stecken Sie das Geréat im Falle einer Panne oder Stérung aus.

TROCKNEN/BUGELN SIE KEINE WASCHE, die mit Reinigungsbenzin, Lésungsmitteln zur Trockenreinigung oder
anderen entziindbaren oder explosionsgefahrdeten Mitteln, die in Brand geraten oder explodieren kdnnten,
vorbehandelt oder gewaschen wurde, in diesen eingeweicht wurde oder mit diesen bespritzt wurde.

FUGEN SIE KEIN REINIGUNGSBENZIN, keine Lésungsmittel zur Trockenreinigung oder andere entziindbare
Substanzen zum Waschwasser hinzu. Diese Substanzen geben Dampfe ab, die in Brand geraten oder explodieren
koénnen.

LASSEN SIE KINDER WEDER auf noch im Gerét spielen. Uberwachen Sie aufmerksam Kinder, die sich in der Nahe
einer im Betrieb befindlichen Maschine befinden.

Dieses Gerat ist nicht fur die Benutzung durch Personen (darunter auch Kinder) vorgesehen, deren korperliche,
sensorische oder geistige Fahigkeiten eingeschrankt sind, oder die nicht Giber ausreichend Erfahrung und Kenntnisse
hierzu verfligen, es sei denn, sie werden von einer flr ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt oder
geschult.

Installieren oder lagern Sie das Gerat nicht im Freien.
Betatigen Sie die Bedienelemente nicht gewaltsam.

Reparieren Sie keine Teile des Gerits, tauschen Sie keine aus und versuchen Sie auch nicht, eigensténdig
Wartungseingriffe vorzunehmen, es sei denn, dies wird in der Bedienungsanleitung empfohlen. Vergewissern Sie
sich immer, die Anweisungen voll und ganz zu verstehen und Uber die notwendigen Fahigkeiten zur Durchfihrung
der Maflnahmen zu verfigen.

Setzen Sie keine Sicherheitseinrichtung auRer Kraft und nehmen Sie keine Anderungen an irgendeiner Komponente
der Waschmaschine vor. INSTALLIEREN SIE KEINE FREMDKORPER im Inneren der Maschine.

Die Nichtbeachtung der Hinweise der Bedienungsanleitungen kann zu Verletzungen fiihren. Es ist nicht mdglich, in
den Gefahrenhinweisen auf alle méglichen Falle und Situationen hinzuweisen. Der gesunde Menschenverstand,
die Vorsicht und Sorgfalt sind deshalb Faktoren, die von den Personen an den Tag gelegt werden mussen, die die
Maschine transportieren, installieren, verwenden oder warten.

Die Maschine darf NICHT verwendet werden, wenn nicht alle Abdeckungen und Schutzvorrichtungen korrekt platziert
und befestigt sind.

Der Handler (Verkaufer) muss UNBEDINGT den Benutzer wahrend der Inbetriebnahme richtig schulen.
Reinigen Sie die Einsatz- und Auffangbehalter taglich.

Falls erforderlich, kann diese Dokumentation in digitaler Form unter folgender Adresse angefordert werden
info.laundry@fagorprofessional.com / info@fagorprofessional.com

ONNERA CROUP
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1.2. Funktionsprinzip

Dieser Maschinentyp ist so konzipiert, dass er nur Flachwasche wie Laken oder Tischdecken
trocknet und bigelt.

Durch flaches Auflegen der Wasche auf den Eingriffstisch an der Vorderseite der Maschine
wird die Wasche durch die Eingriffsbander automatisch dem Trockenzylinder zugefihrt.

Der Durchgang der Wasche unter der vom Vlies umgebenen Andruckwalze gewahrleistet
dann eine erste Kalandrierung dank konstantem und selbstregulierendem Druck, je nach Dicke
der Wasche, durch ein System von Ausgleichsfedern.

Das trocknende Bugeln erfolgt mit ,Nomex“-Qualitatsbandern und beheiztem Zylinder.

Nach dem Trocknen und Blgeln wird die Wasche automatisch durch mit Teflon gefederte
Metalllamellen in die Auffangwanne geleitet. Diese Lamellen werden durch Teflonpolster
verlangert, um Markierungen auf den Bandern zu vermeiden.

Die Wasche kommt somit trocken, geblgelt und perfekt kalandriert heraus, fir einen perfekten
Halt und eine perfekte Prasentation.

Die Maschine wird Uber ein Steuerpult gesteuert, um die Geschwindigkeit und Temperatur
sowie die verschiedenen Parameter zu verwalten.

Bestelltabelle

Einziehplatte

Auffangbehalter

Kurbel
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Maschinentyp PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Theoretische Leistung (kg/h) 10-12 13-15 19-21
@ Zylinder (mm) 200 200 200
Nutzbare Breite (mm) 1400 1600 2000
Arbeitsgeschwindigkeit (m/min) 1,5-6 1,5-6 1,5-6
Beladehdhe in mm 990 990 990
Gerauschpegel (dB) 63 63 63
Verdampfungsleistung (I/h) 8-10 10-12 12-14

1.3. Sicherheit A

Zuséatzlich zu der Notabschaltung, die sich in der Nahe des Bedienfeldes befindet, ist die
Trockner-Bugelmaschine mit folgenden weiteren Sicherheitseinrichtungen ausgestattet:

1.3.1. Fingerschutz

Die Sicherheit des Bedieners wird durch eine Platte (Sicherheitstisch) gewahrleistet, die sich
unmittelbar hinter der Einziehplatte befindet. Dadurch wird verhindert, dass die Hande des
Bedieners zu weit nach vorn gelangen und er sich die Finger verbrennt oder quetscht.

Ein leichter Kontakt auf dieser Sicherheitsplatte bewirkt den sofortigen Stopp der Maschine
durch Anzeige eines Alarms auf dem Bedienfeld. Dieser Sicherheitstisch kann als Haupt-Not-
Aus der Maschine betrachtet werden (kann Uber die gesamte Lange verwendet werden).

Der Abstand zwischen der Einziehplatte und dem Sicherheitstisch betragt 8 mm: dieser
Abstand darf nicht verandert werden.

1.3.2. Kurbelsicherung

Bei Verwendung der Kurbel (siehe Kapitel 4.1) ist es notwendig, die rote Platte auf der rechten
Seite zu entfernen, um das Handrad einzusetzen und so den Zylinder manuell zu drehen (bei
Stromausfall und hoher Maschinentemperatur). Diese Aktion stoppt aus Sicherheitsgrinden
sofort die Maschine und zeigt einen Alarm auf dem Bedienfeld an.

1.3.3. Sicherheit beim Heizen

Die Maschine ist mit einem Sicherheitsthermostat ausgestattet, das sich auf dem Zylinder
befindet (in einer der beiden Sonden), dessen manuelle Riickstellung sich innerhalb des linken
Rahmens befindet und das ausgel6st wird, wenn die Temperatur des Zylinders tber 205 °C
liegt. Beim Einschalten des Thermostats wird ein auf dem Bedienfeld sichtbarer Alarm
ausgelost. DAS THERMOSTAT NICHT WIEDER SCHARF SCHALTEN, wenn eine
Temperatur Uber 150 °C angezeigt wird, sondern warten, bis der Zylinder abgekuhlt ist.

In den Sonden sind auch zwei Temperatursensoren installiert, einer fur die Kontrolle und einer
fur die Sicherheit, die ebenfalls einen Alarm anzeigen, wenn einer der beiden Sensoren eine
Temperatur von mehr als 205 °C misst.

ONNERA GROUP
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1.4. Heizung

Elektrische Heizung: durch gepanzerte Heizelemente (Anzahl der Heizelemente
variiert je nach Leistung der Maschine), die im Inneren des Zylinders angebracht

werden.
Maschinentyp PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Anzahl Heizelemente 3 3 3
Leistung des Heizelements (KW) 3,5 4 5
GESAMTLEISTUNG (KW) 10,5 12 15

1.5. Optionen

¢ Spannungen: Die Versorgungsspannung betragt standardmafig 400V 3P + T + N
50HZ, optional sind folgende Spannungen erhaltlich:

- 230V3P+T50HZ
- 230V 3P +T60HZ
- 440V 3P + T 50 HZ (Marinespannung)
- 440V 3P + T 60 HZ (Marinespannung)
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2. INSTALLATIONSANLEITUNG

2.1. Typenschild

Das Typenschild dieses Gerats befindet sich auf der linken Gehauseseite. Es enthalt folgende
Informationen:

- Geréateart und Seriennummer
- Elektrische Eigenschaften (Spannung, Leistung, Sicherung)
- Gesamtleistung

Lage des
Typenschilds

2.2. Installation

A Achtung: Die Installation, Einstellung und Inbetriebnahme der Maschine muss durch
das Technikerteam des Herstellers oder durch Techniker oder Handler erfolgen, die Uber die
Zulassung des Herstellers verfligen.

Es wird dringend empfohlen, dass der Kunde zugegen ist, insbesondere fur die Aufstellung
und bei den ersten Versuchen.

Das Gerat muss gemal den geltenden Vorschriften und Gesetzen in einem Raum aufgestellt
werden, der vor, wahrend und nach der Aufstellung ausreichend bellftet, sauber und
ordentlich aufgerdumt ist. Eventuelle Abfalle missen in geeigneten Behaltern beseitigt
werden.

2.2.1. Handling und Verpackung

Bei der Lieferung muss sich die Maschine in perfektem Zustand befinden; die Verpackung darf
weder unvollstandig noch beschadigt sein. Beachten Sie die Hinweise auf der Verpackung
(z. B. zerbrechlich, oben/unten, vor Regen schiitzen etc.). Da die Maschine relativ schwer und
grol ist (siehe unten), bereiten Sie entsprechende Hebe- und Handlinggerate vor, um die
Arbeiten in aller Sicherheit ausfuhren zu kénnen.

ONNERA GROUP

L
O
n
=
-
w
(=]




FAGOR

PROFESSIONAL

Die Maschine muss mit einem Gabelstapler mit ausreichend Kapazitat befordert werden. Die
Gabelzinken des Staplers missen moglichst weit auseinander gestellt werden, um ein Kippen
der Maschine zu verhindern.

Da die Maschine relativ lang ist, muss sie sehr oft von der Seite eines LKW mit Anhanger mit
seitlicher Offnung (Plane) entladen werden.

Die Maschine muss unbedingt am Schwerpunkt ausgehoben werden (Schwerpunkt in der
Achse).

Achten Sie darauf, dass die Maschine zum Beispiel beim Ausladen nicht umkippt und nicht
hinunterfallt.

Hinweis: Soll die Maschine angeschlagen werden (nicht vorgesehen und ausdriicklich nicht
empfohlen), tragt der Lagerarbeiter die gesamte Verantwortung (Gefahr der Verformung der
Maschine).

ABMESSUNGEN in mm
- : - GEWICHT (KG) Volumen
(Breite x Tiefe x Hohe) (m3)
: Ohne - Verp.
Gesamt Mit Verpackung Verpackung Mit Verpackung
PS-20/140 M | 1878x666x1110 | 2130x770x1400 180 220 2,3
PS-20/160 M | 2128x666x1110 | 2340x770x1400 203 240 2.52
PS-20/200 M | 2478x666x1110 | 2780x770x1400 237 275 3

2.2.2. Raumeigenschaften

e Die Maschine muss in einem gut bellfteten Raum mit angemessener Beleuchtung und
einer Umgebungstemperatur zwischen + 10°C und + 40°C (Grenztemperatur fir den
elektronischen Frequenzumrichter des Antriebsmotors) aufgestellt werden.
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¢ Um eine optimale Leistung der Maschine zu erreichen, missen Sie daflir sorgen,
dass Frischluft von auRerhalb des Raumes, moglichst in Maschinennahe, zugefihrt
wird.

Der Querschnitt des Frischlufteinlasses muss mindestens das Vierfache des
Querschnitts des Auslassrohrs betragen, je nach Modell kénnen zwei Auslassrohre
vorhanden sein.

Hinweis: Der Frischlufteinlassabschnitt ist der Abschnitt, durch den sich die Luft
aufgrund des am Einlass selbst installierten Gitters ohne Widerstand bewegen kann. Dabei
ist zu berlcksichtigen, dass die Gitterstabe oft einen grof’en Teil des Gitterquerschnitts
einnehmen.

Um die Maschine herum muss ausreichend Platz bleiben, um einen ordnungsgemalen
Betrieb zu ermdglichen:

e mindestens 10 cm nach hinten einschliellich der
e 60 bis 80 cm auf jeder Seite fur Pflege und Wartung.

e Es muss vorn fur ausreichend Platz gesorgt werden, damit der Bediener seine
Arbeit sachgemaf und ohne Gefahr durchfihren kann.

Es ist eine gewisse Belastbarkeit des Bodens notwendig, um eine solche Maschine aufstellen
zu kénnen (siehe unten stehende Tabelle).

Maschinentyp PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Gewicht (KG) 180 203 237
Grundflache (m?) 1.25 1,4 1,65

Statische Belastung

(daN/m?) 692 780 911

ONNERA GROUP



FAGOR

PROFESSIONAL

2.2.3. Aufstellung

Bevor Sie die Transportelemente (Palette und Sparren) entfernen, bringen Sie die Maschine
so nah wie mdglich an ihren endgultigen Aufstellungsort.

Der Bugeltrockner wird auf einer Palette geliefert, die mit vier Schrauben an den vier Ecken
der Maschine befestigt ist. Um an die Schrauben zu gelangen und sie zu entfernen, missen
Sie die Seitenwande abnehmen.

: —
i‘blifvill

Position der
Schrauben (Ansicht
von der linken Seite)
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Nach dem Entfernen der 4 Schrauben die Palette entfernen und die Maschine vorsichtig auf
den Boden stellen.

2.2.4 Nivellierung

.ADie perfekte horizontale und vertikale Nivellierung der Maschine ist fiir den
ordnungsgemaRen Betrieb unerlasslich.
Bringen Sie bei Bedarf Passplatten unter der Maschine an.

=l

.AWenn die Nivellierung unzureichend ist, bewegen sich die Blgelgurte seitlich (nach
links oder rechts), wodurch sich ihr Verschleils erhoht.
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Elektrischer Anschluss

Das Stromkabel ist nicht im Lieferumfang enthalten.

Fir den elektrischen Anschluss der Maschine muss ein Stromkabel verwendet werden, das
die Eigenschaften der unten stehenden Tabellen aufweist und von einem Fehlerstrom-
Schutzschalter mit einem Bemessungsfehlerstrom von 300 mA oder 30 mA Sl (super-
immun) gesichert wird. Das Stromkabel darf nicht mit einer Steckdose verbunden werden. Es
ist flr eine zusatzliche Kabellange von mindestens 50 cm in der Maschine zu sorgen, um das
Kabel direkt am Trennschalter der Maschine anzuschlielen. Der Anschluss an den
Trennschalter und die Schutzeinrichtung (Hauptschalter) darfen nicht mehr als 3 Meter
voneinander entfernt sein.

Der elektrische Anschluss muss gemafl den geltenden Normen durchgefihrt werden.
Vergewissern Sie sich, dass die Versorgungsspannung mit den technischen Daten auf dem
Typenschild auf der Hinterseite der Maschine Ubereinstimmt (siehe Kapitel 2.1.).

Die Erdung muss unbedingt korrekt angeschlossen sein, um die Sicherheit der
Benutzer und eine einwandfreie Funktionsweise zu garantieren.

Das Netzkabel muss an den Trennschalter im linken Rahmen angeschlossen werden. Das
Netzkabel muss, wie oben dargestellt, durch eines der Lécher im Rahmen durch die Rickseite
des Gerats gefihrt werden.

10
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Elektrische Eigenschaften
PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M

Motorleistung (KW) 0,37 0,37 0,37
Heizleistung (KW) 10,5 12 18
Gesamtleistung (KW) 10,87 12.37 18.37
Versorgungsspannung
400V3P+N+T 20 20 32
Schutz (A)
230V3P+T 32 40 50
Leitungsquerschnitt 400V3P+N+T 5G4mm? 5G4mm?2 5G6mm?2
(mm?) 230V 3P + T 4G6mm? 4G10mm? 4G10mm?

2.2.5 Anschluss fiir Dampfabzug

Der Dampfabzug-Auf3enanschluss ist Pflicht (das Abluftrohr ist nicht im Lieferumfang
enthalten). Die Abluft muss aulierhalb des Arbeitsplatzes abgefiihrt werden und darf niemals
an andere Schornsteine angeschlossen werden, die bereits zur Absaugung des Rauchs von
anderen Geraten verwendet werden.

Die Lage dieser Kanale muss innerhalb der in der Warmegesetzgebung festgelegten
Grenzen liegen. Der verwendete Schlauch muss starr, metallisch und temperaturbestandig
(150 °C) sein und darf niemals zu nahe an entflammbaren Materialien oder Materialien, die
durch Ubertemperatur verformt werden kénnen, vorbeifiihren.

Die Innenseite des Schlauches muss glatt sein, um den Luftweg nicht zu stéren und auch
keine Elemente zu enthalten, an denen sich Fussel ansammeln kénnen (Schrauben, Nieten,
usw...).

Es wird empfohlen, in den Kanalen Inspektionsluken vorzusehen, um die regelmalige
Reinigung der Kanale zu erleichtern.

Dampfabzug-Anschluss in
@83 mm (oben)

a0 A A
a M

N O = =

T
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Der Auslasskanal sollte so kurz wie méglich sein. Er sollte 5 Meter nicht liberschreiten,
mehr als 2 90°-Kriimmer haben und in horizontalen Abschnitten ein Gefalle von 2 % nach
aullen aufweisen, um zu verhindern, dass Kondensat in die Maschine abflie3t, sowie mit
einem Riickschlagventil ausgestattet sein.

¢ Wenn das Abluftrohr 5 Meter und 2 Krimmer Uberschreiten muss, wird
empfohlen, den Durchmesser des Abluftrohrs zu vergréBern oder einen
Absaugmotor in das Rohr einzubauen.

Die Dimensionierung dieses Absaugmotors muss von einem auf Luftaufbereitung
spezialisierten Unternehmen nach folgenden Angaben vorgenommen werden:

- Leistung des Luftermotors: 0,09 KW
- Extraktionsrate: 300 m3/h
- Druckabfall am LUfterauslass: 30 Pa

2.2.6 Erste Inbetriebnahme

Nachdem Sie sich vergewissert haben, dass die Maschine gemaf den Empfehlungen dieses
Handbuchs installiert wurde (Nivellierung, elektrische Anschluss), nehmen Sie den
Bugeltrockner in Betrieb:

Den Trennschalter an der Riickseite der Maschine, linke Seite, auf Position 1 drehen.
Sich vergewissern, dass das Not-Aus nicht betatigt wurde

Drucken Sie START, um das um den Zylinder gewickelte Wachspapier zu entfernen.
Stellen Sie sicher, dass sich die Sensoren vor und unmittelbar nach dem ersten Start
der Maschine in der richtigen Position befinden, da die Maschine aufgrund des
werkseitig aufgebrachten Paraffins zum Schutz des Zylinders vor Korrosion falsch
positioniert werden kdnnte (siehe Kapitel 4.4).

Prifen Sie, ob das Gerat ordnungsgemal funktioniert (im Falle einer Anomalie siehe
Kapitel 5).

Unterweisen Sie das Bedienungspersonal wie in Kapitel 3 beschrieben.

12

ONNERA GROUP

I
O
n
[
-
T
a]




FAGOR

PROFESSIONAL

3 BEDIENUNGSANLEITUNG

3.1 Empfehlungen fur die Verwendunqg

Die Trockner-Bugelmaschine ist mit einem Bedienfeld ausgestattet, das unter anderem die
Einstellung der Temperatur und der Geschwindigkeit des Zylinders ermdéglicht, die je nach Art
der zu trocknenden und zu blgelnden Wasche angepasst werden muissen.

Diese beiden Parameter (Temperatur und Geschwindigkeit) missen vom Benutzer je nach Art
der zu trocknenden und zu bligelnden Flachwéasche angepasst werden. Wenn die Wasche an
der Ausgabe noch nass ist, sollte die Temperatur erhéht und/oder die Geschwindigkeit
reduziert werden. Umgekehrt ist die Temperatur und/oder Geschwindigkeit zu reduzieren,
wenn die Wasche sehr steif oder leicht vergilbt (Anzeichen fiir Uberhitzung) herauskommt.

Die Wasche sollte einen relativen Feuchtigkeitsgehalt von 25 bis 50 % haben.
Die maximal einstellbare Temperatur betragt 180 °C.

Das Waschestuck durch Auflegen auf die Einziehplatte in die Maschine geben (ein guter
Einzug sowie flach und straff aufgelegte Wasche sorgen flir ein besseres Bligelergebnis).

Fir grof3e Waschestlicke werden zwei Bediener bendtigt, die vor der Maschine stehen. Jede
Person muss ein Ende der Wasche halten und sie gleichzeitig gemeinsam einflihren

Die Beladehdhe und die Neigung der Einziehplatte ermdglichen eine optimale Ergonomie und
verhindern das Auftreten von Erkrankungen des Bewegungsapparats in Verbindung mit
diesem Arbeitsplatz.

Die Wasche wird automatisch zugeflihrt, um getrocknet und geblgelt zu werden. Sie kann in
der Auffangwanne gesammelt oder bei einer mit der Faltoption ausgestatteten Maschine zur
vorderen oder hinteren Ausgabe beférdert werden.

Eine Option (Automatikbetrieb) passt die Geschwindigkeit der Walze automatisch an den in
der Wasche festgestellten Restfeuchtigkeitsgehalt an.

Die Wasche muss flach sein (ohne Knopfe, Verschlisse, Druckknépfe, Schlaufen usw.), darf
vor dem Einflhren in die Maschine nicht gefaltet werden, um eine optimale Qualitat zu
gewahrleisten, und darf nicht dicker als 8 mm sein.

Um die Erwarmungstragheit so weit wie moglich zu begrenzen, ist es ratsam, mit der Arbeit zu
beginnen, wenn die Temperatur etwas niedriger als die eingestellte Temperatur ist.

Wenn ein Produktionsstopp langer als 15 Minuten dauert, ist es ratsam, die Taste STOP zu
dricken, um die Maschine in die Kihlphase zu schalten und so unnétigen Energieverbrauch
zu begrenzen. Dricken Sie erneut START, um die Arbeit wieder aufzunehmen und die
Heizung der Maschine wieder zu starten.

Beim Blugeln kleiner Waschestlicke ist es unerlasslich, nacheinander Uber die gesamte

Blgelldnge zu arbeiten, um eine gleichmalige Arbeit und eine langere Lebensdauer der
Blgelbander zu erreichen, deren Zustand sich schnell verschlechtern kann.
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AWICHTIG: Die Maschine darf nicht bei hoher Temperatur angehalten werden:
driicken Sie auf die Taste ,START- STOP, um in die Abklhlphase zu wechseln; die Maschine
wird automatisch gestoppt, wenn die Temperatur 80 °C erreicht. Halten Sie die Maschine nicht
durch Drucken des Not-Aus-Tasters an; dieser sollte nur im aufersten Notfall verwendet
werden.

3.2 Beschreibung des Bedienfelds

Setzen Sie die Maschine unter Strom, indem Sie den Hauptschalter hinten rechts an der
Maschine betatigen (das Not-Aus darf nicht eingedrickt sein).

Beim Einschalten und fir einige Sekunden wird auf dem Bildschirm die Version des
Mikroprozessors angezeigt und dann "PRESS START".

1- Taste ,START-STOP*

2- Erhdéhen der Biigelgeschwindigkeit

3- Verringern der Blgelgeschwindigkeit

4- Temperatur erhéhen

5- Temperatur senken

6- Bestatigungstaste

7- Schaltflache fir den Zugriff auf das Wartungsmenu (nur flr den technischen Dienst)

3.3 Einen Zyklus ausfiihren

Wenn Sie direkt auf die Taste "START-STOP" drlicken, startet der Bligeltrockner mit den
Geschwindigkeiten und Temperaturen des zuletzt durchgefihrten Zyklus.

Beachten Sie, dass die Maschine beim Start bis 130 °C (Parameter kann geandert werden)
vorgeheizt wird und bei niedriger Geschwindigkeit (3 m/min) arbeitet und dass die
Geschwindigkeit wahrend dieser Phase nicht geandert werden kann.

Aulerdem schalten sich bei elektrisch beheizten Maschinen die Liftermotoren erst ein, wenn
die Halfte der eingestellten Temperatur erreicht ist.

14
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Wahrend des Betriebs zeigt der Bildschirm die tatsachliche Temperatur der Zylinder und die
Rotationsgeschwindigkeit der Zylinder an (Ausfiuihrungsbildschirm), es ist mdglich, diese
Parameter mithilfe der entsprechenden Schaltflachen zu andern.

Wenn du eine der beiden Tasten zur Einstellung der Geschwindigkeit (2 und 3) driickst, andert
sich die Geschwindigkeit von 0,5 in 0,5 m/min von 1,5 bis 6 m/min.

Wenn Sie eine der beiden Tasten flur die Temperatureinstellung (4 und 5) druicken, erscheint
auf dem Bildschirm "TEMPERATURE SET" sowie die Solltemperatur, die von 1 °C bis 180 °C
eingestellt werden kann. Nachdem Sie die Solltemperatur eingestellt haben, driicken Sie die
Bestatigungstaste (6), um die Solltemperatur zu bestatigen und zum Ausflhrungsbildschirm
zurlckzukehren.

Im ausgeschalteten Zustand kénnen Sie die Betriebsart durch Dricken der
Temperatursteuerungspfeile (4 und 5) wahlen:

- Manueller Modus: Die Bedienperson legt die Blgelgeschwindigkeit selbst fest

- Automatikmodus: Die Geschwindigkeit wird entsprechend der
Temperaturentwicklung angepasst (z. B. wird die Geschwindigkeit je nach Belastung
verringert, wenn die Temperatur schnell sinkt).

Durch Driicken auf STOP wechselt das Programm in die AbklUhlungsphase (wenn die
Temperatur des Zylinders tber 80 °C liegt) und die Maschine stoppt automatisch, wenn die
Temperatur 80 °C erreicht hat.

Es ist mdglich zu jeder Zeit wahrend der AbkUhlungsphase neu zu starten.

Wenn die Temperatur des Zylinders unter 80 °C liegt, stoppt die Maschine durch Driicken von
"START-STOP" (1) sofort ohne Abklhlphase.

3.4 Wartungsmenu

Im Wartungsmenl kénnen Sie einige Einstellungen vornehmen, die mit dem Betrieb des
Gerats zusammenhangen.

Um bei ausgeschalteter Maschine auf das Wartungsmenu zuzugreifen, driicken Sie die Taste
fur den Zugang zum Wartungsmen (7), sodass "ENTER CODE - 0000" auf dem Bildschirm
angezeigt wird. Geben Sie den Code "1111" mithilfe der Tasten "Temperaturanstieg" (4) zur
Auswahl der 1. Ziffer (zwischen 0 und 9) und der "Bestatigungstaste" (6) zur Bestatigung und
Weiterschaltung zur 2. Ziffer usw. ein.

Liste der Einstellungen:

Die Werte kdonnen mit den Tasten 4 und 5 geandert werden, die durch Dricken der
Bestatigungstaste (6) zu bestatigen sind.

- MAX TEMP: Maximale Solltemperatur entspricht der vom Benutzer einstellbaren
maximalen Solltemperatur. Einstellbar von 100°C bis 180°C (Standardwert = 180°C)

- PREHEATING: Vorwarmtemperatur einstellbar von 20°C bis 180°C (Standardwert =
130°C).

- COOL DOWN TEMP: Kiihltemperatur, bei der sich die Maschine automatisch
abschaltet. Einstellbar von 60°C bis 105°C (Standardwert = 80°C)

- PREVENTIVE MAINTENANCE: Es ist moglich, eine Zeit in Stunden zu
programmieren, und wenn diese Betriebszeit erreicht ist, erscheint bei jedem
Einschalten der Maschine eine Meldung (Standardwert = 0, keine Meldung) mit dem Ziel,
eine vollstandige Wartung an der Maschine zu planen (siehe Kapitel 6).

Die Meldung kann im Statistikmen( zuriickgesetzt werden (Siehe Kapitel 3.5).
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3.5 Statistikmeniu

Im Statistikmeni koénnen Sie sich einige Statistiken der Maschine ansehen und den
Wartungszahler zuricksetzen.

Um bei ausgeschalteter Maschine auf das Statistikmenl zuzugreifen, dricken Sie die Taste
fur den Zugang zum Wartungsmenu (7), sodass "ENTER CODE - 0000" auf dem Bildschirm
angezeigt wird. Geben Sie den Code "1234" mithilfe der Tasten "Temperaturanstieg" (4) zur
Auswahl der 1. Ziffer (zwischen 0 und 9) und der "Bestatigungstaste" (6) zur Bestatigung und
Weiterschaltung zur 2. Ziffer usw. ein.

- TOTAL TIME: entspricht der Zeit in Stunden, in der das Gerat eingeschaltet ist.

- RUN TIME: entspricht der Zeit in Stunden, in der der Rechner lauft.

- HEAT TIME: entspricht der Zeit in Stunden, in der sich die Maschine in der
Aufwarmphase befindet.

- PREVENTIVE HOURS: entspricht der Zeit in Stunden ab dem Zeitpunkt, an dem die
vorbeugende Wartung im Wartungsmeni programmiert wurde (siehe Kapitel 3.4).

- RESET COUNTER M: Ermdglicht lhnen, die Statistik "PREVENTIVE HOURS"
zurtickzusetzen, indem Sie mit den Tasten 4 und 5 "YES" wahlen, mit 6 bestatigen und
so die Meldung uber die vorbeugende Wartung ("PREV MAINTENANCE") I6schen, die
bei jedem Einschalten erscheint, wenn die im Wartungsmenu (siehe Kapitel 3.4)
festgelegte Anzahl von Stunden erreicht ist.

16
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4 TECHNISCHE BESCHREIBUNG

4.1 Kurbelbetrieb (bei Stromausfall)

A Im Falle eines Stromausfalls oder eines Hardwarefehlers (Anhalten der Maschine,
wenn der Zylinder heil} ist) ist es unerlasslich, die Bligelgurte sofort vom Zylinder zu trennen.

Fihren Sie hierzu ein dickes, sehr feuchtes Tuch der richtigen GréRe (nur leicht
ausgewrungen) in die Maschine ein, indem Sie die dafur vorgesehene Kurbel betatigen (die
Kurbel muss jederzeit zuganglich sein, ihre Ausgangsposition befindet sich auf der rechten
Seitenwand der Maschine).

Rasten Sie die Handkurbel in dem Loch im rechten Bedienfeld der Maschine ein, nachdem
Sie die rote Klappe nach oben gekippt haben (so dass die Handkurbel wie unten dargestellt
eingerastet werden kann). Wenn die rote Klappe nach oben gekippt ist, kann die Maschine
nicht gestartet werden und es erscheint ein Alarm, wenn START- STOP gedrlckt wird (Alarm
2).

Drehen Sie die Handkurbel kontinuierlich gegen den Uhrzeigersinn, bis das Gewebe mehrmals
und ausreichend durch die Maschine gelaufen ist, um den Zylinder und die Bander zu kiihlen
und zu schitzen.

Mindestens zwei Personen sind erforderlich, um diese Manipulation im Notfall durchzuflhren,
eine oder zwei Personen, um die Wasche einzulegen, wahrend eine weitere Person die Kurbel
dreht.

Beim Herausziehen der Kurbel kippt die Klappe in ihre urspringliche Position nach unten und
betatigt einen Sicherheitskontakt, der das Einschalten der Maschine zuldsst.
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Rote Klappe, die zum Einsetzen der
Kurbel gekippt werden muss (die
Fliinelschraubhe entfarnen)

Kurbel, gegen den
Uhrzeigersinn zZu
drehen
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4.2 Ersetzen von Fuhrungsgallonen

Flhrungsgallonen verhindern, dass sich die Wasche um die Andruckwalze wickelt. Prifen Sie
daher regelmafig, ob keine Flihrungsgallonen fehlen. Deren Anwesenheit ist unabdingbar.

Die Fuhrungsgallonen-Referenz ist 12156329 (meterweise geliefert).

Fuhrungsgallonen, die Uber die
gesamte Lange der Maschine
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Um Zugang zu den Fuhrungen zu erhalten, nehmen Sie die obere Platte ab.

Gallonen mussen mit Klammern aus rostfreiem Stahl gesichert und nicht mit Knoten gebunden
werden (dies kdnnte Spuren auf der Wasche hinterlassen). Sie sollten nicht straff, sondern
leicht flexibel montiert werden, denn unter Hitzeeinwirkung schrumpft die Gallone und kann
schnell brechen. Dehnen Sie sie nicht, da sie sonst vorzeitig brechen wurden.

4.3 Langerer Stillstand und Paraffinierunq

Um Korrosion des Zylinders zu verhindern, insbesondere bei langerem Stillstand (Uber 1
Woche), ist es notwendig, den Zylinder mit einer Paraffinbeschichtung zu tUberziehen. Hierzu
ist wie folgt vorzugehen:

e Maschine steht still, Zylinder leicht hei® (zwischen 110 °C und 100 °C in der Regel-
oder Abkihlungsphase)

o Heben Sie die oberen Platten an.
e Drehen Sie den Zylinder langsam.

e Beschichten Sie die Oberflache des Zylinders in aufeinanderfolgenden Durchgangen
mit Paraffinwachs, so dass die gesamte Oberflache des Zylinders beschichtet wird.
18
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o Legen Sie dann flrr die Dauer der verlangerten Abschaltung ein flaches Waschestlick
um die Walze.

Paraffinblock-Referenz: 12156317

Wenn die Maschine nach einem langeren Stillstand neu gestartet wird, verdampft das Paraffin
auf natlrliche Weise bei hoher Temperatur. Es ist jedoch ratsam, vor Beginn der normalen
Produktion einige abgenutzte flache Tucher hindurch laufen zu lassen, um das gesamte
Paraffin zu entfernen.

4.4 Kontrolle und Reinigung der Sonden

Die Maschine ist mit 2 Sonden ausgestattet, die sich auf dem Zylinder unter der Einziehplatte
befinden, in dem die 2 Temperatursonden und das Sicherheitsthermostat untergebracht sind.
Diese ermoglichen, die Temperatur des Zylinders zu regulieren und zu sichern. Die korrekte
Position der Sensoren muss vor jeder Inbetriebnahme (kalte Maschine) tberprft werden, und
sie sind regelmafig zu reinigen (Fussel) (siehe Kapitel 6).

Seitenansicht

Einziehplatte

Sonde in falscher Position

Sonde in richtiger Position

Zylinder

Schneidemesser
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5 ANOMALIEN UND ALARME

5.1 Verschiedene Anomalien

Die Maschine ist mit einem Mikroprozessor ausgestattet, der Uber im Folgenden naher

erlauterte Alarme verflgt,

um den

Benutzer Uber verschiedene Betriebs- und

Sicherheitsprobleme zu informieren oder informativ Alarm zu geben. Es kénnen jedoch einige
Anomalien auftreten, ohne dass der Bildschirm einen Alarm anzeigen kann, einschlie3lich

folgender nicht vollstandiger Liste:

ANOMALIEN

PRUFUNGEN

Der Bildschirm ist aus

Prifen, ob der Wahlschalter in der Position ,|“ steht

Prifen, ob die elektrische Spannung die Maschine erreicht

Prifen, ob das Not-Aus nicht betatigt wurde

Die Steuersicherung F1 prifen

Der Zylinder dreht sich langsam

Die Vorwarmtemperatur von 130°C muss erreicht sein

Die Zylindertemperatur steigt nicht an

Uberpriifen Sie den Sicherheitsthermostat mit manueller
Ruckstellung, der sich links im Gestell der Maschine
befindet. Wenn er eingeschaltet ist, nicht wieder
einschalten, wenn die Temperatur des Zylinders Utber 150
°C liegt

Die Zylindertemperatur ist sehr hoch und
entspricht nicht der auf dem Display
angezeigten Temperatur

Prifen, ob die Sonden sauber sind und sich in der
richtigen Position befinden

Die Bugelqualitat ist schlecht

Prifen Sie die Spannung und/oder den Verschleil3 der
Blgelgurte. Ersetzen Sie sie gegebenenfalls.

Uberpriifen Sie den Zustand des Driickervlieses und
ersetzen Sie es gegebenenfalls

Prifen Sie die Spannung und/oder den Verschleil3 der
Eingriffsbander. Ersetzen Sie sie gegebenenfalls

Die Temperatur und/oder Geschwindigkeit sind nicht an
die Art der Wasche angepasst

Das Gerat Uberhitzt sich auf einer Seite
(die Streifen werden dunkler als auf der
anderen Seite)

Darauf achten, dass die Wasche gleichmafig Uber die
gesamte Arbeitslange des Zylinders verteilt wird (siehe
Kapitel 3.1)

Nach dem Trocknen/Bligeln, am Ausgang
der Maschine, ist die Wasche statisch
aufgeladen und "klebt" an den
Blgelbandern

Flgen Sie wahrend des Waschgangs in der letzten
Spllung einen  Weichspiler mit antistatischen
Eigenschaften hinzu und/oder senken Sie den PH-Wert
des Wassers in der letzten Spulung auf 5.

Die Wasche kommt vergilbt heraus

Die Wasche wird schlecht gespult
(Waschmittelrlickstinde) oder die Temperatur des
Zylinders ist zu hoch.

Der Zylinder wird weif}

Das zum Waschen der Kleidung verwendete Wasser hat
einen hohen TH-Wert (reduzieren Sie ihn unter 14)

ONNERA GROUP
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5.2 Alarmliste

ALARM

BESCHREIBUNG

URSACHE / LOSUNG

ALARM1

Fingerschutz der Platte

Der Fingerschutz der Platte ist eingerastet. Wenn das
Problem weiterhin besteht, (berprifen Sie die
elektrischen Kontakte zum Fingerschutz der Platte im
linken und rechten Rahmen.

ALARM 2

Kurbelsicherung

Die Kurbelsicherung wurde aktiviert, das rote Schild ist
nicht in der richtigen Position. Wenn das Problem
weiterhin besteht, Uberprifen Sie den elektrischen
Kontakt im rechten Rahmen.

ALARM 6

Defekt des Reglers

Der Antrieb des Zylindermotors ist defekt (sichtbar auf der
Antriebsanzeige). Uberpriifen Sie den Antriebsmotor, die
Verkabelung zwischen Umrichter und Motor, die
Versorgungsspannung des Reglers, usw.

ALARM 7

Fehler Temperatursensor
NTC1 (Regelung)

Der Temperatursensor NTC1 ist abgeklemmt oder defekt.

ALARM 8

Vorbeugende Wartung

Diese Meldung erscheint bei Erreichen des
Stundenzahlers (eingestellt im Wartungsmenu) als
Warnung, um vorbeugende Wartungsarbeiten an der
Maschine durchzuflihren (siehe Kapitel 3.4 und 3.5).

ALARM 9

CAN-Kommunikationsfehler

Die Kommunikation zwischen der Bildschirmkarte (A13)
und der Relaiskarte (A10) ist unterbrochen oder
fehlerhaft.

ALARM 10

Heizfehler

Die eingestellte Temperatur wurde nach 90 Minuten
Betrieb nicht erreicht.

ALARM 12

Uberhitzung
(Sicherheitsthermostat)

Aufgrund von Uberhitzung wurde der
Sicherheitsthermostat ausgelést. Es kann manuell
zurlckgesetzt werden und befindet sich im linken
Chassis.

Besteht einer der Alarme weiter, kontaktieren Sie bitte den technischen Dienst lhres
Fachhandlers.

ONNERA GROUP

21

DEUTSCH



FAGOR

PROFESSIONAL

6 VORBEUGENDE WARTUNG

Alle Wartungsarbeiten missen von qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.

VOR JEGLICHEN WARTUNGSARBEITEN MUSS DIE STROMVERSORGUNG DER
BUGELMASCHINE MIT DEM HAUPTSCHALTER DER ANLAGE AUSGESCHALTET
WERDEN UND DIE SPANNUNGSFREIHEIT GEPRUFT WERDEN.

ACHTUNG: WIRD DIE WARTUNG DIREKT NACH DEM BUGELN DURCHGEFUHRT,
KONNEN EINIGE MASCHINENTEILE NOCH HEISS SEIN UND ES BESTEHT
VERBRENNUNGSGEFAHR.

WAHREND DER WARTUNG MUSS EINE GEEIGNETE PERSONLICHE
SCHUTZAUSRUSTUNG VERWENDET WERDEN (Handschuhe, Priifgerat fiir
Spannungsfreiheit etc.)

Die Sicherheitseinrichtungen dirfen nicht (auch nicht voribergehend) entfernt oder geandert
werden. Kontaktieren Sie im Zweifel den technischen Dienst des Fachhandlers unter Angabe
des Modells und der Seriennummer der Maschine.

KEIN WASSER AUF DIE MASCHINE SPRUHEN

Im Wartungsmenu kann ein Alarm programmiert werden, der darauf hinweist, dass eine
vorbeugende Wartung durchgefiihrt werden sollte (siehe Kapitel 3.4). Dieser Alarm ist nach
Betriebsstunden programmierbar, d.h. nach der programmierten Anzahl von Arbeitsstunden
erscheint der Alarm bei jedem Einschalten der Maschine auf dem Display, bis ein neues
Wartungsprogramm programmiert oder der Alarm deaktiviert wird.
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Nachfolgend finden Sie eine Tabelle, die zusammenfasst, welche vorbeugende Wartung wie
oft durchgefuhrt werden muss:

Kontroll- und Wartungspunkte I(-Isatl:lfr"%t?")t
Uberprifung aller Sicherheitseinrichtungen der Maschine: Not-Aus, Fingerschutz
der Platte, Kurbelsicherung, Sicherheitsthermostat, Erdung (elektrisch).
Allgemeine Reinigung: innen, in den Rahmen (Fusseln und Fett), Luftungsturbine,
Abstreiferblatter, Sonden, Druckschalter-Schlduche, usw. 500
Uberpriifen Sie den Zustand der Messtaster und deren Position (siehe Kapitel 4.5)
Ersatz aller Fihrungsgallonen (siehe Kapitel 4.3)
Uberpriifung und Festziehen der elektrischen Verbindungen am Trennschalter, am
Heizschitz und an den Widerstanden

22
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Prifen Sie die Spannung der Blgelgurte, Einspanngurte, des Driickervlieses und
der Faltbander des Falzapparates. Die Einstellung dieser Spannungen muss auf
jeder Seite gleich sein.

Sichtprifung des Zustands der Seitenrollen (x2), um gegebenenfalls deren
Austausch vorwegzunehmen.

Auslasskanal reinigen

Haufigkeit

Kontroll- und Wartungspunkte (Stunden)
Prifen Sie die Spannung der (grof3en) Antriebskette und schmieren Sie die
(groRe) Antriebskette, die (kleine) Druckrollenkette und die Kettenrader leicht mit
flissigem Fett ein (siehe Darstellung der Ketten unten)
Kontrollieren Sie visuell den Zustand der Bulgelgurte, Einspanngurte,
Drickervliese und Faltbander des Falzapparates, um gegebenenfalls deren
Austausch vorwegzunehmen

1000

ANMERKUNG: Die Haufigkeit wird auf der Grundlage einer 40-Stunden-Woche festgelegt,

2000 Stunden entsprechen etwa einem Jahr.

Die Ketten verfligen Uber ein Schnellglied, um den Ausbau zu vereinfachen.

Die Kette der Antriebsrolle (gro3) wird automatisch durch ein Kettenspannrad gespannt, das
fur den Ausbau der Kette gelockert und nach dem Einbau wieder festgezogen werden muss.

Die Antriebskette der Druckrolle (klein) ist absichtlich nicht gespannt.

Das unten stehende Schema hilft Ihnen, den Verschleillzustand der Ketten zu bestimmen und

wann sie gewechselt werden mussen:

Kleine und groRe Antriebsketten (Teilung = 9,52 mm)

ONNERA GROUP
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7. ANORDNUNGSPLANE

O o e e e e | : 3
a a
D- -E -
2 o o 0
b m o /
[ 4] El_ _D
o o f:_l
| L 1 |- a__|___F
: M
T 1. Elektrischer Anschluss
O] 2. Dampfabzug Durchm. 80
3. Hauptschalter
- 4. Not-Aus
@'—:.!:_—I#I::::::::::::::::: = 5 Kurbel
o 6. Bedienfeld BM
Typ A B C D E F G H | J K L M N
PS-20/140 M 1878 1470 1110 1028 830 1510 631 1006 444 666 995 1016 50 50
PS-20/160 M 2128 1720 1110 1028 830 1760 631 1006 444 666 995 1141 50 50
PS-20/200 M 2478 | 2070 1110 1028 830 2110 631 1006 444 666 995 1316 50 50
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FAGOR DECLARATION DE CONFORMITE CE coc
CE DECLARATION OF CONFORMITY S04-02-A

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

FAGOR INDUSTRIAL

Fabricant / Manufacturer / Fabricante :

ONNERA GROUP
Parc d’activité de Sologne, BP 19 41600 LAMOTTE BEUVRON - France
Tél. +33 (0)2 54 88 05 76 — Fax +33 (0)2 54 96 89 04

T la machine /T f the machine / Ti la maquin

Sécheuses repasseuses, Flatwork ironers, Calandras

PS-20/140 M E, PS-20/160 M E, PS-20/200 M E
PS-35/140 M G, PS-35/160 M G, PS-35/200 M G,
PS-35/140 M E, PS-35/160 M E, PS-35/200 M E
PS-35/200 M PLUS E, PS-35/260 M PLUS E, PS-35/330 M PLUS E
PS-35/200 M PLUS GR, PS-35/260 M PLUS GR, PS-35/330 M PLUS GR

Nous déclarons sous notre responsabilité que les machines, dont le type est indiqué ci-dessus, ont été fabriquées en
conformité avec les directives U.E. suivantes :

We herewith declare under our responsibility that the machines whose type is stated above have been manufactured in
conformity with the following E.U. directives:

Declaramos bajo nuestra responsabilidad que las maquinas cuyo tipo se indica arriba se ha fabricado conforme a las
U.E. directivas siguientes:

- Machine Directive 2006/42/EC (include Low voltage directive 2014/35/UE)
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/UE

- RoHS ll-directive 2011/65/UE

- Regulation (EU) 2016/426 “gas apliances” registered under No 029 M

Pour lesquelles nous avons suivi les normes / For what have been followed the standards / Para lo cual se han sequido
las normas :

EN-60204-1: Sécurité des machines - Equipements électriques des machines — Régles générales / Safety of
machinery - Electrical equipment of machines -- General requirements / Seguridad de las maquinas. Equipo eléctrico
de las maquinas. Requisitos generales.

NF EN ISO 10472-1+5 : Exigences de sécurité pour les machines de blanchisserie industrielle — Prescriptions
communes + sécheuses repasseuses / Safety requirements for industrial laundry machinery. Common requirements +
Flatwork ironer / Requisitos de seguridad para la maquinaria de lavanderia industrial. Requisitos comunes + calandra

EN-61000-6-2 + EN-61000-6-4 : Compatibilité électromagnétique (CEM) - Immunité + Emission / Electromagnetic
compatibility (EMC) - Immunity + Emission / Compatibilidad electromagnética (CEM). Inmunidad + Emision

Le 06/09/2022,

Approbateur Technique, Technical aprobator, Aproador tecnico :
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| documenti tecnici contengono informazioni riservate. Si informa
che & vietato divulgare e copiare questi documenti € che
procederemo per le vie legali contro gli autori di eventuali copie.

Trattamento dei dispositivi elettrici ed elettronici alla fine del ciclo
di vita
Questo simbolo, apposto sul prodotto o sulla confezione, indica che il prodotto non deve

essere smaltito con i rifiuti domestici. Deve essere consegnato ad un punto di raccolta
preposto al riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

o)
ISTRUZIONI ORIGINALI E
CALANDRA ASCIUGANTE PS-20/ M E E
=
ATTENZIONE
Rischio di schiacciamento delle dita Rischio elettrico Rischio di ustioni

ONNERA GROUP



FAGOR

PROFESSIONAL

INDICE
1 PRINCIPIO GENERALE
0 TR 101 (o Yo 114 o o Y= N 3
1.2 PrinCipio di fUNZIONAMIENTO. ... ...t e e et 4
G T S 1 (o U <~ Y 5
LIRS T IS (U] (V= TE=T=11YZ= K L] = TR 5
1.3.2 Sicurezza della MANOVEIIA ..........c..oooeeeeeee et e et e e e e e e e e e e e e e e e e e eeees s 5
1.3.3 Sicurezza relativa al riSCaldamENTO .........cooi i s 5
T4 RISCAIAMEBNIO. ...t s 6
R T © T o ¥4 (o o | PP 6
2 MANUALE TECNICO DI INSTALLAZIONE
2.1 Targhetta di identifiCazione. ........ ... 7
2.2 INSHAIAZIONE. .. ... s 7
2.2.1 Movimentazione € iMballaggio ..........ccuiiiiuiiiiiiii e s 7
2.2.2 Caratteristiche del l0Cale ............oooo oo 8
PR B | o] (o7 V. o] U= YOO
2.2.4 Livellamento
2.2.5 AllacCiamento ElettriCO. ... ... 10
2.2.6 Collegamento degli SCariChi dei VAPOTT .........coiiuiiiiiiiiii e 11
2.2.7 PrimMa MESSA IN SEIVIZIO .....coeeeeiiiiee e e et e et e e e e e e e et e e e e e e e ee s e e e e eeseesaaaaeseeeseessannaanaees 12

3  MANUALE D’USO

1C T8 I %= Tote o] 0 aF=T g Yo F= V- To Y a 1o IV = o NN 13
3.2 Descrizione del pannello di CONTION0. ... .....euieii e 13
3.3 ESECUZIONE i UN CIClO. ... ettt e e e e e e e e e e e e et aaaaaes 14
3.4 MENU MANUIBNZIONE. ... .eeueieeeeeee ettt e ettt e e e e e e e e e e e ettt eaaeeeeeeeeesesaaan s aaseeaeeesesssssssannaeeeeeeseeeessnnnan 15
S5 MENU SEALISHICNE. ...ttt ettt e e e e e e e e ae e e e e e e e e e e e et aaaaaaaeaans 16

4 MANUALE TECNICO

o
4.1 Uso della manovella (in caso di interruzione di COrrente)............oceuiuiiiiiii i 17 2
4.2 Sostituzione delle fettucce di QUIdA. .........coiii i 18 <
4.3 Arresto prolungato e paraffinatura (esclusa I'opzione di nichelatura)......................ocon. 18 —
4.4 Controllo e pulizia dei POrtasONda. .........oininiii e 19 al
=
5 ANOMALIE E ALLARMI —
5.1 ANOMANIE VAIIE. ...t 20
5.2 EIenCO degli @llarmi........c.ouiiii e 21
6 MANUTENZIONE PREVENTIVA 22

7 PIANO DEL SITO

T A PIAN0 eI SO ..eniii e 24

ONNERA CROUP



10-

11-

12-

13-

14-

15-

16

17-
18-

FAGOR

PROFESSIONAL

1. PRINCIPIO GENERALE

1.1. Introduzione

Grazie per la fiducia riposta nel nostro prodotto. Ci auguriamo che soddisfi le esigenze d’acquisto.

La garanzia non copre danni a componenti in vetro o a materiali di consumo (guarnizioni, lampadine,
tessuti, ecc.) né danni ai materiali isolanti o danni causati da un'errata installazione del dispositivo o da
un uso improprio, manutenzione insufficiente o condizioni generali compromesse.

Questo apparecchio € soggetto a modifiche e alterazioni dovute ai relativi progressi tecnici.

AVVERTENZA: Per ridurre il rischio di scosse elettriche o lesioni durante I'utilizzo del dispositivo, seguire
le precauzioni di base, tra cui:

LEGGERE tutte le istruzioni prima di utilizzare I'apparecchio e CONSERVARLE presso un luogo di facile
accesso per poter chiarire eventuali dubbi.

Questo dispositivo deve essere installato da un servizio di assistenza tecnica ufficiale o approvato.
Urn’installazione impropria, una regolazione errata, un’assistenza o una manutenzione inadeguata, cosi
come un’eventuale manipolazione errata dell’apparecchio possono causare danni materiali e lesioni
personali. Leggere attentamente le istruzioni del presente manuale prima di mettere in servizio
I'apparecchio. Lo stesso riporta informazioni importanti relative all'installazione dell’'unita.

Urn’installazione, un’assistenza, una manutenzione e/o una pulizia e modifica impropria dell’apparecchio
possono causare danni all'unita stessa nonché lesioni personali agli utenti.

Il mancato rispetto delle regole di condotta indicate implica la perdita di qualsiasi garanzia.
Scollegare I'apparecchio in caso di guasto o malfunzionamento.

NON ASCIUGARE/STIRARE biancheria precedentemente trattata, lavata, imbevuta o macchiata di
benzina, solventi per lavaggio a secco o altre sostanze infiammabili o esplosive che potrebbero
incendiarsi o esplodere.

NON AGGIUNGERE benzina, solventi per lavaggio a secco o altre sostanze infammabili nell'acqua di
lavaggio. Queste sostanze emettono vapori che possono prendere fuoco o esplodere.

NON LASCIARE giocare i bambini nei pressi o sull’apparecchio. Sorvegliare attentamente i bambini
qguando si trovano vicino a una macchina in funzione.

Questo apparecchio non & destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali o in mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che la persona
responsabile dell’utilizzo non sia supervisionata o istruita all’'uso.

Non installare o stoccare I'apparecchio senza proteggerlo dalle intemperie.
Non forzare i comandi.

Non riparare né sostituire alcuna parte dell’'apparecchio e non tentare di eseguire interventi di
manutenzione se non diversamente raccomandato nelle istruzioni per I'uso. Tuttavia, assicurarsi sempre
di aver compreso perfettamente le istruzioni e di avere le capacita per eseguirle.

Non rimuovere alcun dispositivo di sicurezza e non modificare alcuna parte della lavatrice. NON
INSTALLARE elementi estranei all'interno della macchina.

Il mancato rispetto delle istruzioni contenute nei manuali d’'uso pud provocare lesioni. Non & possibile
menzionare tutti i casi e le situazioni possibili nelle avvertenze di pericolo. || senso comune, la
precauzione e I'attenzione sono quindi fattori che devono essere apportati dalla persona o dalle persone
che trasportano, installano, usano o intervengono sulla macchina.

NON utilizzare la macchina sino a quando tutti i coperchi e le protezioni non sono correttamente in sede
e fissati.

Il distributore (venditore) deve OBBLIGATORIAMENTE formare correttamente l'utente durante la messa
in servizio.
Pulire le vaschette di ingresso e di uscita ogni giorno.

Se necessario, questa documentazione pud essere richiesta in formato digitale al seguente indirizzo
info.laundry@fagorprofessional.com / info@fagorprofessional.com
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1.2. Principio di funzionamento

Questo tipo di macchina & progettato per asciugare e stirare solo biancheria piana come
lenzuola o tovaglie.

Appoggiando la biancheria orizzontalmente sul ripiano d'ingresso nella parte anteriore della
macchina, questa viene trasportata automaticamente al rullo di asciugatura/stiratura dai nastri
di introduzione.

Poi, il passaggio della biancheria sotto il rullo pressore circondato dal mollettone assicura una
prima calandratura grazie ad una pressione costante e auto-regolata a seconda dello spessore
della biancheria da un sistema di molle di compensazione.

L'asciugatura/stiratura viene effettuata con nastri di qualita "Nomex" e con un rullo riscaldato.
Una volta asciutta e stirata, la biancheria viene automaticamente indirizzata alla vasca di
raccolta tramite lamelle a molla metalliche con teflon, queste lamelle vengono allungate con
pattini di teflon per evitare segni sui nastri.

La biancheria esce, asciutta, stirata e perfettamente calandrata per una tenuta e una
presentazione perfette.

La macchina & controllata tramite un pannello di comando che permette la velocita e la
temperatura, cosi come differenti parametri.

Pannello di controllo

Ripiano di ingresso

Vasca di raccolta

Manovella

ONNERA CROUP
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Tipo di macchina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Produzione teorica (kg/h) 10-12 13-15 19-21
@ Rullo (mm) 200 200 200
Larghezza utile (mm) 1400 1600 2000
Velocita di lavoro (m/min) 1,5-6 1,5-6 1,5-6
Altezza di caricamento in mm 990 990 990
Livello di rumore (dB) 63 63 63
Capacita di evaporazione (I/h) 8-10 10-12 12-14

1.3. Sicurezza A

Oltre all'arresto di emergenza situato vicino al pannello di controllo, la calandra asciugante &
dotata di altri dispositivi di sicurezza descritti di seguito:

1.3.1. Sicurezza salva-dita

La sicurezza dell'operatore & garantita da una piastra (ripiano di sicurezza) posta subito dopo
il ripiano di ingresso, evitando cosi che le mani dell'operatore avanzino troppo e prevenendo
quindi l'ustione o lo schiacciamento delle dita.

Un leggero contatto su questa piastra di sicurezza fa si che la macchina si arresti
immediatamente e venga visualizzato un allarme sul pannello di controllo. Questo ripiano di
sicurezza puo essere considerato come l'arresto di emergenza principale della macchina (puo
essere utilizzato su tutta la lunghezza).

Lo spazio tra il ripiano di ingresso e il ripiano di sicurezza é di 8 mm, questa distanza non deve
essere modificata.

1.3.2. Sicurezza della manovella

Quando si utilizza la manovella (vedere capitolo 4.1), € necessario rimuovere la piastra rossa
sul lato destro per inserire la manovella e quindi girare manualmente il rullo (in caso di
interruzione di corrente e se la macchina € ad alta temperatura). Questa azione, per sicurezza,
arresta immediatamente la macchina e visualizza un allarme sul pannello di controllo.

1.3.3. Sicurezza relativa al riscaldamento

La macchina é dotata di un termostato di sicurezza posto sul rullo (in una dei due portasonda)
il cui ripristino manuale si trova all'interno del telaio sinistro ed é attivato se la temperatura del
rullo & superiore a 205°C. All'accensione del termostato scatta un allarme visibile sul pannello
di controllo. NON RESETTARE IL TERMOSTATO se la temperatura supera i 150°C sul
display, attendere che il rullo si raffreddi.

Nei portasonda sono inoltre installate due sonde di temperatura, una per la regolazione e una
per la sicurezza, che visualizzano anche un allarme se una delle due sonde misura una
temperatura superiore a 205°C.
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1.4. Riscaldamento

Riscaldamento elettrico: garantito da resistori schermati (il numero di resistenze varia
in base al tipo di macchina) posti all'interno del rullo.

Tipo di macchina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Numero di resistenze 3 3 3
Potenza della resistenza (KW) 3,5 4 5
Potenza TOTALE (KW) 10,5 12 15

1.5.

Opzioni

e Tensione: Di serie la tensione di alimentazione & di 400V 3P + T + N 50HZ,
opzionalmente sono disponibili le seguenti tensioni:

- 230V3P+T50HZ
- 230V3P+T60HZ
- 440V 3P + T 50 HZ (tensione marina)
- 440V 3P + T 60 HZ (tensione marina)
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2. MANUALE TECNICO DI INSTALLAZIONE

2.1. Targhetta

La targhetta di questa unita si trova sul pannello sinistro. Riporta:

- Tipo di hardware e numero di serie
- Caratteristiche elettriche (tensione, potenze, protezione)
- Potenza totale

Posizione della
targhetta

2.2. Installazione

A Attenzione: la macchina deve essere installata, regolata e messa in funzione solo da
un team di tecnici del costruttore o da tecnici o rivenditori autorizzati dall'azienda.

Allo stesso modo, la presenza del cliente & fortemente raccomandata, specialmente per
l'ubicazione e i primi test.

L'apparecchio deve essere installato secondo le regolamentazioni e le norme vigenti, in un
locale sufficientemente ventilato, pulito e ordinato prima, durante e dopo l'installazione. Tutti i
rifiuti devono essere smaltiti negli appositi contenitori.

2.2.1. Manutenzione e imballaggio

Alla consegna, la macchina deve essere in perfette condizioni e 'imballaggio non deve essere
incompleto o danneggiato. Rispettare le indicazioni sul collo (ad esempio fragile, alto e basso,
attenzione alla pioggia...). Poiché la macchina ha un peso significativo e dimensioni imponenti
(vedere tabella sotto), prevedere mezzi di sollevamento e di corretta manutenzione per
intervenire in tutta sicurezza.

La macchina deve essere maneggiata con un carrello elevatore di portata sufficiente e le
forche del carrello devono essere distanziate il piu possibile per evitarne il ribaltamento.
Poiché la macchina & relativamente lunga, molto spesso questa dovra essere scaricata dal
lato di un camion con rimorchio dotato di apertura laterale (telone).

ONNERA GROUP
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E assolutamente obbligatorio afferrare la macchina nel relativo centro (centro di gravita
sull'asse).

Ad esempio, non inclinare o lasciare cadere la macchina durante lo scaricamento.

Nota: in caso di imbracatura (non prevista e fortemente sconsigliata), la movimentazione
avverra sotto la completa responsabilita del conduttore (rischio di deformazione della
macchina).

DIMENSIONI in mm
(Larghezza x Profondita x PESO (KG) Volume
Altezza) (m3)
fuori tutto con imballaggio ims:IrI]aZggio con imballaggio imb.
PS-20/140 M | 1878x666x1110 | 2130x770x1400 180 220 2,3
PS-20/160 M | 2128x666x1110 | 2340x770x1400 203 240 2,52
PS-20/200 M | 2478x666x1110 | 2780x770x1400 237 275 3

2.2.2. Caratteristiche del locale

e La macchina deve essere installata in una stanza ben ventilata con una corretta
illuminazione e una temperatura ambiente compresa tra + 10°C e + 40°C (temperatura
limite per il variatore elettronico di frequenza del motorino di azionamento).

e Per ottenere prestazioni ottimali della macchina, & necessario assicurarsi che l'aria
fresca entri dall'esterno della stanza, il piu vicino possibile alla macchina.

La sezione di ingresso dell'aria fresca deve essere almeno 4 volte superiore rispetto
alla sezione del tubo di uscita; a seconda del modello ci possono essere due tubi di scarico
in uscita.

Nota: la sezione di ingresso dell'aria fresca equivale alla sezione attraverso la quale
I'aria pud muoversi senza resistenza grazie alla griglia installata all'ingresso stesso. Si deve
tener conto del fatto che spesso le barre della griglia occupano gran parte della sezione della

griglia.

E necessario lasciare uno spazio sufficiente intorno alla macchina per consentire il corretto
funzionamento:
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e 10 cm minimo sul retro che includono il .
e Da 60 a 80 cm su ogni lato per la cura e la manutenzione.

e Prevedere sulla parte frontale lo spazio necessario per consentire all’operatore di
intervenire in modo corretto e senza correre pericoli.

Per l'installazione di una macchina del genere & necessario disporre di una resistenza a terra
minima (si veda tabella qui di seguito).

Tipo di macchina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Peso (KG) 180 203 237
Superficie a terra (m?) 1,25 1,4 1,65
Sforzo statico (daN/m?) 692 780 911

2.2.3. Ubicazione
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Prima di rimuovere gli elementi di trasporto (pallet e travi), avvicinare il piu possibile la
macchina al luogo di installazione finale.

La calandra asciugante viene consegnata su un pallet che viene fissato ai 4 angoli della
macchina con 4 viti. Per accedere alle viti e rimuoverle, & necessario rimuovere i pannelli
laterali.

Posizione delle viti
(vista dal lato sinistro)

Pallet

Dopo aver rimosso le 4 viti, rimuovere il pallet e poggiare delicatamente la macchina al suolo.

2.2.4 Livellamento

.Aiperfetto livellamento orizzontale e verticale della macchina é indispensabile per
un corretto funzionamento.
Se necessario, aggiungere spessori sotto la macchina.

) —

|_|-l-|-|-'-|-|-l-l—'_l—l_l—l

T el

.ASe il livello non €& corretto, le fasce stiranti si spostano lateralmente (a sinistra o a
destra), aumentando cosi l'usura delle fasce.
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2.2.5 Allacciamento elettrico

Il cavo di alimentazione elettrica non & fornito.

La macchina deve essere collegata elettricamente tramite un cavo elettrico avente le
caratteristiche definite nelle tabelle seguenti e protetta da un interruttore differenziale 300
mA o 30 mA SI (immunita superiore). |l cavo elettrico non deve essere collegato a una presa
e sono necessari almeno 50 cm di flessibile nella macchina stessa per allacciare il cavo
direttamente al sezionatore della macchina; ci deve essere una distanza massima di 3 metri
tra il collegamento al sezionatore e il dispositivo di protezione (interruttore).

L'installazione elettrica deve essere conforme alle norme vigenti. Accertarsi che la tensione di
alimentazione corrisponda ai dati tecnici indicati sulla targhetta che si trova sul retro della
macchina (vedere capitolo 2.1).

La messa a terra deve essere assolutamente collegata correttamente per garantire la
sicurezza dell'utente e il corretto funzionamento.
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Il cavo di alimentazione deve essere collegato al sezionatore nel telaio sinistro. Il cavo di
alimentazione deve passare attraverso la parte posteriore della macchina attraverso uno dei
fori del telaio, come mostrato sopra.

10
ONNERA GROUP



FAGOR

PROFESSIONAL

Caratteristiche elettriche
PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M

Potenza motrice (KW) 0,37 0,37 0,37
Potenza riscaldamento (KW) 10,5 12 18
Potenza totale (KW) 10,87 12,37 18,37
Tensione di
alimentazione
400V3P+N+T 20 20 32
Protezione (A)
230V3P+T 32 40 50
Sezione cavo 400V3P+N+T 5G4mm? 5G4mm? 5G6mm?2
(mm?) 230V 3P + T 4G6mm? 4G10mm? 4G10mm?

2.2.6 Collegamento dello scarico dei vapori

Il collegamento dello scarico dei vapori verso I'esterno € obbligatorio (il condotto di scarico
non & fornito). L'aria scaricata deve essere canalizzata all'esterno del luogo di lavoro e non
deve mai essere collegata ad altre canne fumarie, che sono gia utilizzate per estrarre i fumi
da altre apparecchiature.

L'ubicazione di questi condotti deve essere entro i limiti stabiliti dalla legislazione termica
ambientale. Il tubo flessibile utilizzato deve essere rigido e metallico e resistente alla
temperatura (150°C) e non deve mai passare troppo vicino a materiali inflammabili o
suscettibili di essere deformati da una temperatura eccessiva.

L'interno del tubo deve essere liscio in modo da non disturbare il percorso dell'aria o
contenere elementi su cui si pud accumulare lanugine (viti, rivetti, ecc.).

Si raccomanda di prevedere delle botole di ispezione nel condotto per facilitare la pulizia
periodica del condotto.

Raccordo dello scarico dei
vapori di @83 mm (sulla
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Il condotto di uscita dovrebbe essere il piu corto possibile. Questo non deve superare i 5
metri, avere piu di 2 gomiti di 90° e dovrebbe avere una pendenza del 2% verso I'esterno
nelle sezioni orizzontali per evitare che la condensa si scarichi verso la macchina; inoltre
deve essere munito di una valvola antiritorno.

o Se il condotto di scarico deve superare i 5 metri e 2 gomiti, si raccomanda di
aumentare il diametro del condotto di scarico o di aggiungere un motore di
estrazione nel condotto.

Il dimensionamento di questo motore di estrazione deve essere effettuato da una societa
specializzata nel trattamento dell'aria, secondo le seguenti indicazioni:

- Potenza del motore di ventilazione: 0,09 KW
- Portata di estrazione: 300 md/h
- Perdita di carico all'uscita del ventilatore: 30 Pa

2.2.7 Prima messa in servizio

Dopo essersi assicurati che la macchina sia installata secondo le raccomandazioni del
presente manuale (livellamento, allacciamento elettrico), avviare la calandra asciugante:

Ruotare il sezionatore sul retro della macchina, lato sinistro, in posizione 1.
Controllare che il pulsante di arresto di emergenza non sia azionato

Premere START per rimuovere la carta paraffinata avvolta intorno al rullo.

Accertarsi che i portasonda siano nelle posizioni corrette prima e subito dopo il primo
avviamento della macchina, in quanto potrebbero essere posizionati in modo errato a
causa della paraffina applicata in fabbrica per proteggere il rullo dalla corrosione
(vedere capitolo 4.4).

Verificare il corretto funzionamento della macchina (in caso di anomalie, fare
riferimento al capitolo 5).

Formare all’'uso il personale operativo come descritto nel capitolo 3.

12
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3 MANUALE D’USO

3.1 Raccomandazioni d’uso

La calandra asciugante & dotata di un pannello di controllo che permette, in particolare, di
regolare la temperatura e la velocita del rullo, che devono essere adattate in base al tipo di
biancheria da asciugare e stirare.

Questi due parametri (temperatura e velocita) devono essere adattati dall'utente in base al tipo
di biancheria piana da asciugare e stirare. Se la biancheria & ancora umida all'uscita, la
temperatura deve essere aumentata e/o la velocita deve essere ridotta. Al contrario, ridurre la
temperatura e/o la velocita se la biancheria esce molto rigida o leggermente ingiallita (segni di
surriscaldamento).

La biancheria deve avere un'umidita relativa compresa tra il 25% e il 50%.
La temperatura massima di regolazione & di 180°C.

Inserire il capo di biancheria nella macchina posizionandolo sul ripiano di ingresso (un buon
ingresso della biancheria, della biancheria senza rughe e stesa bene comportera una migliore
qualita della stiratura).

Per i capi di biancheria di grandi dimensioni, il lavoro viene svolto da due persone, in piedi
davanti alla macchina. Ogni persona deve tenere un'estremita del panno e inserirla
contemporaneamente

L'altezza di carico e l'inclinazione del ripiano di ingresso consentono una perfetta ergonomia,
eliminando cosi i disturbi muscolo-scheletrici associati a questa postazione di lavoro.

La biancheria verra introdotta automaticamente per essere asciugata e stirata, pud essere
raccolta nella vasca di raccolta o convogliata all'uscita anteriore o posteriore nel caso di una
macchina dotata dell’'opzione piegatrice.

Un'opzione (modalita automatica) regola automaticamente la velocita del rullo in base al tasso
di umidita residua rilevata nella biancheria.

La biancheria deve essere piana (senza bottoni, chiusure, bottoni a pressione, fibbie, ecc.),
non deve essere piegata prima di essere immessa nella macchina per una qualita ottimale e
non deve essere piu spessa di 8 mm.

Per limitare il piu possibile I'inerzia del riscaldamento, si consiglia di iniziare a lavorare quando
la temperatura € leggermente inferiore a quella impostata.

Se l'arresto della produzione supera i 15 minuti, si consiglia di premere STOP per passare alla
fase di raffreddamento della macchina e quindi limitare il consumo di energia non necessaria.
Premere nuovamente START per riprendere il lavoro e riavviare il riscaldamento della
macchina.

Quando si stira biancheria piana di piccole dimensioni, & indispensabile lavorare in
successione su tutta la lunghezza di stiratura, per ottenere un lavoro regolare e una migliore
longevita delle fasce stiranti, che potrebbero deteriorarsi rapidamente.
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AIMPORTANTE: La macchina non deve essere fermata ad alta temperatura, premere
il pulsante “START- STOP” (1) per entrare nella fase di raffreddamento. La macchina si
fermera automaticamente quando la temperatura raggiunge gli 80°C. Non arrestare la
macchina premendo il pulsante di arresto di emergenza, che deve essere usato solo in caso
di estrema necessita.

3.2 Descrizione del pannello di controllo

Alimentare elettricamente la macchina premendo linterruttore generale posto sul lato
posteriore destro della macchina (l'arresto di emergenza non deve essere inserito).

All'avvio e per alcuni secondi, il display visualizza la versione del microprocessore e poi indica
"PRESS START".

1- Pulsante «<START-STOP»

2- Aumento della velocita di stiratura

3- Diminuzione della velocita di stiratura

4- Aumento della temperatura

5- Diminuzione della temperatura

6- Pulsante di conferma

7- Tasto per accedere al menu di manutenzione (riservato ai servizi tecnici)

3.3 Esecuzione di un ciclo

Premendo direttamente il pulsante "START-STOP", la calandra asciugante si avvia alla
velocita e alla temperatura dell'ultimo ciclo.

Si noti che all'avvio la macchina si preriscalda a 130°C (parametro modificabile) a velocita
ridotta (3 m/min) e la velocita non pud essere modificata durante questa fase.

Inoltre, per le macchine riscaldate elettricamente, i motori di ventilazione si attivano solo
quando viene raggiunta la meta della temperatura impostata.

14
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Durante il funzionamento, il display visualizza la temperatura effettiva del rullo e la velocita di
rotazione del rullo (schermata di esecuzione); questi parametri possono essere modificati
utilizzando i pulsanti corrispondenti.

Premendo uno dei due pulsanti di regolazione della velocita (2 e 3), la velocita passa da 0,5 a
0,5 m/min a 1,5 a 6 m/min.

Premendo uno dei due pulsanti di impostazione della temperatura (4 e 5), il display visualizzera
"TEMPERATURE SET" e la temperatura impostata, che puo essere regolata da 1°C a 180°C.
Dopo aver regolato la temperatura impostata, premere il pulsante di conferma (6) per
convalidare la temperatura impostata e tornare alla schermata di esecuzione.

Quando l'apparecchio & spento, la modalita di funzionamento pud essere selezionata
premendo le frecce di gestione della temperatura (4 e 5):

- Modalita manuale: I'operatore imposta autonomamente la velocita di stiratura

- Modalita automatica: la velocita viene adattata in base all'evoluzione della
temperatura (ad esempio, in base al carico, la velocita diminuisce se la temperatura
scende rapidamente).

Premendo STOP, il programma passa alla fase di raffreddamento (se la temperatura del rullo
e superiore a 80°C) e la macchina si arresta automaticamente quando la temperatura ha
raggiunto gli 80°C.

E possibile riavviare in qualsiasi momento durante la fase di raffreddamento.

Se la temperatura del rullo & inferiore a 80°C, premendo "START-STOP" (1) la macchina si
arresta istantaneamente senza una fase di raffreddamento.

3.4 Menu di manutenzione

Il menu di manutenzione consente di regolare alcuni parametri relativi al funzionamento della
macchina.

Per accedere al menu di manutenzione a macchina ferma, premere il pulsante di accesso al
menu di manutenzione (7) per visualizzare "ENTER CODE - 0000" sullo schermo. Immettere
il codice "1111" utilizzando i tasti di "aumento della temperatura" (4) per selezionare la prima
cifra (tra 0 e 9) e il "pulsante di conferma" (6) per convalidare e passare alla seconda cifra e
cosi via.

Elenco dei parametri:

| valori possono essere modificati con i pulsanti 4 e 5 e confermati premendo il pulsante di
conferma (6).

- MAX TEMP: Temperatura massima impostata corrispondente alla temperatura
massima impostata regolabile dall'utente. Regolabile da 100°C a 180°C (valore
predefinito = 180°C)

- PREHEATING: temperatura di preriscaldamento regolabile da 20°C a 180°C (valore
predefinito = 130°C).

- COOL DOWN TEMP: Temperatura di raffreddamento alla quale la macchina si arresta
automaticamente. Regolabile da 60°C a 105°C (valore predefinito = 80°C)

- PREVENTIVE MAINTENANCE: E possibile programmare un tempo in ore e quando
questo tempo di funzionamento viene raggiunto, ad ogni accensione della macchina
appare un messaggio (valore predefinito = 0, nessun messaggio) per pianificare una
manutenzione completa della macchina (vedere capitolo 6).

Il messaggio pud essere azzerato nel menu delle statistiche (vedere capitolo 3.5).

15
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3.5 Menu Statistiche

Il menu delle statistiche consente di visualizzare alcune statistiche della macchina e di
azzerare il contatore di manutenzione.

Per accedere al menu delle statistiche, a macchina ferma, premere il pulsante di accesso al
menu di manutenzione (7) per visualizzare sullo schermo "ENTER CODE - 0000". Immettere
il codice "1234" utilizzando i tasti di "aumento della temperatura" (4) per selezionare la prima
cifra (tra 0 e 9) e il "pulsante di conferma" (6) per convalidare e passare alla seconda cifra e
cosi via.

- TOTAL TIME: corrisponde al tempo, in ore, in cui la macchina & accesa.

- RUN TIME: il tempo, in ore, in cui la macchina ¢ in funzione.

- HEAT TIME: corrisponde al tempo, in ore, in cui la macchina € in fase di riscaldamento.
- PREVENTIVE HOURS: corrisponde al tempo, in ore, dal momento in cui la
manutenzione preventiva € stata programmata nel menu di manutenzione (vedere
capitolo 3.4).

- RESET COUNTER M: Permette di azzerare la statistica "PREVENTIVE HOURS"
selezionando "YES" con i pulsanti 4 e 5, di convalidare premendo il tasto 6 e di eliminare
cosi il messaggio di manutenzione preventiva ("PREV MAINTENANCE") che appare a
ogni avvio quando viene raggiunto il numero di ore definito nel menu di manutenzione
(vedi capitolo 3.4).
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4 MANUALE TECNICO

4.1 Funzionamento della manovella (in caso di interruzione di

corrente)

A In caso di interruzione di corrente o di guasto dell’apparecchiatura (arresto della
macchina con rullo caldo) € indispensabile isolare immediatamente le fasce stiranti del rullo.

Per fare ci0, inserire nella macchina un telo spesso e molto umido della giusta misura (appena
strizzato) manovrandolo con la manovella prevista a tale scopo (la manovella deve essere
sempre accessibile, la sua posizione iniziale & sul pannello laterale destro della macchina).

Inserire la manovella nel foro del pannello destro della macchina dopo aver inclinato il lembo
rosso verso l'alto (in modo che la manovella possa essere inserita come indicato qui sotto).
Quando il lembo rosso € inclinato verso l'alto, la macchina non pud avviarsi e appare un
allarme se si preme START- STOP (Allarme 2).

Ruotare la manovella in senso antiorario in maniera continua fino a quando il telo non &
passato piu volte attraverso la macchina e abbastanza per raffreddare e proteggere il rullo e
le fasce.

Sono necessarie almeno due persone per effettuare questa manipolazione in_caso di
emergenza, una o due persone per inserire la biancheria mentre un'altra gira la manovella.

Quando la manovella viene rimossa, il lembo si abbassa nella sua posizione originale e attiva
un contatto di sicurezza che consente di avviare la macchina.

Lembo rosso da inclinare per inserire la
manovella (rimuovere la vite ad alette)
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Manovella, da girare in
senso antiorario
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4.2 Sostituzione delle fettucce di quida

Le fettucce di guida impediscono alla biancheria di avvolgersi intorno al rullo pressore, quindi
occorre controllarle regolarmente per assicurarsi che non manchi alcuna fettuccia di guida. La
loro presenza € indispensabile.

Il codice delle fettucce di guida &€ 12156329 (fornite a metri).

Fettucce di guida, posizionate su tutta
la lunghezza della macchina.

Per accedere alle fettucce di guida, rimuovere i pannelli superiori.

Le fettucce devono essere fissate con punti metallici in acciaio inossidabile e non devono
essere legate con nodi (questo potrebbe segnare la biancheria). Non devono essere montate
tese ma leggermente flessibili perché con l'effetto del calore la fettuccia si restringe e pud
rompersi rapidamente. Non tenderle, potrebbero rompersi prematuramente.

4.3 Arresto prolungato e paraffinatura

Per evitare la corrosione del rullo, soprattutto in caso di arresto prolungato (piu di 1 settimana),
€ necessario rivestire il rullo con uno strato di paraffina; per fare cio, procedere come segue:

¢ Macchina spenta, rullo leggermente caldo (tra 110°C e 100°C in fase di regolazione o
di raffreddamento)

e Sollevare i pannelli superiori.
e Girare il rullo a velocita ridotta.

¢ Rivestire la superficie del rullo con paraffina in passaggi successivi in modo da rivestire
l'intera superficie del rullo.
18
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¢ Quindiinserire un capo di biancheria piana intorno al rullo per tutta la durata dell’arresto
prolungato.

Codice del blocco di paraffina: 12156317

Quando la macchina viene riavviata dopo un arresto prolungato, la paraffina evapora
naturalmente ad alta temperatura. Tuttavia, & preferibile passare alcuni capi di biancheria
piana usurati prima di iniziare il normale lavoro di produzione per rimuovere tutta la paraffina.

4.4 Controllo e pulizia dei portasonda

La macchina & dotata di 2 portasonda, placcati sul rullo e posizionati sotto il ripiano di ingresso,
in cui sono alloggiate le 2 sonde di temperatura e il termostato di sicurezza che permettono di
regolare e conservare la temperatura del rullo. La corretta posizione dei portasonda deve
essere controllata prima di ogni messa in funzione (macchina fredda). | portasonda devono
essere regolarmente puliti (lanugine) (vedere capitolo 6).

Ripiano di ingresso

Portasonda in posizione errata

Portasonda in posizione corretta

Rullo

Rampa di distacco
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5 ANOMALIE E ALLARMI

5.1 Anomalie diverse

La macchina é dotata di un microprocessore con allarmi, i cui dettagli sono riportati di seguito,
per informare l'utente dei vari problemi di funzionamento e di sicurezza, o per inviare degli
allarmi informativi. Tuttavia, alcune anomalie possono verificarsi senza che lo schermo sia in
grado di visualizzare un allarme, tra cui, ma non esclusivamente, quelle indicate nella seguente

lista:

ANOMALIE

VERIFICHE

Lo schermo & spento

Controllare che il sezionatore sia in posizione

Controllare che la tensione elettrica

macchina

raggiunga la

Controllare che il pulsante di arresto di emergenza non sia
premuto

Controllare il fusibile di comando F1

Il rullo gira lentamente

Deve essere raggiunta la temperatura di preriscaldamento
di 130°C

La temperatura del rullo non aumenta

Controllare il termostato di sicurezza a ripristino manuale
situato nel telaio sinistro della macchina. Se € inserito, non
ripristinarlo se la temperatura del rullo € superiore a 150°C

La temperatura del rullo €& molto
importante e non corrisponde alla
temperatura visualizzata sullo schermo

Controllare che i portasonda siano puliti e nella posizione
corretta

La qualita della stiratura € scarsa

Controllare la tensione e/o l'usura delle fasce stiranti.
Sostituirle se necessario.

Controllare lo stato del mollettone del rullo pressore e, se
necessario, sostituirlo

Controllare la tensione e/o l'usura dei nastri di ingresso.
Sostituirli se necessario

La temperatura e/o la velocita non sono adatte al tipo di
biancheria

La macchina si surriscalda su un lato (le
fasce diventano piu scure rispetto all'altro
lato)

Assicurarsi che il flusso di biancheria sia distribuito
uniformemente su tutta la lunghezza utile del rullo (vedere
capitolo 3.1)

Dopo l'asciugatura/stiratura, all'uscita
della macchina, la biancheria ha elettricita
statica e si "attacca" alle fasce stiranti

Durante il ciclo di lavaggio della biancheria, aggiungere
all'ultimo risciacquo un addolcitore con proprieta
antistatiche e/o ridurre il pH dell'acqua nell'ultimo
risciacquo a 5.

La biancheria esce ingiallita

La biancheria é risciacquata male (residuo di detersivo) o
la temperatura del rullo & troppo alta.

Il rullo diventa bianco

L'acqua usata per lavare la biancheria ha un alto TH
(ridurlo al di sotto di 14)

ONNERA GROUP
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5.2 Elenco allarmi

ALLARME DESCRIZIONE CAUSA/SOLUZIONE
La sicurezza del ripiano (salva-dita) € stata attivata. Se il
ALARME 1 |Sicurezza ripiano (salva-dita) |problema persiste, controllare i contatti elettrici della
sicurezza del ripiano nei telai destro e sinistro.
La sicurezza della manovella é stata attivata, la piastra
ALARME 2 |Sicurezza della manovella rossa non € nella posizione corretta. Se il problema
persiste, controllare il contatto elettrico nel telaio destro.
Il variatore del motore del rullo &€ guasto (visibile sullo
ALARME 6 |Guasto del variatore schermo del _varlatore)._ Controllarg il motore di
azionamento, il cablaggio del variatore/motore, la
tensione di alimentazione del variatore, ecc.
Errore della sonda di
ALARME 7 |temperatura NTC1 La sonda di temperatura NTC1 & scollegata o difettosa.
(regolazione)
Questo messaggio appare quando si raggiunge il
ALARME 8 |Manutenzione preventiva contatore dellg ore (|mpostato nel menu di manute;nzmne)
che avverte di eseguire la manutenzione preventiva sulla
macchina (vedere capitolo 3.4 e 3.5).
ALARME 9 | Errore di comunicazione CAN La comunicazione ‘trg la scheda Qello schermo (A13) e la
scheda relé (A10) € interrotta o difettosa.
ALARME 10 | Errore di riscaldamento Le} temperatura impostata non ¢é stata raggiunta dopo 90
minuti di funzionamento.
Surriscaldamento (termostato A causa del surriscaldamento, il termostato di sicurezza
ALARME 12 si attiva. Questo deve essere riarmato manualmente in

di sicurezza)

del telaio di sinistra.

Se uno degli allarmi persiste, contattare il servizio di assistenza del rivenditore di fiducia.

ONNERA GROUP
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6 MANUTENZIONE PREVENTIVA

Tutti gli interventi di manutenzione devono essere eseguiti da personale qualificato.

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE DI MANUTENZIONE, TOGLIERE
L'ALIMENTAZIONE ELETTRICA DALLA MACCHINA IN CORRISPONDENZA
DELL'INTERRUTTORE AUTOMATICO DELL'IMPIANTO E VERIFICARE CHE NON VI SIA
TENSIONE.

ATTENZIONE, SE LA MANUTENZIONE VIENE ESEGUITA SUBITO DOPO IL LAVORO, LA
MACCHINA PUO AVERE ANCORA PARTI MOLTO CALDE. IN QUESTO CASO CE IL
RISCHIO DI USTIONI.

DURANTE LA MANUTENZIONE, E CONSIGLIATO DOTARSI DI ADEGUATI DISPOSITIVI
DI PROTEZIONE INDIVIDUALI (guanti, checker tensione zero, ecc.)

Le sicurezze non devono essere eliminate (neppure temporaneamente) né modificate. In caso
di dubbi, contattare I'ufficio tecnico del proprio rivenditore con il modello e il numero di serie
della macchina.

NON SPRUZZARE MAI DELL’ACQUA SULLA MACCHINA

Nel menu di manutenzione si pud programmare un allarme per avvertire che deve essere
eseguita una manutenzione preventiva (vedere capitolo 3.4). Questo allarme € programmabile
per ora di funzionamento, quindi dopo il numero di ore di lavoro programmato, l'allarme
apparira sullo schermo ad ogni messa in tensione della macchina fino alla nuova
programmazione di manutenzione o alla disattivazione dell'allarme.

Di seguito & riportata una tabella che riassume la manutenzione preventiva che deve essere (o)
effettuata e con quale frequenza: 2z
g

=

Punti di controllo e di manutenzione Fre(cg::)n za =

Controllo di tutti i dispositivi di sicurezza della macchina: Arresto di emergenza,
sicurezza del ripiano, sicurezza della manovella, termostato di sicurezza, messa a
terra (elettrica).

Pulizia generale: all'interno, nei telai (lanugine e grasso), turbina di ventilazione,
rampe di distacco, portasonda, tubi del pressostato 500

Controllo dello stato dei portasonda e della loro posizione (vedere capitolo 4.5)
Sostituzione del set di fettucce di guida (vedere capitolo 4.3)

Controllo e serraggio dei collegamenti elettrici del sezionatore, del contattore di
riscaldamento e delle resistenze

22
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Punti di controllo e di manutenzione

Frequenza
(ore)

Controllare la tensione della catena di trasmissione (grande) e ingrassare
leggermente la catena di trasmissione (grande), la catena del rullo pressore
(piccola) e i pignoni con grasso liquido (vedere dettaglio delle catene qui sotto)

Controllare visivamente lo stato delle fasce stiranti, dei nastri di ingresso, del
mollettone del rullo pressatore e dei nastri trasportatori della piegatrice per
anticipare la loro sostituzione, se necessario

Controllare la tensione delle fasce stiranti, dei nastri di ingresso, del mollettone del
rullo pressatore e dei nastri trasportatori della piegatrice. La regolazione di queste
tensioni deve essere la stessa su entrambi i lati.

Controllare visivamente lo stato dei rulli laterali (x2) per anticipare la loro
sostituzione, se necessario.

Pulire i condotti di scarico

1000

NOTA: La frequenza & definita sulla base di un lavoro settimanale di 40 ore, 2.000 ore

corrispondono a circa un anno.

Le catene sono dotate di maglie a sgancio rapido per un facile smontaggio.

La catena del satellite di trasmissione (grande) viene automaticamente messa in tensione per
mezzo di un pignone automatico che deve essere allentato per lo smontaggio della catena e

stretto di nuovo per il rimontaggio.

La catena di trasmissione del satellite pressatore (piccolo) non & volutamente allungata.
Di seguito viene descritto come determinare lo stato di usura delle catene e quando devono

essere sostituite:

Catene di trasmissione piccole e grandi (passo = 9,52 mm)

ONNERA GROUP
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7. PIANI DEL SITO

e e s e e s | : 3
a a
D- -E -
L | o o (D
b m o /
[ ] El_ _D
o o f:_l
L _— 1 = i |____F
: N
o 1. Allacciamento elettrico
O] 2. Scarico dei vapori diam. 80
3. Sezionatore generale
. 4. Arresto di emergenza
@'—:.!:_—I#I::::::::::::::::: = 5 Manove”a
v 6. Pannello di comando BM
Tipo A B C D E F G H | J K L M N
PS-20/140 M 1878 | 1470 | 1110 | 1028 830 1510 631 1006 444 666 995 1016 50 50
PS-20/160M | 2128 | 1720 | 1110 | 1028 830 1760 631 1006 444 666 995 1141 50 50
PS-20/200 M | 2478 | 2070 | 1110 | 1028 830 2110 631 1006 444 666 995 1316 50 50
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FAGOR DECLARATION DE CONFORMITE CE coc
CE DECLARATION OF CONFORMITY S04-02-A

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

FAGOR INDUSTRIAL

Fabricant / Manufacturer / Fabricante :

ONNERA GROUP
Parc d’activité de Sologne, BP 19 41600 LAMOTTE BEUVRON - France
Tél. +33 (0)2 54 88 05 76 — Fax +33 (0)2 54 96 89 04

T la machine /T f the machine / Ti la maquin

Sécheuses repasseuses, Flatwork ironers, Calandras

PS-20/140 M E, PS-20/160 M E, PS-20/200 M E
PS-35/140 M G, PS-35/160 M G, PS-35/200 M G,
PS-35/140 M E, PS-35/160 M E, PS-35/200 M E
PS-35/200 M PLUS E, PS-35/260 M PLUS E, PS-35/330 M PLUS E
PS-35/200 M PLUS GR, PS-35/260 M PLUS GR, PS-35/330 M PLUS GR

Nous déclarons sous notre responsabilité que les machines, dont le type est indiqué ci-dessus, ont été fabriquées en
conformité avec les directives U.E. suivantes :

We herewith declare under our responsibility that the machines whose type is stated above have been manufactured in
conformity with the following E.U. directives:

Declaramos bajo nuestra responsabilidad que las maquinas cuyo tipo se indica arriba se ha fabricado conforme a las
U.E. directivas siguientes:

- Machine Directive 2006/42/EC (include Low voltage directive 2014/35/UE)
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/UE

- RoHS ll-directive 2011/65/UE

- Regulation (EU) 2016/426 “gas apliances” registered under No 029 M

Pour lesquelles nous avons suivi les normes / For what have been followed the standards / Para lo cual se han sequido
las normas :

EN-60204-1: Sécurité des machines - Equipements électriques des machines — Régles générales / Safety of
machinery - Electrical equipment of machines -- General requirements / Seguridad de las maquinas. Equipo eléctrico
de las maquinas. Requisitos generales.

NF EN ISO 10472-1+5 : Exigences de sécurité pour les machines de blanchisserie industrielle — Prescriptions
communes + sécheuses repasseuses / Safety requirements for industrial laundry machinery. Common requirements +
Flatwork ironer / Requisitos de seguridad para la maquinaria de lavanderia industrial. Requisitos comunes + calandra

EN-61000-6-2 + EN-61000-6-4 : Compatibilité électromagnétique (CEM) - Immunité + Emission / Electromagnetic
compatibility (EMC) - Immunity + Emission / Compatibilidad electromagnética (CEM). Inmunidad + Emision

Le 06/09/2022,

Approbateur Technique, Technical aprobator, Aproador tecnico :
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Os documentos técnicos contém informacdes confidenciais.
Gostariamos de informa-lo que é proibido divulgar e copiar estes
documentos e que tomaremos medidas legais contra os autores

destas copias.

Tratamento dos aparelhos elétricos e eletronicos em fim de vida util

Este simbolo no produto ou na sua embalagem indica que este produto ndo deve ser tratado
com o lixo doméstico. Deve ser entregue num ponto de recolha adequado para a reciclagem
de equipamentos elétricos e eletronicos.

MANUAL TRADUZIDO
ENGOMADORA-SECADORA PS-20/ M E

CUIDADO

Risco de esmagamento dos dedos Risco elétrico Risco de queimadura

ONNERA GROUP
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1. PRINCIPIO GERAL

1.1. Introducao

Agradecemos a confian¢a depositada no nosso produto. Esperamos que atenda as suas necessidades.
A garantia ndo cobre danos em componentes de vidro ou consumiveis (vedagdes, [ampadas, téxteis,
etc.) ou danos em materiais de isolamento ou danos causados por instalagdo ou uso inadequado do
aparelho, manutencéo insuficiente ou mau estado geral.

Este aparelho esta sujeito a alteragdes e modificagdes de acordo com o seu progresso técnico.

ADVERTENCIA: Para reduzir o risco de choque elétrico ou ferimentos ao usar o seu aparelho, siga as
precaucgdes de base, entre as quais:

1- LER todas as instrucdes antes de utilizar o aparelho e GUARDA-LAS num local de facil acesso para
esclarecer qualquer davida.

2- Esta unidade deve ser instalada por um Servico de Assisténcia Técnica oficial ou aprovado. Uma
instalagdo, uma configuragdo, um servigo ou uma manutengéo inadequada, bem como o manuseamento
incorreto do aparelho podem resultar em danos materiais e ferimentos pessoais. Ler atentamente as
instrucbes deste manual antes de colocar o aparelho em funcionamento. Encontrara informagdes
importantes sobre a sua instalagao.

3- Umainstalagdo, um servigo, uma manutengao e/ou uma limpeza, bem como uma alteragao incorreta do
aparelho podem causar danos no mesmo e ferimentos nos utilizadores.

4- O incumprimento das regras de conduta indicadas implica a perda de qualquer garantia.
5- Desligar o aparelho em caso de avaria ou mau funcionamento.

6- NAO SECAR/ENGOMAR roupa que tenha sido previamente tratada, lavada, embebida ou manchada
com gasolina, solventes de limpeza a seco ou outras substancias inflamaveis ou explosivas que possam
incendiar-se ou explodir.

7- NAO ADICIONAR gasolina, solventes de limpeza a seco ou outras substancias inflamaveis a agua de
lavagem. Estas substancias emitem vapores que podem incendiar-se ou explodir.

8- NAO PERMITIR QUE as criangas brinquem dentro ou sobre o aparelho. Supervisionar cuidadosamente
as criangas quando estiverem perto de uma maquina em funcionamento.

9- Este aparelho nédo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou que nao tenham experiéncia e conhecimento, a menos que a pessoa
responsavel pela sua utilizagdo tenha supervisionado ou instruido a sua utilizagéo.

10- Nao instalar ou armazenar o aparelho a mercé das condigbes meteoroldgicas.
11- Nao forgar os comandos.

12- Nao reparar ou substituir nenhuma pega do aparelho e ndo tentar efetuar qualquer trabalho de
manutencéo, salvo recomendagido em contrario no manual de utilizagao. No entanto, certificar-se sempre
de que compreende totalmente as instrugdes e tem as competéncias necessarias para realizar esta
operagao.

13- Néo retirar qualquer dispositivo de seguranca nem modificar qualquer elemento da maquina de lavar
roupa. NAO INSTALAR qualquer componente estranho no interior da maquina.

~

PORTUGUES

14- O incumprimento das instrugdes descritas no manual de utilizagcdo pode causar ferimentos. N&o é
possivel mencionar todos os casos e situagdes possiveis nos avisos de perigo. O bom senso comum,
o cuidado e a atengdo sdo, portanto, fatores que devem ser fornecidos pela pessoa ou pessoas que
transportam, instalam, usam ou executam a manutengao da maquina.

15- NAO usar a maquina se todas as tampas e protecdes ndo estiverem devidamente colocadas e fixadas.

16- O distribuidor (vendedor) deve OBRIGATORIAMENTE formar adequadamente o utilizador durante a
colocagao em funcionamento.

17- Limpe diariamente as bandejas de entrada e recegéo.

18- Se necessério, esta documentagdo pode ser solicitada em formato digital no seguinte endereco
info.laundry@fagorprofessional.com / info@fagorprofessional.com

ONNERA GROUP
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1.2. Principio de funcionamento

Este tipo de maquina foi concebida para secar e engomar apenas roupa de cama plana, como
lengdis ou toalhas de mesa.

Ao colocar a roupa esticada na mesa de insercido na parte da frente da maquina, a roupa é
automaticamente encaminhada para o cilindro de secagem e engomagem pelas cintas de
introdugao.

Depois, a passagem da roupa sob o rolo de pressdo revestido de moletdo garante uma
primeira calandragem gragas a uma pressao constante e autorregulada de acordo com a
espessura da roupa por um sistema de molas compensadoras.

A secagem e engomagem sao realizada por cintas de qualidade "Nomex" e cilindro aquecido.
Uma vez seca e engomada, a roupa € automaticamente direcionada para a bandeja de
recegao através de ripas metalicas com molas em teflon, sendo que estas ripas prolongam-
se através de patins de teflon para evitar quaisquer marcas nas cintas.

A roupa sai, seca, engomada e perfeitamente calandrada para um acabamento e uma
apresentacgao irrepreensivel.

A maquina é controlada por um painel de controlo que permite gerir a velocidade e
temperatura, assim como varios parametros.

Painel de controlo

Mesa de insergéo

Bandeja de
rececao
Manivela

ONNERA CROUP
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Tipo Maquina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M

Produgéo tedrica (kg/h) 10-12 13-15 19-21

@ Cilindro (mm) 200 200 200

Largura atil (mm) 1400 1600 2000

Velocidade de trabalho (m/min) 1,5-6 1,5-6 1,5-6
Altura de carga em mm 990 990 990
Nivel sonoro (dB) 63 63 63

Capacidade(ﬁﬁ)evaporagéo 8-10 10-12 12-14

1.3. Seqguranca A

Além da paragem de emergéncia localizada perto do painel de controlo, a engomadora-
secadora roupa esta equipada com outros dispositivos de seguranca descritos abaixo:

1.3.1. Sequranca protecio dos dedos

A seguranga do operador é garantida por uma placa (mesa de seguranga) localizada logo
apos a mesa de insergdo, impedindo assim que as maos do operador avancem demasiado e
evitando assim queimar ou esmagar os dedos.

Um leve contacto nesta placa de seguranga faz com que a maquina pare imediatamente
exibindo um alarme no painel de controlo. Esta mesa de seguranga pode ser considerada
como a principal paragem de emergéncia da maquina (pode ser usada em todo o
comprimento).

O espaco entre a mesa de insergéo e a mesa de seguranga € de 8mm e esta distancia nao
deve ser alterada.

1.3.2. Sequranca da manivela

Em caso de utilizagdo da manivela (ver capitulo 4.1), € necessario retirar a placa vermelha
situada na lateral direita para inserir a manivela e assim rodar manualmente o cilindro (em
caso de falha de energia e se a maquina estiver a alta temperatura). Esta agao, por seguranca,
para imediatamente a maquina e exibe um alarme no painel de controlo.

1.3.3. Seguranca do aguecimento

A maquina esta equipada com um termdstato de seguranga colocado sobre o cilindro (num
dos dois sensores) cujo rearme manual se encontra dentro da estrutura esquerda e é acionado
se a temperatura do cilindro for superior a 205 °C. O acionamento do termdstato leva a
exibicdo de um alarme no painel de controlo. NAO REINICIAR O TERMOSTATO se a
temperatura exceder 150 °C no visor, aguardar o arrefecimento do cilindro.

Duas sondas de temperatura também sao instaladas nos sensores, uma para regulacao e
outra para seguranga, que também exibem um alarme se uma das duas sondas medir uma
temperatura superior a 205 °C.

ONNERA GROUP
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1.4.

Aquecimento elétrico: garantido por resisténcias blindadas (nUmero de resisténcias

Aquecimento

variavel de acordo com o tipo de maquina) colocadas no interior do cilindro.

Tipo Maquina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Numero de resisténcias 3 3 3
Poténcia da resisténcia (KW) 3,5 4 5
Poténcia TOTAL (KW) 10,5 12 15
1.5. Opcoes

e Voltagens: De série, a tensdo de alimentacdo € 400V 3P + T + N 50HZ e,

opcionalmente, as seguintes tensdes estdo disponiveis:

- 230V3P+T50HZ
- 230V3P+T60HZ
- 440V 3P + T 50 HZ (tensdo maritima)
- 440V 3P + T 60 HZ (tens&o maritima)
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2. MANUAL TECNICO DE INSTALAGAO

2.1. Placa de identificacao
A placa de identificacdo deste aparelho esta localizada no painel da esquerda. Esta indica:

- Tipo do material e numero de série
- Caracteristicas elétrica (Tensao, poténcias, protecao)
- Poténcia total

Localizacao da placa
de identificacéo

2.2. Instalacao

A Atencao: a maquina s6 pode ser instalada, configurada e posta em funcionamento por
uma equipa de técnicos da empresa fabricante ou por técnicos ou revendedores aprovados
pela empresa.

Da mesma forma, a presenga do cliente é fortemente recomendada, especialmente para a
instalagcdo e durante os primeiros testes.

O aparelho deve ser instalado de acordo com os regulamentos e normas em vigor, num local
suficientemente ventilado, limpo e bem arrumado antes, durante e apds a instalacao.
Qualquer residuo deve ser eliminado nos recipientes apropriados.

N
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2.2.1. Manuseio e embalagem

No momento da entrega, a maquina tem de estar em perfeitas condigbes, a embalagem nao
pode estar incompleta ou danificada. Observar as informagdes indicadas na embalagem (por
exemplo, fragil, alto e baixo, teme a chuva, etc.). A maquina tem um peso relativamente
consideravel e grandes dimensdes (ver tabela abaixo) sendo necessario meios de elevacao
e manuseamento adequados para proceder em total seguranca.

A maquina deve ser manuseada com um empilhadora de capacidade suficiente, os garfos do
empilhador devem ser mantidos o mais afastados possivel para evitar a queda.

Como a maquina é relativamente longa, tera muitas vezes de ser descarregada pela lateral
de um camido reboque com abertura lateral (lona).

ONNERA GROUP
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E imperativo erguer a maquina a partir do seu centro (centro de gravidade no eixo).

Nao derrubar ou deixar cair a maquina durante o descarregamento, por exemplo.

Nota: em caso de lingagem (nao previsto e fortemente desaconselhado) o manuseamento
sera da inteira responsabilidade do operador de descarga (risco de deformacgdo da
maquina).

DIMENSOES em mm PESO (KG) Volume
(Largura x Profundidade x altura) (m3)
total com embalagem | sem embalagem | com embalagem Emb.
PS-20/140 M | 1878x666x1110 | 2130x770x1400 180 220 2,3
PS-20/160 M | 2128x666x1110 | 2340x770x1400 203 240 2,52
PS-20/200 M | 2478x666x1110 | 2780x770x1400 237 275 3

2.2.2. Caracteristicas do local

¢ A maquina deve ser instalada num local muito bem ventilado, com uma iluminagao
correta e uma temperatura ambiente entre + 10 °C e + 40 °C (temperatura limite para
o inversor de frequéncia eletronico do motor de acionamento).

e Para obter o melhor desempenho da maquina, deve garantir a entrada de ar fresco

do exterior da sala para o mais proximo possivel da maquina.

A seccao de entrada de ar fresco deve ser pelo menos 4 vezes superior a secgao do

tubo de saida e, dependendo do modelo, pode haver dois tubos de evacuagao de
saida.

Nota: a secgdo de entrada de ar fresco equivale a seccao através da qual o ar

pode circular sem resisténcia devido a grelha instalada na prépria entrada. Deve-se

ter em conta que muitas vezes as barras da grelha ocupam uma grande parte da
seccgdo da grelha.

Deve ser deixado espaco suficiente ao redor da maquina para permitir um funcionamento
adequado:
e 10 cm, no minimo, na parte de tras, inclusive.

e 60 a 80 cm de cada lado para a manutengao e reparagao.

e Um espaco necessario deve ser deixado livre para permitir que o operador

trabalhe de forma correta e segura. <¢|ﬁ
E necessaria uma resisténcia minima do solo para a instalacdo deste tipo de maquina (ver 3
tabela abaixo). >
=
14
Tipo Maquina PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M 2

Peso (KG) 180 203 237

Superficie no solo (m?) 1,25 1,4 1,65

Esforgo estatico (daN/m?) 692 780 911

2.2.3. Implementacao

Antes de remover os elementos de transporte (paletes e traves), levar a maquina o mais
préoximo possivel da sua instalagao final.
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A engomadora-secadora é entregue sobre uma palete que é fixada aos 4 cantos da maquina
por 4 parafusos. Para aceder e remover os parafusos, & necessario remover os painéis
laterais.

Posicao dos parafusos
(vista do lado esquerdo)

Palete

Apods remover os 4 parafusos, retirar a palete e pousar delicadamente a maquina no solo.
2.2.4 Nivelamento

.AO perfeito nivelamento horizontal e vertical da maquina é imperativo para um
correto funcionamento.
Se necessario, adicionar calgos por baixo da maquina.

< (N — >

N
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Thanes. —

.AUm nivelamento incorreto provoca uma forga de deslocacgao lateral (esquerda ou
direita) das cintas de engomar, aumentando assim o desgaste das mesmas.
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2.2.5 Ligacao elétrica

O cabo de alimentagao elétrico nao é fornecido.

A maquina deve ser ligada eletricamente por um cabo elétrico com as caracteristicas definidas
nas tabelas seguintes e protegida por um disjuntor diferencial 300 mA ou 30 mA SI (Super
imune). O cabo elétrico ndo deve ser ligado a uma ficha e deve ser previsto um minimo de
50 cm de folga na maquina para ligar o cabo diretamente ao seccionador da maquina, sendo
que deve haver uma distdncia maxima de 3 metros entre a ligacdo ao seccionador e o
dispositivo de protecao (disjuntor).

A instalacao elétrica deve estar em conformidade com as normas em vigor. Certificar-se de
que a tensdo de alimentacdo corresponde aos dados técnicos indicados na placa de
identificagao situada na parte posterior da maquina (ver capitulo 2.1).

O aterramento deve ser ligado corretamente para garantir a segurancga dos utilizadores
e um correto funcionamento.

N
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O cabo de alimentagao deve ser ligado ao seccionador situado na estrutura esquerda. O cabo
de alimentacao elétrico deve passar pela parte de tras da maquina através de um dos orificios
da estrutura, como mostrado acima.

10
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Especificacoes elétricas
PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M

Poténcia motor (KW) 0,37 0,37 0,37
Poténcia aquecimento (KW) 10,5 12 18
Poténcia total (KW) 10,87 12,37 18,37
Tenséo de alimentagao
400V3P+N+T 20 20 32
Protegéo (A)
230V3P+T 32 40 50
Secgao de 400V3P+N+T 5G4mm? 5G4mm? 5G6mm?
cabo (mm?) 230V 3P + T 4G6mm? 4G10mm? 4G10mm?

2.2.6 Ligacao da evacuaciao de vapores

A ligacao dos vapores para o exterior é obrigatéria (conduta de evacuagao nao fornecida).
O ar evacuado deve ser canalizado para fora do local de trabalho e nunca deve ser ligado a
outras chaminés, que ja sao utilizadas para extrair o fumo de outros equipamentos.

A localizac&o destas condutas deve situar-se dentro dos limites estabelecidos na legislagcéo
ambiental térmica. O tubo utilizado deve ser rigido e metalico e resistir a temperatura (150
°C) e nunca deve passar muito perto de materiais inflamaveis ou materiais suscetiveis de
serem deformados por excesso de temperatura.

O interior do tubo deve ser liso de modo a nao perturbar o percurso do ar ou conter elementos
sobre os quais a fuligem se possa acumular (parafusos, rebites, etc.).

E recomendavel ter tampas de inspecdo na conduta para facilitar a limpeza periédica da
conduta.

Ligacao dos vapores com
@83 mm (na parte superior)
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A conduta de saida deve ser 0 mais curta possivel. Nao deve exceder 5 metros, ter mais
de 2 cotovelos de 90 ° e deve ter uma inclinacéo de 2 % para fora nas secgdes horizontais
para evitar o escoamento da condensacédo para a maquina, e deve possuir uma valvula
antirretorno.

e Se a conduta de evacuacao tiver de exceder 5 metros e incluir 2 cotovelos,
recomenda-se aumentar o didmetro da conduta de evacuagao ou adicionar um
motor de extracdo na conduta.

O dimensionamento deste motor de extracdo deve ser efetuado por uma empresa
especializada no tratamento do ar de acordo com as seguintes indicagoes:

- Poténcia do motor de ventilagao: 0,09 KW
- Fluxo de extragao: 300 m?/h
- Perda de carga na saida do ventilador: 30 Pa

2.2.7 Primeira colocacdo em funcionamento

Depois de verificar que a maquina esta instalada de acordo com as recomendagdes deste
manual (nivelamento, ligacao elétrica), ligar a engomadora-secadora:

Rodar o seccionador situado na parte de tras da maquina, do lado esquerdo, para a
posicao 1.

Verificar se o botao de paragem de emergéncia nao esta engatado.

Pressionar START para remover o papel de parafina enrolado a volta do rolo.
Certificar-se de que os sensores estdo nas posigdes corretas antes e logo apos o 1.
arranque da maquina, uma vez que podem estar mal posicionados devido a parafina
aplicada em fabrica para proteger o cilindro da corrosao (ver capitulo 4.4).

Verificar se a maquina esta a funcionar corretamente (em caso de qualquer anomalia,
consultar o capitulo 5).

Dar formacao para a utilizagcao ao pessoal operacional, conforme descrito no capitulo
3.

N
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3 MANUAL DE UTILIZAGAO

3.1 Recomendacoes de utilizacao

A engomadora-secadora esta equipada com um painel de controlo que permite, entre outras
coisas, ajustar a temperatura e a velocidade do cilindro, que devem estar adaptadas de acordo
com o tipo de roupa a secar e engomar.

Estes dois parametros (temperatura e velocidade) devem ser adaptados pelo utilizador em
fungéo do tipo de roupa a secar e engomar. Se a roupa ainda estiver molhada na saida, a
temperatura deve ser aumentada e/ou a velocidade reduzida. Inversamente, reduzir a
temperatura e/ou velocidade se a roupa sair muito rigida ou ligeiramente amarelada (sinais
de sobreagquecimento).

A roupa deve conter uma humidade relativa entre 25 % e 50 %.
A temperatura maxima de ajuste é de 180 °C.

Insira a pega de roupa na maquina, colocando-a sobre a mesa de insergéo (uma boa insergéao
da roupa, uma roupa achatada e bem esticada resultara numa melhor qualidade de
engomagem).

Para grandes pegas de roupa, o trabalho é feito por duas pessoas em pé em frente a maquina.
Cada pessoa deve segurar uma extremidade da pega de roupa e inseri-la a0 mesmo tempo.

A altura de carga e a inclinagdo da mesa de insergao permitem uma ergonomia perfeita,
eliminando assim as perturbagdes musculo-esqueléticas ligadas a este posto de trabalho.

A roupa sera automaticamente encaminhada para ser seca e engomada, e podera ser
recolhida na bandeja de rece¢ao ou transportada para a saida frontal ou traseira, no caso de
uma maquina equipada com a opgao de dobragem.

Uma opgao (modo automatico) permite ajustar automaticamente a velocidade do cilindro de
acordo com a taxa de humidade residual detetada na roupa.

A roupa deve estar esticada (sem botdes, fechos, botdes de pressao, fivelas, etc.), ndo deve
ser dobrada antes de ser introduzida na maquina para uma qualidade 6tima e n&do deve ter
uma espessura superior a 8 mm.

A fim de limitar ao maximo a inércia de aquecimento, é aconselhavel comecar a trabalhar
quando a temperatura é ligeiramente mais baixa do que a temperatura definida.

Se uma paragem da produgéao for superior a 15 minutos, é aconselhavel premir STOP para
mudar a maquina para a fase de arrefecimento e assim limitar o consumo desnecessario de
energia. Pressionar novamente START para retomar o trabalho e reiniciar o aquecimento da
maquina.

No caso de engomar pequenas pecas de roupa, € essencial trabalhar sucessivamente em
todo o comprimento de engomagem, de modo a obter um trabalho regular e uma melhor
longevidade das cintas de engomar, que podem deteriorar-se rapidamente.

13
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AIMPORTANTE: A maquina nao deve ser parada a alta temperatura, sendo
necessario pressionar o botdo “START-STOP” (1) para entrar em fase de arrefecimento. A
magquina ira parar automaticamente quando a temperatura atingir 80 °C. Nao parar a maquina
pressionando o botdo de paragem de emergéncia que sé deve ser usado em caso de extrema
necessidade.

3.2 Descricao do painel de controlo

Ligue a maquina eletricamente acionando o interruptor principal localizado na parte traseira
direita da maquina (a paragem de emergéncia nao deve estar engatada).

No arranque e durante alguns segundos, o visor mostra a versdo do microprocessador e
depois indica “PRESS START".

1- Botdo “START-STOP”

2- Aumento da velocidade de engomagem

3- Diminui¢do da velocidade de engomagem

4- Aumento da temperatura

5- Diminui¢ao da temperatura

6- Botao de validacao

7- Botao para aceder ao menu de manutengao (reservado aos servigos técnicos)

N
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3.3 Execucao de um ciclo

Ao premir diretamente o botdo “START-STOP”, a engomadora-secadora comega a velocidade
e temperatura do ultimo ciclo efetuado.

Note-se que no arranque, a maquina estd em pré-aquecimento a 130 °C (parametro
modificavel) a velocidade reduzida (3m/min) e a velocidade nao pode ser modificada durante
esta fase.

Além disso, para as maquinas de aquecimento elétrico, os motores dos ventiladores s6 sdo
ativados quando metade da temperatura definida € atingida.

14
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Durante o funcionamento, o visor mostra a temperatura real do cilindro e a velocidade de
rotagéo do cilindro (ecra de execugao), e estes parametros podem ser alterados utilizando os
botbes correspondentes.

Ao premir um dos dois botdes de ajuste da velocidade (2 e 3), a velocidade evolui de 0,5 em
0,5 m/min de 1,5 até 6 m/min.

Ao premir um dos dois botdes de ajuste da temperatura (4 e 5), o ecréa indica “TEMPERATURE
SET” e a temperatura definida que pode ser ajustada de 1 °C a 180 °C. Depois de ajustar a
temperatura definida, pressionar o botao de validagéo (6) para validar a temperatura definida
e voltar ao ecra de execucgao.

Quando a unidade estd desligada, o modo de funcionamento pode ser selecionado
pressionando as setas de controlo da temperatura (4 e 5):

- Modo manual: o préprio operador define a velocidade de engomagem

- Modo automatico: a velocidade é adaptada de acordo com a evolugéo da temperatura
(por exemplo, dependendo da carga, a velocidade diminui se a temperatura cai
rapidamente).

Ao pressionar STOP, o programa muda para a fase de arrefecimento (se a temperatura do
cilindro for superior a 80 °C) e a maquina para automaticamente quando a temperatura atinge
os 80 °C.

E possivel reiniciar a qualquer momento durante a fase de arrefecimento.

Se a temperatura do cilindro for inferior a 80°C, ao pressionar “START-STOP” (1) a maquina
para instantaneamente sem uma fase de arrefecimento.

3.4 Menu de manutencao

O menu de manutengéao permite ajustar certos parametros relacionados com o funcionamento
da maquina.

Para aceder ao menu de manutengcdo com a maquina parada, pressionar o botdo de acesso
ao menu de manutencgao (7) para exibir “‘ENTER CODE - 0000” no ecra. Introduzir o cédigo
“1111” usando os botdes “aumento da temperatura” (4) para selecionar o 1.° digito (entre 0 e
9) e o “botéo de validagéo” (6) para validar e ir para 2.’ digito e assim por diante.

Lista dos parametros:

Os valores podem ser modificados utilizando os botdes 4 e 5 a validar através do botao de
validacao (6).

- MAX TEMP: Temperatura maxima definida correspondente & temperatura maxima
definida ajustavel pelo utilizador. Ajustavel de 100 °C a 180 °C (valor por defeito = 180
°C)

- PREHEATING: Temperatura de pré-aquecimento ajustavel de 20 °C a 180 °C (valor
por defeito = 130 °C)

- COOL DOWN TEMP: Temperatura de arrefecimento em que a maquina para
automaticamente. Ajustavel de 60 °C a 105 °C (valor por defeito = 80 °C)

- PREVENTIVE MAINTENANCE: E possivel programar um tempo em horas e quando
este tempo de funcionamento é atingido, aparece uma mensagem cada vez que a
maquina é ligada (valor por defeito = 0, sem mensagem) a fim de planear uma
manutengao completa na maquina (ver capitulo 6).

A mensagem pode ser reposta no menu de estatisticas (Ver capitulo 3.5).

15
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3.5 Menu de estatisticas

O menu de estatisticas permite visualizar algumas das estatisticas da maquina e reiniciar o
contador de manutencgéo.

Para aceder ao menu de estatisticas com a maquina parada, pressionar o botdo de acesso
ao menu de manutencgao (7) para exibir “‘ENTER CODE - 0000” no ecra. Introduzir o cédigo
“1234” usando os botdes “aumento da temperatura” (4) para selecionar o 1.° digito (entre O e
9) e o “botéo de validag&o” (6) para validar e ir para 2° digito e assim por diante.

- TOTAL TIME: correspondente ao tempo, em horas, em que a maquina esta ligada.

- RUN TIME: correspondente ao tempo, em horas, em que a maquina esta a funcionar.
- HEAT TIME: correspondente ao tempo, em horas, em que a maquina se encontra na
fase de aquecimento.

- PREVENTIVE HOURS: correspondente ao tempo, em horas, a partir do momento em
que a manutengao preventiva foi programada no menu de manutengao (ver capitulo
3.4).

- RESET COUNTER M: Permite repor a estatistica “PREVENTIVE HOURS”
selecionando “YES” com os botées 4 e 5, validar premindo 6 e assim remover a
mensagem de manutencgao preventiva (“PREV MAINTENANCE”) que aparece em cada
arranque quando é atingido o numero de horas definido no menu de manutengéo (ver
capitulo 3.4).
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4 MANUAL TECNICO

4.1 Utilizacao da manivela (em caso de falha de energia)

A Em caso de falha de energia ou avaria de material (paragem da maquina cilindro
quente) é essencial isolar imediatamente as cintas de engomar do cilindro.

Para tal, inserir na maquina um tecido espesso, muito humido e do tamanho correto (mal
torcido), manobrando-o com a manivela prevista para o efeito (a manivela deve estar sempre
acessivel e a sua posigao inicial € no painel lateral direito da maquina).

Introduzir a manivela no furo do painel direito da maquina depois de inclinar a aba vermelha
para cima (para que a manivela possa ser introduzida indicado abaixo). Quando a aba
vermelha esta inclinada para cima, a maquina nao pode arrancar e aparecera um alarme se
START-STOP for pressionado (Alarme 2).

Rodar a manivela no sentido anti-horario continuamente até que o tecido tenha passado pela
magquina varias vezes e o suficiente para arrefecer e proteger o cilindro e as cintas.

E necessario um minimo de duas pessoas para realizar esta manipulacdo em caso _de
emergéncia, uma ou duas pessoas para introduzir as pegas de roupa enquanto a outra roda
a manivela.

Quando a manivela é removida, a aba inclina-se para a sua posic¢ao original para baixo e ativa
um contacto de seguranga que permite o arranque da maquina.

Aba vermelha a descer para inserir a
manivela (retirar o parafuso de orelhas)

N
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Manivela, para rodar
no sentido contrario ao
dos ponteiros do
relégio

17

ONNERA GROUP



FAGOR

PROFESSIONAL

4.2 Substituicao das fitas de orientacao

As fitas de orientagdo impedem que a roupa se enrole a volta do rolo de pressao, por isso
verifique regularmente a presenga de todas as fitas de orientagdo. A sua presenga é
indispensavel.

A referéncia das fitas de orientacéo é 12156329 (fornecida ao metro).

Fitas de orientacdo, colocadas ao longo de
todo o comprimento da maquina.

Para aceder as fitas de orientagao, retirar o painel superior.

As fitas de orientacdo devem ser fixadas com grampos de ago inoxidavel e ndo devem ser
atadas com nés (isto poderia marcar a roupa). Nao devem ser montadas esticadas, mas
ligeiramente flexiveis porque com o efeito do calor, a fita encolhe e pode romper rapidamente.
Nao estica-las para evitar que rompam prematuramente.

N
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4.3 Paragem prolongada e parafinagem

Para evitar a corroséo do cilindro, especialmente em caso de paragem prolongada (mais de
1 semana), € necessario revestir o cilindro com uma camada de parafina; para isso, proceder
da seguinte forma:

e Maquina parada, cilindro ligeiramente quente (entre 110°C e 100°C em fase de
regulagéo ou arrefecimento)

e Levantar os painéis superiores.

e Rodar o cilindro a velocidade reduzida.

18
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o Revestir a superficie do cilindro com cera de parafina em passagens sucessivas, de
modo a revestir toda a superficie do cilindro.

o Em seguida, coloque uma pega de roupa ao redor do rolo durante o tempo de paragem
prolongada.

Referéncia do bloco de parafina: 12156317

Quando a maquina € reiniciada apés uma paragem prolongada, a parafina evapora-se
naturalmente a alta temperatura. No entanto, é preferivel passar algumas pecas de roupa
gastas antes de iniciar o trabalho normal de producéo, a fim de remover toda a parafina.

4.4 Controlo e limpeza dos sensores

A maquina esta equipada com 2 sensores, colocados no cilindro e localizados sob a mesa de
insercdo, nos quais estdo alojados as 2 sondas de temperatura e o termostato de seguranga
que permitem regular e fixar a temperatura do cilindro. A posi¢ao correta dos sensores deve
ser verificada antes de cada colocagao em funcionamento (maquina fria) e devem ser limpos
(cotao da roupa) regularmente (ver capitulo 6).

Vista de

Mesa de insergao

Sensor na posigao errada

Sensor na posicao correta

Cilindro

Lamina de descolagem

19
ONNERA CROUP

N

PORTUGUES




FAGOR

PROFESSIONAL

5 ANOMALIAS E ALARMES

5.1 Anomalias diversas

A maquina esta equipada com um microprocessador que possui alarmes, cujos detalhes séo
fornecidos abaixo, para informar o utilizador sobre diversos problemas de funcionamento,
seguranca ou alarmes informativos. Contudo, algumas anomalias podem ocorrer sem que o
ecra possa exibir um alarme, sendo dada aqui uma lista ndo exaustiva:

ANOMALIAS

VERIFICAGOES

O ecra esta desligado

Verificar se o seccionador esta em posi¢cao

Verificar se a tensao elétrica chega a maquina

Verificar se a paragem de emergéncia nao esta ativada

Verificar o fusivel de comando F1

O cilindro gira lentamente

A temperatura de pré-aquecimento de 130 °C deve ser
atingida

A temperatura do cilindro ndo aumenta

Verificar o termdstato de seguranga de rearme manual
localizado na estrutura esquerda da maquina. Se estiver
acionado, ndo o rearmar se a temperatura do cilindro for
superior a 150 °C

A temperatura do cilindro é muito
importante e nao corresponde a
temperatura indicada no ecra

Verificar que os sensores estdo limpos e nas posigcoes
corretas

A qualidade de engomagem é ma

Verificar a tenséo e/ou o desgaste das cintas de engomar.
Substitui-las caso seja necessario.

Verificar o estado do rolo de pressdo em moletdo e
substitui-lo, se necessario

Verificar a tensdao e/ou o desgaste das cintas de
introducdo. Substitui-las, se necessario

A temperatura e/ou a velocidade nao estdo adaptadas ao
tipo de roupa

A maquina sobreaquece de um lado (as
cintas ficam mais escuras do que do outro
lado)

Certificar-se de distribuir a roupa uniformemente por todo
o comprimento de trabalho do cilindro (Ver capitulo 3.1)

Apds a secagem/engomagem, na saida
da maquina, a roupa tem eletricidade
estatica e “cola” as cintas de engomar

Durante o ciclo de lavagem da roupa, adicionar um
amaciador com propriedades antiestaticas no ultimo
enxaguamento e/ou reduzir o PH da agua no ultimo
enxaguamento para 5.

A roupa sai amarelado

A roupa esta mal enxaguada (residuo de detergente) ou a
temperatura do cilindro é demasiado elevada.

O cilindro branqueia

A agua utilizada para lavar a roupa tem um PH elevado
(reduzi-lo abaixo de 14)

ONNERA GROUP
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5.2 Lista de alarmes

ALARME

DESCRIGAO

CAUSA / SOLUGAO

ALARME 1

Segurancga mesa (protegcao dos
dedos)

O dispositivo de segurangca da mesa (protecdo dos
dedos) foi ativado. Se o problema persistir, verificar os
contactos elétricos de seguranga da mesa nas estruturas
esquerda e direita.

ALARME 2

Seguranga da manivela

O dispositivo de seguranga da manivela foi ativado, a
placa vermelha ndao estd na posicdo correta. Se o
problema persistir, verificar o contacto elétrico na
estrutura direita.

ALARME 6

Falha no variador

O variador do motor do cilindro n&o funciona (visivel no
ecra do variador). Verificar o motor de acionamento, a
cablagem do variador/motor, a tensao de alimentagao do
variador, etc.

ALARME 7

Erro sonda de temperatura
NTC1 (regulagao)

A sonda de temperatura NTC1 esta desconectada ou
defeituosa.

ALARME 8

Manutencéao preventiva

Esta mensagem aparece quando o contador de horas
(definido no menu de manutengao) € atingido, avisando
para efetuar uma manutencdo preventiva na maquina
(ver capitulos 3.4 e 3.5).

ALARME 9

Erro de comunicagdo CAN

A comunicagéao entre a placa do ecra (A13) e a placa de
relés (A10) é interrompida ou defeituosa.

ALARME 10

Erro de aquecimento

A temperatura definida nao foi atingida apés 90 minutos
de funcionamento.

ALARME 12

Sobreaquecimento (termostato
de segurancga)

Devido ao sobreaquecimento, o termdstato de seguranca
foi acionado. E reset manual e esta localizado no quadro
esquerdo.

Se um dos alarmes persistir, contactar o servico técnico do seu revendedor.

ONNERA GROUP
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6 MANUTENGAO PREVENTIVA

Qualquer operacao de manutencgéo deve ser feita por um técnico qualificado.

ANTES DE QUALQUER OPERAGAO DE MANUTENGAO, DESLIGAR A ALIMENTAGCAO
ELETRICA DA MAQUINA NO DISJUNTOR DA INSTALAGAO E VERIFICAR A AUSENCIA
DE TENSAO.

ATENGAO, SE A MANUTENGAO FOR EFETUADA IMEDIATAMENTE APOS O
TRABALHO, A MAQUINA AINDA PODE TER PARTES MUITO QUENTES, EXISTINDO
NESTE CASO UM RISCO DE QUEIMADURA.

DURANTE A MANUTENGAO, CONVEM EQUIPAR-SE COM EQUIPAMENTOS DE
PROTEGAO INDIVIDUAL ADEQUADOS (luvas, verificador de auséncia de tensio, etc.)

Os dispositivos de seguranga ndo podem ser eliminados (mesmo temporariamente) ou
modificados. Em caso de duvida, contactar o servigo técnico do seu revendedor indicando-lhe
o modelo e o numero de série da maquina.

NUNCA PULVERIZE A MAQUINA COM AGUA

No menu de manutencao, é possivel programar um alarme para avisar que a manutencao
preventiva deve ser executada (ver o capitulo 3.4). Este alarme é programavel por hora de
funcionamento, portanto, logo, apés o numero de horas de trabalho programadas, o alarme
aparecera no ecra sempre que a maquina for ligada até que uma nova programacao de
manutencdo seja programada ou o alarme seja desativado.

Abaixo esta uma tabela que resume a manutencgao preventiva que deve ser realizada e com
que frequéncia:

Frequéncia

Pontos de verificacdo e manutencéao (horas)

Verificagdo de todos os dispositivos de seguranga da maquina: Paragem de
emergéncia, seguranga mesa, seguranga manivela, terméstato de segurancga,
ligacao a terra (elétrica).

Limpeza geral: no interior, nas estruturas (cotao e graxa), turbina de ventilagcéo,
I&minas de descolagem, sensores, mangueiras de pressostato 500
Verificar o estado dos sensores e a sua posi¢ao (ver capitulo 4.5)

Substituicao do conjunto das fitas de orientagao (ver capitulo 4.3)

~
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Pontos de verificagao e manutencgao

Frequéncia
(horas)

Verificar a tensao da corrente de acionamento (grande) e lubrificar ligeiramente a
corrente de acionamento (grande), a corrente do rolo de pressao (pequena) e as
rodas dentadas com lubrificante fluido (ver detalhe das correntes abaixo)

Verificar visualmente o estado das cintas de engomar, das cintas de introdugao,
do rolo de presséo em moletédo e das correias do transportador da dobradora para
antecipar a sua substituicao, se necessario

Verificar a tensdo das cintas de engomar, das cintas de introdugéo, do rolo de
pressdo em moletdo e das correias do transportador da dobradora. O ajuste
destas tensdes deve ser o mesmo em ambos os lados.

Verificar visualmente o estado dos rolos laterais (x2) para antecipar a sua
substituicdo, se necessario.

Limpar a conduta de evacuagéo

1000

NOTA: A frequéncia é definida com base numa semana de 40 horas de trabalho, 2000 horas

correspondem a aproximadamente um ano.

As correntes estao equipadas com elos de libertagao rapida para uma desmontagem facil.
A corrente do satélite de acionamento (grande) é tencionada automaticamente por meio de
uma roda dentada de tensdo automatica que deve ser solta para a desmontagem da corrente

e apertada novamente para a remontagem.

A corrente de acionamento do rolo de pressao (pequena) nao € deliberadamente tencionada.
Abaixo encontra-se uma descricdo de como determinar o estado de desgaste das correntes

e quando devem ser substituidas:

Pequena e grande correntes de transmissao (passo = 9,52 mm)

ONNERA GROUP

N

PORTUGUES

23



FAGOR

PROFESSIONAL

7. PLANOS DE IMPLANTAGAO
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T 1. Ligacéao elétrica
O] 2. Extragcédo de vapores diam. 80
3. Seccionador geral
— 4. Paragem de emergéncia
@'—:.!:_—I#I::::::::::::::::: = 5 Manivela
v 6. Painel de controlo BM
Tipo A B C D E F G H I J K Cc M N
PS-20/140 M 1878 | 1470 | 1110 | 1028 830 1510 631 1006 444 666 995 1016 50 50
PS-20/160 M | 2128 | 1720 | 1110 | 1028 830 1760 631 1006 444 666 995 1141 50 50
PS-20/200 M | 2478 | 2070 | 1110 | 1028 830 2110 631 1006 444 666 995 1316 50 50
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FAGOR DECLARATION DE CONFORMITE CE coc
CE DECLARATION OF CONFORMITY S04-02-A

DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

FAGOR INDUSTRIAL

Fabricant / Manufacturer / Fabricante :

ONNERA GROUP
Parc d’activité de Sologne, BP 19 41600 LAMOTTE BEUVRON - France
Tél. +33 (0)2 54 88 05 76 — Fax +33 (0)2 54 96 89 04

T la machine /T f the machine / Ti la maquin

Sécheuses repasseuses, Flatwork ironers, Calandras

PS-20/140 M E, PS-20/160 M E, PS-20/200 M E
PS-35/140 M G, PS-35/160 M G, PS-35/200 M G,
PS-35/140 M E, PS-35/160 M E, PS-35/200 M E
PS-35/200 M PLUS E, PS-35/260 M PLUS E, PS-35/330 M PLUS E
PS-35/200 M PLUS GR, PS-35/260 M PLUS GR, PS-35/330 M PLUS GR

Nous déclarons sous notre responsabilité que les machines, dont le type est indiqué ci-dessus, ont été fabriquées en
conformité avec les directives U.E. suivantes :

We herewith declare under our responsibility that the machines whose type is stated above have been manufactured in
conformity with the following E.U. directives:

Declaramos bajo nuestra responsabilidad que las maquinas cuyo tipo se indica arriba se ha fabricado conforme a las
U.E. directivas siguientes:

- Machine Directive 2006/42/EC (include Low voltage directive 2014/35/UE)
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/UE

- RoHS ll-directive 2011/65/UE

- Regulation (EU) 2016/426 “gas apliances” registered under No 029 M

Pour lesquelles nous avons suivi les normes / For what have been followed the standards / Para lo cual se han sequido
las normas :

EN-60204-1: Sécurité des machines - Equipements électriques des machines — Régles générales / Safety of
machinery - Electrical equipment of machines -- General requirements / Seguridad de las maquinas. Equipo eléctrico
de las maquinas. Requisitos generales.

NF EN ISO 10472-1+5 : Exigences de sécurité pour les machines de blanchisserie industrielle — Prescriptions
communes + sécheuses repasseuses / Safety requirements for industrial laundry machinery. Common requirements +
Flatwork ironer / Requisitos de seguridad para la maquinaria de lavanderia industrial. Requisitos comunes + calandra

EN-61000-6-2 + EN-61000-6-4 : Compatibilité électromagnétique (CEM) - Immunité + Emission / Electromagnetic
compatibility (EMC) - Immunity + Emission / Compatibilidad electromagnética (CEM). Inmunidad + Emision

Le 06/09/2022,

Approbateur Technique, Technical aprobator, Aproador tecnico :
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TexHnyeckass JOKYMEHTALUSA COAEPXKUT KOHPmnaeHUNaNbHYIO
nHpopmaumto. Mbl foBOAUM A0 BALLEro cCBeAEHUSA, YTO
pacKkpbITUE TPETbUM JIMLAMU U KOMMPOBaHUE 3TUX JOKYMEHTOB
3anpeLleHbl U Mbl byaem npecnegoBaTb NO 3aKOHY aBTOPOB
TakKuUX KOMuMn.

YTunumsaums 3nNeKTpU4eCcKoro U aNn1eKTPOHHOro o6opyaoBaHus no

OKOHYaHUU CpOKa 3Kcnnyarauum
OTOT CUMBOS, HAHECEHHBIN Ha U3aenve Unn ero ynakoBKy, yka3blBaeT HA TO, YTO OHO He
OOJMKHO YyTUNN3NPOBATLCS Tak Xe, Kak ObiToBble 0TXoAbl. OHO AOMKHO ObITh 4OCTaBNEHO B
TOYKy cbopa onst nepepaboTKN INEKTPUYECKOTO U SNEKTPOHHOro 06opynoBaHUS.

OPUTNHAJIbBHAA UHCTPYKLINA
CYWUNBbHO-MAOWUIBHAA MALLWHA PS-20/ M E

BHUMAHUE

Puck pasgaBnueaHus nanbLes OnekTpryeckue pucku Puck oxora
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1. OBLWEE ONMUCAHUE

1.1. BBegeHue

Mbl 6riarogapum Bac 3a JOBepue, OKa3aHHOe Hawlen npoaykuuu. Mbl Hageemcsi, UTO OHa OTBe4vaeT
BaLLIMMM NOTPeOHOCTAM.

apaHTUsa He NokpbiBaeT yuwepb, HAHECEHHbIN CTEKNSAHHLIM 3fIEMEHTaM WM pacxogHble MaTtepuansbl
(npoknagku, amnynbel, TKaHb U T. M.), ywepd U3ONAUMOHHLIM MaTepuanam K yuepd, Bbi3BaHHbLIN
HenpaBUITbHOM YCTAHOBKOW YCTPOWCTBA WM HEMNPaBUIIbHOW  3KCMyaTauuen, HegoCTaTOYHbIM
obcnyXMBaHNEM UMK OBLLIMM NIIOXUM COCTOSTHUEM.

OTO YCTPOMCTBO MOXET ObiTb M3MEHEHO WU MOAMMPULMPOBAHO B COOTBETCTBUM C TEXHUYECKUM
NPOrpeccom.

NMPEOYNPEXOEHUE Bo wusbexaHne nopaxeHWst 3MNeKTpUYEecKMM TOKOM W TpaBMUPOBaHWUS Npwu
aKcnnyaTaumm BaLlero yCcTponcTea cnegynre 6a3oBbiM Mepam NPpeaoCTOPOXHOCTU, Cpean KOTOPbIX:
MPOYTUTE Bce uHCTpyKUUKM nepeq ucnonb3oBaHnem yctponctea 1 XPAHUTE UX B nerkogocTtynHom
MecTe Ans AanbHenwero Cnonb30BaHUsA NpyU BO3HUKHOBEHWMW MOObIX COMHEHWUIA.

OTO YCTPOWCTBO [AOMMKHO YyCTaHaBnuBatTbCs oOduuManbHOM UNuM cepTUdULMPOBaHHON  CRnyx0on
TEXHUYECKOW noadepXkn. HenpaBunbHas ycTaHOBKa, perynupoBka wnu pabota, a Takke
HecooTBeTCTBYyoLLee OBCNyXMBaHME W HEMNpPaBUIbHOE MEpPEMELLEHNe YCTPONCTBA MOryT MPUBECTU K
noBpexaeHusam obopygoBaHus wnu  TpaBmam. BHuMaTenbHO npoyTuTe WMHCTPYKUMW OAHHOrO
pykoBoAcTBa nepeg BBOAOM 3TOr0 YCTPOMCTBA B 3KCnmnyaTaumioo. Bbl Hamgete B HUX BaXHyIO
MHGOPMALMIO NO €ro yCTaHOBKE.

YcTaHoBKa, JKCnJyaTauud, O6CJ'Iy>KVIBaHI/Ie n/uUnun YncTka, a TaKkke HEKOPPEKTHOE N3MEHEHUE yCTpOVICTBa
MOTYT NMPUBECTU K yu.l,ep6y Aana Hero n TpasmMmam and nonb3oBaTenen.

HecobntogeHne ykasaHHbIX NpaBun paboTbl C YCTPOMUCTBOM BeAET K MOMHON NoTepe rapaHTuu.
OTKNOYNTE YCTPONCTBO NPU €ro NOSIOMKE UIN HEUCNPABHOCTMW.

HE CYLWUUTE/TNAABLTE Bewwu, koTopble A0 3TOro OblnM 00paboTaHbl, BbIMbITbl, MPOMUTaHbI UMK
3arpsisHeHbl GEH3MHOM, PacTBOPUTENAMM AN XUMYUCTKA WU UHBIMU TOPHOYUMWU UNN B3PbIBHBIMU
BeLLEeCTBaMU, KOTOpPbIE MOFYT 3aropeThbCsi NN B3OPBaThLCS.

HE NOBABNAWNTE 6eH3nH, pacTBOPUTENN ANS XMMYUCTKN UMK MHbIE rOproYmMe BellecTBa B BoAdy ANA
cTupkn. OHM MOTYT NPOV3BOAUTL FOPIOYNE UMW B3PbIBOOMACHbIE MCMAPEHUS.

HE OONYCKAWTE, 4tobbl AeTy urpanu B Uim Ha 3TOM ycTponcTee. BHumaTensHo cnegute 3a getbmu,
Korga OHM HaxogsaTca psiAaoM ¢ paboTtatolent MaLMHOWN.

[aHHoe yCTpOVICTBO HEe npegHa3Ha4YeHo And  WUCNoJfib30BaHUA  JNLaMM (BKJ'I}O‘-IaFI p,eTeﬁ) C
orpaHn4eHHbIMn (bVI3I/I‘-IeCKVIMVI, CEHCOPHbIMU NN YMCTBEHHbIMUA CNOCOBHOCTAMMU, a TakKe NnuuamMu, He
obnagaowmmMm HeobxogMMbIM OMNbITOM U 3HaHUsIMK, 6e3 conpoBoOXaeHna Unn MHCTPYKTUpoBaHUA Mo
JKCnJyaTaynn Co CTOPOHbI JTUL, OTBETCTBEHHbLIX 3a UX 6e3onacHoCTb.

He yctaHaBnuBanTe n He XpaHUTE YCTPOMCTBO B 30HE AENCTBMSA MOrOAHbIX ABMEHUN.
He npuknagbiBanTe cuny K anemMeHTam ynpasneHus.

He peMOHTUpyTE N He 3aMeHANTE Kakme-NnnMbo anNemMeHTbl 3TOro YCTPOMUCTBA U HE NbITalTeCh BbIMOMHUTD
Kakoe-nnbo TexHuyeckoe BMellaTenbCTBO, €CNM WHOEe He pPEeKOMEHAYeTCsa B WHCTPYKUMM no
akcnnyaTtaumn. B niobom cnydvae, Bcerga Heobxogumo ybeanTbCs, YTO Bbl MOMHOCTHIO MPaBULHO
MOHANN MHCTPYKUMM 1 obnagaeTe He0HBXoaUMbIMY BO3MOXHOCTAMM AMs BbINOMIHEHUS TakoW onepauuu.

He ynansiite HuKkakne npegoxpaHuTeNbHble 3NEMEHThI Y HE U3MEHANTE HUKAKME 3NIEMEHTbI CTMPanbHOWM
MawwuHbl. HE YCTAHABJIMBANTE nHopoaHble npeameTbl B MaLUnHY.

HecobniogeHune ykasaHuii, NpUBEAEHHbIX B MHCTPYKUUSIX MO SKCMnyaTauuun, co3gaeT pUcK MonyvyeHus
TpaBm. Cpean npegynpexaeHuint o6 onacHOCTU HEBO3MOXHO YMNOMSIHYTb BCE BO3MOXHbIE Criydaun U
cuTyauun. B uenom, Mepbl NpegoCTOPOXHOCTM M BHUMaHME — 3TO TO, YTO AOSMKHO COMpOBOXAaTb
TPaHCNOPTUPOBKY, YCTAHOBKY, 3KCMyaTaLmMio 1 06CnyXnBaHUe 3TOW MaLLUHbI.

HE I/ICﬂOJ'Ib3yIZTe MallnHy, ecinmn Kakas-nnbo KpblLKa nnn KaKOM-NMOO0 3aLLMUTHbIA 3NIEMEHT HenpaBuIiibHO
pacnonoXXeHbl U1 3aKpenreHobl.

Onctpubbiotop (npogasen) OBA3ATENbHO pomkeH npaBunbHO 0ByunTb MONb30OBaTENs Npu BBOAE
MaLLMWHbI B 3KCMyaTauuio.

ExxeaHEeBHO 4YMCTUTE NOTOK 3arpyskm 1 I'IpMeMHbIVI JIOTOK.

Mpn HeobxooMMOCTU 3Ty OOKYMEHTALMIO MOXHO 3anpocuTb B UudpoBoM dopmaTe Nno criegyowemy
appecy info.laundry@fagorprofessional.com / info@fagorprofessional.com
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1.2. MpuHUuMn paboTbl

OT1OT TMN 060OpPYaOBaHNS NpegHa3HaYvYeH Ans CYLUKN W FMaXKyM TOMNbKO NOCKOro 6enbs, Takoro
Kak MPOCTbIHU N CKaTepPTH.

Mpun pasmeLLeHnn 6enbst Ha NoMKe 3arpy3ky B NepegHen YacTu MallmHbl OHO aBTOMaTUYECKN
noaaeTcs Ha LUNUHAP CYLUKU-TNaXKN C MOMOLLbIO NEHT 3arpy3Ku.

3atem npoxod 6enbsa nog NpMXKUMHBIM BarikoMm, 06epHYyTbIM NMCoM, obecneymBaeT NepByro
npokatky 6narogapss MNOCTOSIHHOMY AaBIiEHWO, perynmpyemMomy aBTOMaTUYECKM B
COOTBETCTBUU C TONLWMHOM Benbs, C MOMOLLbIO CUCTEMbI KOMMNEHCUPYIOLLNX MPYXXUH.
Cyuka-rnaxka ocyliecrsnsieTcsa neHtamm kadecrtea "Nomex" 1 HarpeBaemMmbiM LINIIMHLPOM.
Mocne BbICbIXaHWA W MNpornaxuBaHua Genbe aBTOMATUYECKM HaNpPaBnseTCa B NPUEMHbIV
NOTOK MeTanIMYeCckumMmn NnacTMHamMmm, NOKPbITbIMU TEPNOHOM. BTN NNACTUHBI OCHALLEHbI Ha
KOHLax TecproHOBbIMM GallmMakaMu, NoMoralLwmmMm n3dexartb NOSABNEHUS CrieaoB Ha NeHTax.

benbe BbIXOOUT CYyXUM, MaxeHHbIM U naeanbHO pacnpaBsiieHHbIM — B OTJINYHOM COCTOAHUN U
Cc 663ynpequ|M BHeLWH1M BUOOM.

YnpaBneHve MaluvHONW OCYLLECTBMSIETCA C MOMOLLbIO MaHenu ynpaerieHusl, no3BonsioLLen
BblGMpaTb CKOPOCTb 1 TEMNepaTypy, a Takke pasfnyHble OnLuM.

MaHenb ynpasneHns

Mornka 3arpysku

MpremMHbIN NOTOK —

KoneHuaTas py4yka
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Tun mawmuHbI PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
npom3Boza(T::i|T::iin (Kr/4) iz e e
@ yunuHapa (Mm) 200 200 200
MonesHasa wupurHa (Mm) 1400 1600 2000
Pabouas ckopocTb (M/MUH) 1,5-6 1,5-6 1,5-6
BbicoTa 3arpy3ku B MM 990 990 990
YpoBeHb 3ByKa (4b) 63 63 63
O6bem nucnapeHus (n/4) 8-10 10-12 12-14

1.3. Be3onacHocCTb A

B pononHeHue K BbikMoYaTento aBapuiHON OCTaHOBKM, PacnonoXeHHOMY PSiAoM C MaHernbo
ynpaBreHus, AaHHas MalluHa ocCHalleHa OPYrMMKU 3neMeHTamMu cucTembl GesonacHocTH,
OMNMUCaHHbIMU HUXeE:

1.3.1. JINeMeHT cUMcTeMbl 6e30MacHOCTU: 3almMTa nanbLeB

BesonacHocTb onepatopa obecneunmBaeTcs MAacTUHOM (NPeLoOXPaHUTENbHOW MNIIaHKon),
pacnonoXeHHoON HenocpeaCcTBEHHO 3a NOSIKOW 3arpysku, YTO MpefoTBpallaeT ypesmepHoe
NPOHUKHOBEHME PYK onepaTopa, a COOTBETCTBEHHO, U OXOr UNW pasgasnuBaHue nanbLes.
Jlerkmi KoHTaKT C 9TON NPeAOXPaHMUTENBbHON NNIACTUHOW Bbi3blBA€T HEMEAMNEHHYIO OCTAaHOBKY
MaLUVHbI C OTOBpaxeHueM npegynpexaaroLLero curHana Ha naHenu ynpasneHuns. 3T1a nnaHka
MOXeT paccMaTpuBaTbCs Kak OCHOBHOW 3NeMeHT CUCTEeMbl aBapUNHOW OCTaHOBKU MaLUUHbI
(ncnonb3yeTcst N0 BCEW ANUHE).

lMpocTpaHCTBO Mexay MOSKOW 3arpy3km U npegoxpaHUTeribHOM MiaHKOW COCTaBnseT 8 M,
3TO pacCTosHMNE HeNb3s MEHSAT.

1.3.2. JINEeMeHT CUMCTeMbl 6e30MacHOCTU: KoJieH4YaTas pyyka

Mpn wucnonb3oBaHUKM KoneH4YaTonm pydkn (cM. rmasBy 4.1) HeEOBXOAMMO CHSATb KpaCHYHO
NNacTUHKY C NPaBOW CTOPOHbI, YTOObI BCTaBUTb PYYKy M BPYYHYIO MOBEPHYTb LUUNMHAP (B
crniyyae OTKIIOYEHUS 3MEKTPONMUTAHUA U BbICOKOW TemnepaTtypbl MalluHbl). OTO AencTBuEe
yepe3d cuctemy 6e30MacHOCTM HeMeOsNleHHO OCTaHaBnMBaeT MaluvMHy W oTobpaxaeT
npeaynpexaaroLLnii CUrHan Ha naHenu ynpaeneHus.

1.3.3. JneMeHTbl CUCTEMbI 6€30MacHOCTU: OToNnJNeHue

MalumHa ocHalweHa 3alWnTHbLIM TEPMOCTaTOM, pa3MeLLeHHOM Ha uMnuHape (B OAHOM U3 OBYX
KOHTaKTHbIX OaTYMKOB), MepekmnoyaTenb pyvyHOro cbpoca KOTOPOro pacrnonoXeH BHYTPU
neBon pambl U cpabaTbiBaeT, ecnu Temnepartypa uunuHgpa nogHumaetcs Boiwe 205°C. MNpu
BKITHOMEHUM TepMocTaTa oTobpaxaeTcs npegynpexgatroLlmi curHan Ha naHenun ynpasneHust.
HE BbIMONMHANTE CEPOC TEPMOCTATA, ecnu oTobpaxaemas TemnepaTypa npesbiluaeTt
150°C. JoxanTechb OXNaXkaeHnst UMnNuHapa.

B KOHTaKTHbIX [faTyMkax Takke YCTaHOBMEHbl ABa TemnepaTypHbiX 30HA4a (OAWH
PErynNUPOBOYHbLINA,  OPYron  npegoXpaHUTErnbHbIA),  KOTOopble  Takke  oTobpaxatoT
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npep,ynpem,u,arommﬁl curHan, ecnm oaunH M3 AOBYX OAaTYHUKOB BbIABIIAET TeMnepaTtypy Bbllle
205°C.

1.4. Harpes

OnekTpuyecknnm HarpeB: obecneunmBaeTCsa 9SKPaAHUPOBAHHbIMK civpanamu (KX
KOMMYEeCTBO 3aBUCUT OT TUMNA MaLLMHbI), pa3MeELLEHHbIMW BHYTPU LUNMHAPA.

Tun MalnHbI PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Konu4yectBo cnupanen 3 3 3
MowHocTb cnupanu (KBT) 3,5 4 5
OBLUAA mowHocTb (KBT) 10,5 12 15
1.5. Onuum

o HanpsixeHue: B cTaHgapTHOM KOMMNEKTaLUN HanpskeHne nutaHmsa coctasnsaeT 400
B 3® + 3 + H 50 'y, no 3anpocy BO3MOXHbI CrieaytoLme BapuaHTbl HaNpsKeHUs:

- 230B3¢+350I4
- 230B3¢+3600IL4
- 440 B 39 + 3 50 I'lY, (HanpspkeHne mop/TpaHcnopTa)
- 440 B 39 + 3 60 'Y, (HanpspkeHne mop/TpaHcnopTa)
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2. TEXHUYHECKAA MHCTPYKLIUA NO YCTAHOBKE

2.1. Tabnuyka npousBoauTens

Tabnuyka npou3BOAUTENS ITOrO0 YCTPOWCTBA pacnofiokeHa Ha neson naHenu. OHa
yKasblBaerT:

- Tun obopyaoBaHUs U CEPUINHBIA HOMEP;
- ANEeKTpUYECKME XapaKTEPUCTUKUN (HanpshKeHue, MOLHOCTH, 3awuTa);
- O6wasa MoLHOCTb

Pasmeuwienve
Tabnn4km
npoussoguTens

2.2. YcTtaHoBKa

A BHuUMaHuMe: maluMHa [OMKHa YCTaHaBnMBaTbCs, HacTpauMBaTbCA W BBOOMTLCA B
3KCcnnyaTtaumio TONbKO KOMaHAOW TEXHUKOB KOMMaHMU-NPOU3BOAUTENS UMW TEXHUKAMU UMK
npoaasuUamMn, cepTUPULMPOBaHHBIMK 3TON KOMMNAHUEN.

Kpome TOro, mpucyTcTBME KIMEHTa SBNSETCA BeCbMa XenaTenbHbIM, B 4YacTHOCTU And
YCTaHOBKM 1 BO BpeMsi NepsbIx Npob.

[laHHOe yCTpPOMCTBO [OMKHO YCTaHaBNMBATbCSl B COOTBETCTBMM C LEWCTBYHOLIUMM
pernameHTamm n HopmMamMmm B YACTOM NMOMELLLEHUM C XOPOLUEN BEHTUNALMEN, FOe NpoBOAUTCA
ybopka 0o, BO BpeMs 1 nocre ycTaHoBKK. MosBnaowmecs otTxoabl A0MKHbI ObiTh yaaneHb! B
COOTBETCTBYIOLLNE KOHTENHEPDI.

2.2.1. MNepemelueHune n ynakoBka

Mpn poctaBke MaluMHa LOMKHA HaXOO4MTbCA B MAeanbHOM COCTOSIHUM, yNakoBKa OOSDKHA
OblTb NOMHOM M He noBpexaeHHon. Cobnogante ykasaHus, pasMelleHHble Ha Kopobke
(Hanpumep, "xpynkoe", "Bepx", "Hu3", "Goutca goxas" v T.n.). MawuHa umeeT LOBOMBHO
OonblION BeC M 3HauyuTenbHble pasMepbl (CM. Tabnuuy HWKe), No3ToMy Heobxoammo
npeaycMoTpeTb Hanuyune CpeacTB nogbema U nepemelleHus, No3Bonswmx paboTatb B
nonHown 6e3onacHoCTH.
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MawwnHa pomkHa nepemewiatbCa C  MOMOLLLIO  aBTOMOrpy3vmMka  OOCTaTOYHON
rpy30noAbEMHOCTM C MakcumarnbHO pas3BefeHHbIMX Bunamu, 4Tobbl He [OnyCTUTb
nepesopayvMBaHus.

MockonbKy MalmMHa OTHOCUTESbHO OJSIMHHAsSA, €e OYeHb 4acTo MPUXOAUTCHA pasrpyxatb C
GopTa rpy3oBuka ¢ npuuenom, nmerLimm 60koBoe packpbiTve (bpeseHT).

MawwnHa obsa3aTenbHO AOMMKHA 3axBaTbiBaTbCs 3a €€ LeHTP (LEeHTP TSKeCTu no ocu).

He nepeBopayvBainTe 1 He pOHANTE MaLLVHY, HanpuMmep, Npu pasrpyske.

MpumeyaHue: npu CTpoONoBaHUKM (He nNpunaraeTcs M HaCTOATENbHO He PeKOMeHAyeTCs)
nepemeLLeHne ocyLLeCTBNSETCA NOMHOCTLIO MO OTBETCTBEHHOCTLIO NepeMeLLatoLLero (PUCK
aecdopmaumm MalunHbI).

PASMEPbI (mm) BEC (KD) e
(wwrpwuHa x rmy6uHa x BbicoTa) (m3)
rabaputbl C YNaKOBKOWA 6e3 ynakoBKm C YNaKOBKOI bl
PS-20/140 M | 1878x666x1110 | 2130x770x1400 180 220 2,3
PS-20/160 M | 2128x666x1110 | 2340x770x1400 203 240 2,52
PS-20/200 M | 2478x666x1110 | 2780x770x1400 237 275 3

2.2.2. XapaKTepucTUKU NomeLleHus

e MawwuHa gomkHa 6bITb YCTaHOBIIEHA B NOMELLEHUM C OYEHb XOPOLLEN BEHTUNSLMEN,
npaBusbHbIM OcBeLleHnem n Temnepatypon oT + 10°C go + 40°C (TemnepaTypHbii
npeaen Ang 3anNeKTpoOHHOro YacTOTHOro BapmaTopa NpMBOAHOIO ABUraTens).

e [InA [OOCTWXEHUS ONTUMAribHOM MPOU3BOAUTENBHOCTM MaluMHbl  Heobxoaumo
obecneynTb NOCTYNNEHNE HapyXHOTrO CBEXEro Bo3dyxa Kak MOXHO 6nvke K Hew.
CeueHne 3abopHMKa CBEXEro BO3gyxa [OOMKHO He MeHee 4eM B 4 pasa

NPEBOCXOANTL CEYEHME BbINYCKHOM TPYObI (B 3aBUCUMOCTH OT MoAenu). BoamoxeH BapuaHT
C OBYMSI BbIMYCKHbIMU TpyGamu.

MpumeyaHme: ceyeHne 3aboOpHMKa CBEXEro BO3Ayxa OOMKHO OblTb 3KBMBANEHTHO
CEYEHUIO, Yepe3 KOTOpOoe CBEXWIA BO3OyX MOXET nepemellaTbcsi 6e3 npenstcTBui n3-3a
YCTaHOBIIEHHOWN Ha TOM e 3abopHuke pelueTku. CriedyeT yumTbiBaTb, YTO YAcTO MpyTbs
PEeLLETKM 3aHMMAIOT 3HAUYMTENbHYIO YacTb €€ CeYeHUs.

Ona obecneyeHns Hagnexawen paboTbl MaWwWHbI HeobxoAuMMO MpeagycMOTpeTb
A0CTaTOMHOE NPOCTPAHCTBO BOKPYr Hee:

e  MuHUMyM 10 cMm c3agum, BKMoYas .

e 60-80 cm C Kaxxaow CTOPOHbI ANSA BbINOMHEHUSA 06CNYXMBaHUS;

e cnepegu OOMKHO ocTaBaTbCs CBOOOAHbIM HEOOXOAMMOE MPOCTPAHCTBO, YTOOLI
onepaTop MOr NpaBuIibHO 1 6e30nacHO BbIMOSHSATL CBOK PaboTy.

Heobxoanma MUHUManbHas NPOYHOCTb Mofa Afs YCTaHOBKM Takon MawwuHbl (CM. Tabnuuy
HUXE)

Tun MalWnHbI PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
Bec (kr) 180 203 237
Mnowagp yactm nona (m?) 1,25 1,4 1,65
CraTtuueckoe ycunue
(naH/v?) 692 780 911
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2.2.3. YcTtaHOBKa

Mepepn CHATUEM TPaHCNOPTMPOBOYHBIX 3NIEMEHTOB (MOALOHA M OMOP) NepeMecTUTe MalLUHYy
Kak MOXXHO GnuKe K MeCcTy ee OKOHYaTerbHOW YCTaHOBKMW.

CyLumano-rna,umanaﬂ MaLllnHa nocTtaBndaeTcAa Ha nogaoHe, KOTOprVI Kpenntca K ee 4 yrnam
4 BuHTamu. ns AocTtyna K BUHTaM 1 nx n3esrneveHunda HeobX0ANMO CHSTb OOKOBLIE MaHENMN.

MonoxeHne BUHTOB
(ecnu cmoTpeTb €
NeBOW CTOPOHbI)

MNopaooH

Mocne cHATUS 4 BUHTOB U3BMEKUTE NOAA0H U OCTOPOXHO NoCTaBbTe€ MaLUMHY Ha Mos.

2.2.4 BblpaBHMBaHUE

.ATquoe BblpaBHUBaHME MalMHbl MO TrOPU3OHTaNuM W _BepTUKanu _sasnsercs
obsA3aTenbHbLIM YCIIOBUEM €€ NpaBUilbHON PaboThl.
Mpu Heob6XxoaUMOCTH yCTaHOBUTE MO MaLUUHY KITUHBS.

: —

—

.AHenpaanbHoe BblpaBHVBaHWe nosneyeT 3a cobor obpaszoBaHne 6OKOBLIX CUNM
cMelleHus (crnesa unu cnpaea), AeUCTBYOLWMX Ha rMaguibHbIe NEHTbI, 3Ha4YMTernbHO
yBenuunBas nx U3Hoc.
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2.2.5 2JnekTpunyeckue NnoaknoYeHUs

SﬂeKTpW-IeCKMVI kabenb NUTaHusi He BXOAUT B KOMIMJIEKT.

MawwnHa pomkHa ObITb MNOAKMHOYEHA K JIEKTPUYECKOM CeTUM C NoMolbi kabens ¢
XapakTepucTMkamu, ykasaHHbIMKM B Tabnuvue Hwxke, M 3awmuwieHa gudidepeHumnanbHbIM
aBTomaTtom 300 MA unu 30 mA S| (cBepXyCTONYUBLIN). DNEKTPUYECKUI Kabenb He LOMKEH
ObITb NOOKMNIOYEH K po3eTke, U HeobxoaMMo npeaycMoTpeTb He MeHee S50 cMm 3anaca kabens
B MalLMHEe ONA ero NoAakmtoyYeHnsa HanpsMylo K BblkMyaTento B MawuHe. MakcumanbHoe
paccTosiHne Mexgy CoedvHeHMeM C  BblkMyaTenemM U - 3alUTHbIM - YCTPOWCTBOM
(pa3mblkaTenb) OMMKHO COCTaBNATL 3 MeTpa.

ONEeKTPUYECKMI MOHTaX AOSMKEH BbINOMHATLCA B COOTBETCTBUMN C AEUCTBYOLWMMU HOPMaMMU.
Ybeoutecb B TOM, 4YTO HanpskeHue MNUTAHUA COOTBETCTBYET TEXHUYECKMM [aHHbIM,
yKa3aHHbIM Ha Tabnuyke Npou3BOAUTENS, PACNOMOXEHHOM Ha ThiIfIbHOW CTOPOHE MaLLUWHbI
(cm. pasgen 2.1).

3aszemneHne dABnsieTcA  obfA3aTenbHbIM AONA  obecrneyeHusa  Oe3onacHOCTU
nonb3oBaTenen U Haanexawen padoTbl MalUHbI.

OnekTpuyeckmin kabenb OOMKEH ObITb NOAKMIOYEH K BbiKNoYaTento B nesov pame. Kabenb
NUTaHUSA OOMMKEH NPOXOAMUTb MO ThIIbHOW YacTy MalLVHbl Yepe3 OAHO N3 OTBEPCTUI B pame,
KaK nokasaHo BblLLE.
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aﬂeKTpVI‘-IeCKVIe XAPaAKTePUCTUuKn
PS-20/140 M PS-20/160 M PS-20/200 M
MowHocTb aBuratens (kBT) 0,37 0,37 0,37
MowHocTb HarpeBa (kBT) 10,5 12 18
O6wwasn mowHocTb (kBT) 10,87 12,37 18,37
HanpsikeHue nutaHus
400B3d+H+ 3 20 20 32
3awwmra (A)
230B 3% +3 32 40 50
CeueHue 400B3d+H+3 5G4mm? 5G4mm? 5G6mMm?
kabens (Mm?) 230 B 30 + 3 4GBMM? 4G10MM? 4G10Mm?

2.2.6 MNoacoeguHeHue oTBOAdA KOHAeHcaTa

OTBOA KOHAEHCATa HapyXy siBNsieTcsl o6A3aTenbHbIM (OTBOAHON TpyGonpoBoa He BXOAUT
B KOMMIEKT NOCTaBKN). BbITSHKHOM BO3aQyX OOMKEH OTBOAUTLCS M3 paboyero noMeLLeHus u
HMKOr4a He AOMMKEH CMELUMBATLCS C MOTOKaMM APYrMX OTBOAOB, KOTOPbIE Y)Ke UCMONb3YTCS
ANS BbITSHKKU AblMa U3 Apyroro o6opyaoBaHus.

PacnonoxeHne a3Tux KaHamnoB [OMKHO HaxoAuTbCA B Npegenax, YCTaHOBMEHHbIX
3aKoHOAaTenbLCTBOM 06 OXpaHe OKpyXaroLwen cpefbl OT BO3AENCTBUSA TEMSIOBOW SHEPTUMN.
Mcnonb3yembin TpybonpoBog AOMKEH ObiTb XECTKMM, METanfi4yecknm, TepMOCTOMKMM
(150°C) n HuMKOrga He OOSMKEeH MPOXoAMTb CIIMLIKOM BSIM3KO K JIEerkoBOCMNIIaMeHsoLWMMCs
MaTepuanam unum matepuanam, KOTopble MoryT ObiTb AePOpMMPOBaHbI NOA BO3AENCTBMEM
n36bITOYHOM TemMNepaTypbl.

BHyTpeHHss noBepxHOCTb TpybornpoBoda AofmkHa ObiTb rnagkor, 4Tobbl He co3faBatb
NnpenaTCTBMMA BO3AYLUHOMY TOTOKY W He cogepXaTb OfeMEHTOB, Ha KOTOpbIX MOryT
HakannMBaTbCA BOPCUHKN (BUHTBI, 3aKMenkn n T. n.).

PekomMeHayeTcsl npeaycMoTpeTb Hanuume B TpybonpoBoae NoKoB A0CTyna Anst obrnerdyeHus
€ro NepuoanNYeckomn OUYNCTKN.

MecTo noagkntoveHusa oteoga
koHOeHcaTa @83 mm (cBepxy)
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BbixogHow TpybonpoBoa AomKeH ObiTb MakcuMmanbHO KOpPOTKMM. Ero gnvHa He gormkHa
npeBbIlWaTb 5 MeTPOB, OH He AO0MKEH NMETb Gornee 2 M3arméoB Ha 90°, HO OOMKEH MMETb
HaKMOH B 2% HapyXy B ropn3oHTarnbHbIX CEYEHUsIX, YTOObI HEe AoMNyCKaTb CriMBa KOHAEHcaTa
00paTHO B MaLUKWHY, a TakkKe OOSMKEH OblTb OCHaLLLEH 0b6paTHbIM KnamnaHom.

o Ecnwu oTtBogHoOM kaHan gOMmKeH MMeTb ANMHy bonee 5 meTpoB u 6onee 2 KoneH,
pEKOMEHAYETCS YBENUYUTL €ro anameTp unv Jo6aBuTb B HEro BbITSXKHOM
JBuraTensb.

OnpepnenexHne pa3mepoB 3TOrO BbITSHXKHOMO ABUraTens A0MKHO BbINOMHATLCA OpraHu3auunen,
cneumanusupyrollencs Ha BO3AyLHbIX nNpoueccax, B COOTBETCTBMM CO CriedytoLmmMm
yKasaHUAMU:

- MoLHOCTb BEHTUNALMOHHOIO ABUraTens: 0,09 kBt
- Pacxop no otBogHOMY KaHany: 300 m3/y
- [lNageHve gaBneHust Ha BbIXO4E BEHTUNATOpPA: 30 Ma

2.2.7 llepBbin 3anyckK

Mocne Toro, Kak MallunHa 6yneT yCTaHoOBJ1€Ha B COOTBETCTBUM C pekoMeHOaunaMn aHHoro
pyKoBOACTBa (BblpaBHVIBaHI/Ie, ANEeKTpn4eckKkmne I'IOLI,KJ'I}O‘-IeHI/IFl), Ha4vyHUTE paGOTy CYyLUUINbHO-
rnagunbHOM MaLUWHbI:

e [lepeBeauTe BblkNOYaTENb Ha ThITbHOM YacTU MaLUWHBI CrieBa, B NOfoxeHune 1.

e Y6eauTecb B TOM, YTO KHOMKA aBapuHOW OCTAHOBKM He aKTMBMpPOBaHa

e Haxmute kHonky START, 4yTobbl yaanuTb napadguHoByo bymary, o6epHyTy0 BOKpYr
unnuHapa.

e Y6eauTtecb B TOM, YTO KOHTAKTHbIE AATYNKN HAXOOATCH B NPaBUIIbHOM NOMOXEHUN 4O
1 cpasy nocrie 17 3anycka MallnHbl, TaK Kak OHU MOTYT HEMPAaBWUIbLHO pacrnonaraTbcs
n3-3a napaduHa, Mcnonb3yemoro npousBogutTenemMm And 3awuTbl uunMHgpa oT
Koppo3uun (cm. rnasy 4.4).

o [lpoBepbTe NpaBUNBLHOCTL PABbOThLI MaLUMHBI (MPW HANUYUM OTKITOHEHUI CM. pasgen 5).

o [lpoBeauTte oby4veHne MCMNONb30BaHUIO MaLUMHBLI AnS 06CNy>XUBaKoLLEro nepcoHana,
Kak ykasaHo B pasgene 3.
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3 WHCTPYKUUA MO SKCIMJTYATALUUN

3.1 PekomeHpgauum no akcnmyarauuvu

CyLLIVIJ'IbHO-I'J'Iaﬂ,VIJ'IbHaFI MallnHa OCHauWleHa naHenblo ynpaBleHuda, KOoTopasa MO3BOJIAET,
cpean npo4yero, perynumpoBatb TemMnepaTtypy WM CKOPOCTb UunmMHApa, KOTOpble AOOJDKHbI
N3MEHSATLCSA B COOTBETCTBUN C TUNOM Oenbsi, noanexatlero CYLUKE U MMaiKe.

OTn gBa napameTpa (Temnepartypa U CKOPOCTb) AOMKHbI OblTb MEHATLCA NONb30BaTENEM B
COOTBETCTBMM C TUMOM MJfIOCKOro Genbs, nognexawero cylwke u rnaxke. Ecnu 6enbe Ha
BbIXOA€E BCE €eLle BNaxHOe, HEOOXOAMMO NOBLICUTL TemnepaTypy W/Wnm CHU3UTb CKOPOCTb. U
HaobopOoT, yMEHbLUMTE TeMnepaTypy W/ uUnm ckopocTb, ecnu 6enbe BbIXOQUT OYEHb KECTKUM
UNK cnerka NoXxenTeswWnM (MPU3HaKM neperpesa).

OTHocuTenbHas BNaXxHoCTb 6enbsa gomkHa coctaBnaTb 25-50%.
MakcumanbHas perynupyemasi Temnepartypa coctasnsiet 180°C.

3arpysute Bellb ANS MMaXKn B MalUMHY, MOMOXMB €e Ha MONKy 3arpy3kun (Mpu NpaBuibHOM
yKnagblBaHWM BeLLM, eCnv OHa pacrnpaBfeHa W pasrnaxeHa, AOCTUraeTcs Haunyyliuni
pes3ynbTaT rnaxku).

prI'IHbIe Bellun 3arpy>xarTcd B MallMHy BABOEM, CTO4A nepen Heln. Kaxablin 4enoBeK OOMmKeH
aepxatb O4UH KOHeLU TKaHu 1 OQHOBPEeMEHHO BMEeCTe 3arpyxartb ero.

BbicoTa 3arpy3ku 1 HakrnoHa nosiku 3arpysku obecrneymBaeT He06XoaUMbI YpoBeEHb ya06CTBa
paboTbl C MalMHOM W UCKMoYaeT npobrnembl AN OMNOPHO-ABWUraTenbHOro annapara
oneparopa, paboTatoLLlero Ha 3ToM MecTe.

benbe aBToMaTmnyeckn nogaeTcs ons CYLUKN N TNaXXKN N MOXeT ObITb M3BMEYEHO B I'IpVIGMHbIVI
NTOTOK Unn nepenaHo and Bbloadn cnepean nnnm c3agn B cny4dae, ecnm MallnHa OCHalleHa
YKNnag4nkom.

MalumHa MOXeT MMeTb ONuuio (aBTOMaTUYECKUI PEXMM), KOTOpasi MO3BONSET aBTOMaTUYECKU
perynupoBaTb CKOPOCTb LUNUHAPa B COOTBETCTBUN C U3MEPEHHON OCTAaTOYHOW BNAXXHOCTbLIO
Genbs.

Benbe fomkHO GbITh NNocknm (6e3 NyroBuu, 3acTexek, 3aweriok, NeTenb U T. N.), He OIMKHO
CKnagblBaTbCsA Nepep 3arpy3kon B MallnHy ans obecneyeHnss onTMManbHOro kadecTsa, u ero
TOMNWMWHA He AOMKHa NPEBbLILWAaTb 8 MM.

Ans Toro 4ToGbl MakcUMarbHO OrpaHWYUTbL MHEPLMIO HarpeBa, PeKoOMeHOYeTCs HauMHaTb
paboTy, korga TeMnepaTtypa HEMHOMO HUXE YCTaHOBMNEHHOM.

Ecnu nepepbiB B pabote gnutca 6onee 15 mMuHyT, pekomeHayetcsa Haxatb STOP, 4ToGbl
nepeBecTn MallivHy B asy oxnaxgeHus MU TeM caMblM OrpaHuyuuTb HeaddeKkTUBHOe
notpebnexHne oaHeprun. Haxmute START cHoBa, 4TO6bl BO306HOBUTH paboTy U
nepesanycTuTb HarpeB MaLUUHbI.

Mpn rnaxke HeGOMbLINX 3NEMEHTOB MNIOcKoro 6enba HeobxoaMmo nocrnegoBaTenbHO
paboTtaTb NO BCEW ANMHE ANsS NOfyYeHMs1 paBHOMEPHOro pesyrnbTaTa M NPOANEHUs CPOKa

Cny>x0bl NEHT FMaXKu, KOTOpble MOryT BbICTPO TepsiTb CBOM CBONCTBA.

§
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ABA)KHO: MawuHy Henb3A ocTaHaBNMBaTb NPU BbICOKOW TeMnepaTtype. Haxmute
kHornky «START- STOP» (1) gna nepexoga B ¢asy oOXxnaxneHusl, 1 OHa OCTaHOBUTCH
aBToOMaTMyeckn, korga Temnepatypa pocturHet 80°C. He ocTaHaBnvBanTe MalUvHy
Ha)kaTUeM KHOMKW aBapUMHOW OCTaHOBKM (OHa OOSPKHA MCNONb30BaTbCA TOMBbKO B Cryvae
KpanHen HeobxoanmocTh).

3.2 OnucaHue naHenu ynpaBneHus

MopknounTe aNekTpudeckoe NMTaHNe MallMHbl C MOMOLLbIO 00Lero pybunbHuka (HaxoguTcs
Ha TbINTbHON YacT MaLUMHbI cripaBa) (aBapunHasa OCTaHOBKa He JOIMKHA OblTb aKTMBUPOBaHa).
Mpn 3anycke u 3aTeM B TeYEeHMEe HECKONbKMX CEKYHA Ha 3KpaHe oToOpaxkaeTcs Bepcus
MUKponpoLueccopa, a 3atem nosensdetrca Hagnuck «PRESS START».

1- KHonka «START-STOP» (3AIMYCK-CTOIN)

2- YBenu4eHmne CKOpPOCTU MaxKu

3- YMeHbLUEeHME CKOPOCTU FNaxKu

4- YBenuyeHwe TemnepaTypsbl

5- YMeHbLueHne TeMmnepaTypbl

6- KHonka noarBepxgeHus

7- KHonka gns goctyna K MeHio obcnyxunBaHua (3ape3epBuMpoBaHa AN TEXHUYECKOro
otaena)

3.3 BbinonHeHue uukKna

Mpn npsmom Haxatum kKHomkn «START-STOP» (BAIMYCK-CTOI) cywwmnbHo-rnagunbHas
MaLLMHa 3anycKaeTcsa CO CKOPOCTbIO M TEMNepaTypon NOCneaHEro BbINOMHEHHOMO LMKNa.
O6paTtute BHMMaHWe, 4YTO NpuW 3anycke MaluvHa npegBapuTenbHO HarpeBaeTca o 130°C
(M3MeHsieMbIi NapaMeTp) Ha NOHWKEHHON CKOPOCTU (3 M/MWH), U CKOPOCTb HE MOXET ObITb
N3MeHeHa B TedeHne 3Ton asbl.
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Kpome Toro, y MallVH C 3MeKTPUYECKUM HarpeBOM BEHTUNSILMOHHBIE ABUraTeNn BKIOYaoTCS
TONbKO NPU AOCTUXKEHUM NONOBUHBLI 3a4aHHOM TeMMNepaTypbl.

Bo Bpemsi paboTbl Ha 3kpaHe oOTobOpaxaeTcs akTuyeckasi Temnepatypa UunuHapa u
CKOPOCTb €ro BpaLleHusi (3KkpaH BbINOSHEHMS1). DTV NapaMeTpbl MOXHO U3MEHUTb C MOMOLLIbIO
COOTBETCTBYHOLLMX KHOMOK.

Mpwn HaxaTm OAHOM M3 OBYX KHOMOK PErysIMpoOBKN CKOPOCTH (2 1 3) CKOPOCTb M3MEHSIETCSA OT
0,5 Ha 0,5 m/MyH Ao 1,5 Ha 6 M/MUH.

Mpn HaxaTm OQHOM U3 ABYX KHOMOK YCTAHOBKWM TemnepaTtypbl (4 n 5) Ha akpaHe nosiBuTCA
Hagnuce « TEMPERATURE SET» v 3agaHHaa Temnepartypa, KOTOPYH MOXHO perynmpoBaTtb
B ananasoHe oT 1°C go 180°C. lNMocne HaACTpPoOnKnN 3agaHHOM TeMnepaTypbl HAXKMUTE KHOMKY
noareepxaeHusa (6), 4tobbl NnoaTBEPAMTL 3adaHHY0 TemnepaTtypy U BEPHYTbCA K JKpaHy
BbINOJIHEHMS.

Mpn ocTaHOBMNEHHOM YCTPOMCTBE Bbl MOXETE BblOpaTh pexum paboTbl, HAXNUMAA Ha CTPESKN
perynupoBku TemnepaTypsl (4 u 5):

- PyyHOM pexum: onepaTop cam yCTaHaBnMBaET CKOPOCTb MMaxKu

- ABTOMaTU4eCKUNA PEXUM: CKOPOCTb MEHSIETCA B 3aBUCUMOCTM OT W3MEHEHUS
TemnepaTypbl (Hanpumep, B 3aBMCMMOCTM OT Harpysku, CKOPOCTb CHWDKAETCsl, ecnu
Temnepartypa 6bICTpo nagaer).

Mpwn HaxkaTnm kHonkn STOP nporpamma nepexoguT B hasy oxnaxgeHus (ecnu Temnepatypa
umnmHgpa Boiwe 80°C), n mMalwmHa aBTOMaTUYECKN OCTaHaBMMBAETCs, Koraa Temnepatypa
pocturaet 80°C.

B dhase oxnaxageHus Bbl MOXeTe B 06O MOMEHT BbIMOMHUTL Nepesanyck.

Ecnu Temnepatypa unnuHgpa Hmwke 80°C, npu HaxaTum kHornkn « START-STOP» (1) mawwmHa
MrHOBEHHO OCTaHaBrnmBaeTcsa 6e3 3anycka asbl oxnaxaeHus.

3.4 MeHI0 obCcny)XuBaHusa

MeHto obcnyXunBaHUs MO3BOMSIET HACTPOUTb OMNpPederieHHble MNapameTpbl, CBSI3aHHblE C
paboTor MaLLVHbI.

[nsa Toro 4To6bLI BONTW B 3TO MEHIO NMPU OCTAHOBMEHHOW MaLUMHE, HAXXMUTE KHOMKY A0CTYyna K
MeHo obcnyxmeaHus (7), 4Tobbl Ha akpaHe nosisunacb Hagnuce «k ENTER CODE - 0000».
Beegute kog «1111», ncnonb3yst KHOMKN «yBenudeHnsa temnepaTtypbl» (4) ons Beibopa 1-i
undpbl (o1 0 4o 9) 1 «KHOMKY NOATBEPXAEHUs» (6) ONa NOATBEPXKAEHUS N Nepexoaa Ko 2-i
umdpe 1 Tak ganee.

Cnucok napameTpoB:

3Ha4yeHNss MOXHO M3MEHUTb C NMOMOLLbLIO KHOMOK 4 1 5 1 noaTBepauTb HaXXaTUeM KHOMKM
noareepxaeHuns (6).

- MAKCUMAJIbHAA TEMMNEPATYPA (MAX TEMP): MakcumanbHaa 3apaHHas
TemnepaTypa, COOTBETCTBYWOLLaA  MakcumarnbHOW  3adaHHOW  Temnepartype,
HacTpamBaemon nonb3oBatenem. Perynupyetcsa ot 100°C go 180°C (3HauveHue no
ymonyanuto = 180°C)

- NIPEABAPUTENbHbLIW HAIPEB (PREHEATING): TemnepaTypa npeasapuTensHOro
HarpeBa perynupyetca ot 20°C go 180°C (3HayeHune no ymonyanuto = 130°C).

- TEMNEPATYPA OXITAXOEHUA (COOL DOWN TEMP): Temnepatypa oxnaxageHus,
npy KOTOPOM MallMHa aBTOMAaTMYEeCKM ocTtaHasnmBaeTcs. Perynupyetca ot 60°C go
105°C (3Ha4veHune no ymonyanuio = 80°C)
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- MIPO®PUNAKTUYECKOE OBCITYXXUBAHUE (PREVENTIVE MAINTENANCE): Bbl
MOXeTe 3anporpaMmMmnpoBaTh BPEMS B Hacax, 1 No AOCTUXKEHUM 3TOro BpeMeHN paboTbl
NpY KaXKOOM BKIIHOYEHMM MalWWHbl OydeT nosBnAaTbCA cooblieHne (3HaveHne no
ymonyaHumio = 0, 6e3 coobueHuns) ana nnaHuMpoBaHUsl MOSTHOrO TEXHUYECKOro
o6cnyXmMBaHUA MalnHbl (CM. rnasy 6).

OT10 coobLLeHne MOXHO COPOCUTbL B MEHIO CTATUCTUKK (CM. rmasy 3.5).

3.5 MeHI0 CTaTUCTUKU

MeHto cTatncTnkm nossonseT npocMaTpmBaTb HEKOTOPbIE CTATUCTUYECKNE AaHHbl€ MaALUUHbI
n C6paCbIBaTb CHETYUK O6CJ'Iy)KIABaHMFI.

[ns Toro 4To6bl BOWTN B 3TO MEHIO MPU OCTAHOBIIEHHON MaLUUHE, HAXMUTE KHOMKY JOCTyna K
MeHIo o6cnyxuBanus (7), 4Tobbl Ha akpaHe nosiunack Hagnucb «kENTER CODE - 0000».
Beeaute ko «1234», ncnonb3yst KHOMKN «yBENUYeHUa TemnepaTtypbl» (4) ons soibopa 1-i
undpbl (0T 0 Ao 9) 1 «KHOMKY NOATBEPXAEHUs» (6) ONa NOATBEPXKAEHUS U Nepexoaa Ko 2-i
umdpe 1 Tak ganee.

- OBLWWEE BPEMA (TOTAL TIME): CooTBeTcTBYeT BpeMeHW, B 4acax, B TeyeHue
KOTOpPOro mMallnHa BKITHOYEHa.

- BPEMSA PABOTbI (RUN TIME): Bpemsa paboTbl MalLWHbI B Yacax.

- BPEMA HAIPEBA (HEAT TIME): CooTBeTCTBYEeT BpeMeHVW B 4acax, B TeyeHue
KOTOpPOro mMalunHa HaxoauTcs B dhase Harpesa.

- NIEPUOO NMPOPUNAKTUYECKOIO OBCITYXUBAHUA (PREVENTIVE HOURS):
CooTBeTCTBYEeT BpeEMeHM B 4acax C MOMeHTa npodunakTuyeckoro obcnyxuBaHus,
3anporpaMMmnpoBaHHOro B MeH0 obcnyxumBaHus (cm. rnasy 3.4).

- CBPOC CYHETYUKA M (RESET COUNTER M): lNo3BonseT cOpocuTb CTaTUCTUKY
«PREVENTIVE HOURS», BbibpaB «YES» ¢ nomoulbto KHomok 4 n 5, nooTeepauTb
Haxatmem 6 1 Takum obpasom yganuTb coobleHre O npodUNaKTUYECKOM
obenyxuBaHum («PREV MAINTENANCEY), koTopoe nosiBnaeTcs Npu KaxaoM 3anycke
Npu JOCTMKEHNM KONUYeCTBa YacoB, ONpeaerieHHOro B MeHo 06CnyxuBaHusi (CM. rnasy
3.4).
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4 TEXHWYECKAA UHCTPYKLUA

4.1 Wcnonb3oBaHUe KoyieH4YaToun pydku (B criyyae co6os
anekTponuTaHus)

A Mpu c6oe 3aneKTpoONUTaHUA UMM HeUcrnpaBHOCTU o6GopyaoBaHUA (OCTaHOBKa
MalLLWHbI C FOPSAYUM LIUMUHAPOM) HeOBX0AMMO HEMEANEHHO U30NUPOBATh FMaannbHbIE NEeHTbI
OT uunuHapa.

[ina aTOro BCTaBbTE B MALLUHY TOMCTYH, OYEHb BIaXHYH0 (€4Ba OTXKaTyH) XONCTUHY HY>KHOIO
pa3vepa, ynpaenss € C MOMOLLb MPEeAYCMOTPEHHOW AN 3TOro KOMeH4YaToOn py4Ku
(koneH4aTas pydyka OOmKHa OblTb MOCTOSIHHO AOCTYMHA, M3HaYaribHO OHa pacnonoXeHa Ha
npaBon 6OKOBOW NaHeN MaLlnHbI).

BcTaBbTe koneH4aTyld pyyky B OTBEPCTME B MpaBOW MaHenu MalluHbl, NpeaBapUTenbHO
OTKWHYB KpPaCHYI0 3aCrOoHKy BBEpPX (M BCTaBUTb KOMEH4YaTyto PyyKy, Kak yka3aHo Huxke). Koraa
KpacHasi 3acrioHka OTKMHyTa BBepX, MallMHa He MOXeT 3anyCTUTbCH, M NPU HaxaTuu Ha
START- START nosensetca npegynpexaatowimmn curHan (CurHan 2).

MNMoBopaunBanTe KoneHYaTyo pyyKy NpPOTUB YacCOBOWM CTPESIKM A0 TeX Nop, Noka XoncTuHa He
nponaeT Yepes MaLlMHYy HECKOSbKO pa3 1 He obecrneynT oxXNaxaeHue 1 3aluTy UMnMHapa u
NEHT.

[lns BbINOMHEHMS 3TOW onepauuy B_aBapUMHOW cUTyauuu TpebyeTcs kak MUHMMYM [Ba
YyernoBeka: OQMH NV OBa YeroBeka Ans 3arpy3ku 6enbs 1 elle oauH Ans NpoBopaynBaHus
PYYKM.

MNpn cHatun PYKOATKM 3aClIOHKa OnyCkaeTcd B WCXOOAHOE nNOoJioXeHne W aktusupyet
I'Ipeﬂ,OXpaHMTeJ'IbeIVI KOHTaKT, KOTOprI7I no3BonideT 3anyCTuTb MallnHy.

KpacHas ctBopka, oTKuabIBaeTcsa Ang
BCTaBKWN KONeH4YaTomn pyykm (Heobxoammo
CHATKL BANAIIIKORKIN RUHT)

KoneHuyaTas py4Ka,
BpawjaeTcs npoTus
4YacoBOW CTPEenkKu
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4.2 3ameHa HanpaBnNALWMUX JIeHT

HanpaBnsiowme neHTbl NpefoTBpallalT HamaTbiBaHMe 6enbs Ha MNpPUWKMMHOW  Barok,
NO3TOMY HEOGXOAMMO PErynsipHO NPOBEPSTb UX MOSMHYH KOMMNNEKTHOCTb. OHM 0bsizaTenbHO
AOMKHbI ObITb Ha MecTe.

ApTuKyn Hanpasnsawwmux neHt: 12156329 (noctaBnseTcst METPaXKom).

Hanpaensitowme neHTbl, yCTaHOBMEHHbIE MO
BCEN OJNIMHE MaLUUHBbI.

Ons Aoctyna K HanpaBniAalwnM fieHTaM CHUMUTE BEPXHUE NaHenn.

JleHTbl 4OMKHbI ObITb 3aKpenneHbl C MOMOLLbI CKOD 13 Hep)KaBEeKLLEN CTany U He OOIMKHbI
ObITb 3aBA3aHbl Ha y3en (3TO MOXeT OCTaBNATb crnedbl Ha Bewax). OHM He AOMXKHbI ObiTb
CUNbHO HATSHYTbIMMK, @ OCTaBaTbCs CNerka anacTUYHbIMKU, Tak Kak Nnog Bo3gencTBMeM Tenna
NeHTa ykopaunmBaeTcsi U MOXeT ObICTPO nopBaTbCs. He pacTtarmBante nx — aTo NpMBEAET K UX
npexaeBpeMeHHOMY pa3spbiBy.

4.3 OnutenbHasa octaHoBKa un napadumHupoBaHue

Ona npepoTBpalleHnss KOppo3uwm  uUMnuHApa, OCOGEeHHO B criydyae  AnuTernbHOro
Heucnonb3oBaHusa (6onee 1 Hegenun), HeOOXOOMMO HAHECTM Ha UMNUHAP napadMHOBOE
nokpbITME. [INsi 3TOro BbINONHUTE cneayroLline AenCTBUs:

¢ MawwHa B cocTOsiHMM NOKOS, uunmuHap cnerka HarpetT (ot 110°C go 100°C Ha aTane
PErynmMpoBKN NN OXIaXOEeHUS)

e [logHUMUTE BEpXHME NAHENMW.
o [lpoBepHUTE LUMNUHAP HA NOHUKEHHOW CKOPOCTMU.
18
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e [lokponMTe  MNOBEPXHOCTb  UuNuHApA  napagMHOM,  BbIMOMHUB  HECKOSNbKO
nocnegoBaTtenbHbIX NPOXOAOB TakuM 06pa3oM, 4TOObl MOKPbITb BCHO MOBEPXHOCTb
uunuHgpa.

e 3atem HamoTaWTe BOKPYr uunuMHApa nnockoe 6enbe W OCTaBbTe Ha Bpewms
ANUTENbHON OCTAHOBKW.

ApTukyn napaduHoBoro 6noka: 12156317

Mpwn 3anycke MawuvHbl Nocne AfMTeNbHOM OCTAHOBKM NnapaduH UCNapUTCA eCTECTBEHHbIM
obpa3om nogd BO3AENCTBMEM BbLICOKOM TemnepaTypbl. TemM He MeHee, nepeq Hadanom
HopManbHOro paboyero UuMkna xenatenbHO NPONYCTUTb Yepe3 MalLMHY HECKOSbKO eAuHUL,
N3HOLLEHHOro NNockoro 6enbsd, 4Tobbl yaanuTb BeCb napaduH.

4.4 KOHTPONb U OMUCTKA KOHTaAKTHbIX AaTYUKOB

MawwnHa ocHaweHa 2 KOHTAKTHbIMM JaTyMkamu, 3aKpenfieHHbIMW Ha  LMIMHOPE WU
pacnonoXeHHbIMK No4 NOMKON 3arpy3kn. B aTux gaTymkax yctaHOBMEHbl 2 TemMnepaTypHbIX
30HOA U 3aWMTHBIA TepMocTaT, NO3BONSOWMNE perynupoBaTb U hUKCMpoBaTb TeMnepaTypy
uunuugpa. [llepeg kaxabiM  3anyckom (XorogHash MawuHa) HeobGXoaMMo NpoBepsATb
NPaBUIIbHOCTb MOMOXEHUS KOHTaKTHbIX AATYMKOB M PErynsapHoO ovmwaTbh Mx (Bopc ¢ 6enbs)
(cm. pasgen 6).

Bug cboky

Monka 3arpysku

HenpanmbHoe NnonoXeHne KOHTaKTHOro gat4mnka

MpaBusibHOE NOJSI0XXEHMEe KOHTAKTHOro Aatyuka

UunnnHgp

OTpensaowasn nnactTuHa
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5 CbOU U NPEOYNPEXOAKLUE CUTHATNDI

5.1 PasnuyHble cobom

MalwmrHa ocHalleHa MUKPOMpoLEecCopoM, KOTOpbIM nodaeT npeaynpexaarolmne curHanbl,
noapoOHO OMNUCaHHble HMXKe, coobLualoLlMe Monb3oBaTENO O pPasfUYHbIX npobremax B
paboTte unm GesonacHOCTU, UNK MHGOPMaLMOHHbIE Npeaynpexaarwme curHanol. OgHako
BO3MOXHbI COOWN, NPU KOTOPLIX NpeaynpexaatrLwmin CUrHan Ha akpaHe OTCYTCTBYET, B TOM

yucne:

CbOoM

NMPOBEPKU

OKpaH He roput

Ybeautecb B TOM, YTO BbIKMOYaTEeNb HaxoAuTCA B
nonoxexnun "I"

Ybeontecb B TOM, 4TO
3NEKTPUYECKOE HarpshkeHne

Ha MaluHy nogaetTcA

Ybeautecb B TOM, 4YTO aBapulHasi OCTaHOBKa He

Linnunap Bpawaetcs MeafieHHO

aKTUBMpPOBaHa
MpoBepbTe NpeaoxpaHuTenb KOHTypa ynpasneHus F1
HomkHa ObITb AOCTUrHyTa TemnepaTypa

npegsaputensHoro Harpeesa 130°C

Temnepatypa UMnuHApa He NoBbILLaeTCcs

lNpoBepbTe NpefoXpaHUTENbHBLIN TEPMOCTAT C PYYHbIM
cbpocoMm, pacrnonoXeHHbI Ha NEBOM pamMe MallUWHbI.
Ecnm oH BkntoveH, He cbpacbiBanTe ero, ecnu
TemnepaTtypa umnuHgpa sbiwe 150°C

TemnepaTypa UMnNUHAPa OY4EHb BbiCOKas U
He COOTBETCTBYET Temnepartype,
oTobpa)kaeMon Ha aKpaHe

y6eD,VITer B TOM, YTO KOHTAKTHblE€ OATYUKN HUCTbIE U
HaxogATCA B NpaBUJIbHOM MOJIOXKEHUN

[Mnoxoe KayecTBO rnakku

lMpoBepbTe HATSKEHUE WU/MNWU MU3HOC rNaguiibHbIX FEHT.
Mpn Heob6XOANMOCTM 3aMEHNTE UX.

[MpoBepbTe COCTOSIHME NIIMCa NPWKMMHOIO Banka v npu
HeobXxoaMMOCTN 3aMEHUTE ero

MpoBepbTe HATSXKEHUE U/UMN U3HOC NEHT 3arpy3ku. Mpw
HeobX04MMOCTM 3aMeHnTe X

Temnepatypa W/unum CKOPOCTb HE COOTBETCTBYHOT TuUMy
oenbs

MawwurHa neperpeBaeTtcds C  O4HOW
CTOPOHbI (NeHTbl CTaHOBATCH TEMHEE, YeM
C ApYrov CTOPOHbI)

Ybeautecb B paBHOMEPHOCTM pacnpeaenenus 6enba no
BCcewn paboyen anuHe umnuHapa (cm. pasgen 3.1)

Mocne cywku/rnaxkn Ha BbIXxoge Wu3
MaLUVHbI benbe nogsepraetcs
BO3OENCTBUIO CTaTU4YECKOro
3reKkTpu4ecTsa " "npununaet" K
rnagusibHbIM fIeHTam

Bo Bpems uukna CTUpKM B nocnegHemM MONoCKaHUn
pJobaBbTe cCMArYMTENb BOABI C  AHTUCTATUYECKUMU
cBovctBamMu w/unu cHmusbte PH BOgbl npwu nocriegHem
nosiockaHmm o 5.

bernbe BbIXOOUT NOXenTeBLnUM

benbe nnoxo nponosoweHo (OCTaTKI/I MORKOLWKNX CpGD,CTB),
nnun TemMneparypa uunnmHapa CrimwKoM BblICOKas.

LinnnHap 6eneet

Boaa, ucnonb3dyemas onsa ctupku 6enbs, MMeeT BbICOKYHO
KEeCTKOCTb (YMeHbLuuTE ee go 14)

ONNERA GROUP
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5.2 CnucokK npeaynpexagarLlmx cCurHanoB

CUIrHAN OMNCAHUE NMPUYUHA/PELLEHUE
CpaboTtano npenoxpaHUTenbHOE YCTPOMCTBO MOJIKK
MpepoxpaHuTenbHoe (3awmta nanbuesB). Ecnm npobnema coxpaHsieTcH,
CUrHAN 1 |yctponctBo nonku (3awmTa|npoBepbTe 3rekTpuyeckue KOHTaKTbI
nanbLeB) NpeaoXpaHUTENbHOroO YCTPOWCTBA MOSIKM B JIEBOM U
npaBoun pamax.
Cpabotano npegoxpaHnTenbHoe YCTPONCTBO
OnemeHT CUCTEMbI | KONIEHYATON pPYYKWM, KpacHas MnacTMHa HaxoguTca B
CUIrHAN 2 |6e3onacHocTu: KorieH4yatas | HenpaBuIibHOM NOJIOXKEHUMN. Ecnn npobnema
py4Kka COXpaHsieTcs, NpoBepbTe 3JNEeKTPUYECKUA KOHTaKT B
npaBon pame.
HeucnpaseH BapuaTop auraTtens ununuHapa
CUIHAN 6 |HevcnpasHocTs sapuatopa (0To6pamquCH Ha J3kpaHe Bapuartopa). [lpoBepbTe
npvBOOHON ABUraTenb, NPOBOAKY BapuaTtopa/asuratens,
HanpsPKeHne NUTaHns Bapuartopa u T.4.
Owwnbka TemnepaTypHOro o
CUrHAn 7 30Hna NTC1 (perynuposka) TemnepatypHbin 30H4 NTC1 OTKMOYEH UMM HEUCTIPABEH.
910 coobuieHne nosBnseTca  Npy  OOCTUXKEHWUU
MpothunakTieckoe KOnmMyecTBa 4acoB, 3afjlaHHOrO B MEHI0 OB6CnyXMBaHWUS.
CUrHAnN 8 P OHo npepynpexnaer o HeobXxoAMMOCTM NpoBeAeHUs
obcnyxumBaHne
NpodUNakTU4eCcKoro TexobCcnyxmBaHuss MalluHbl (CM.
rnasy 3.4 n 3.5).
CUFHAN 9 | Owvbka cesian CAN Ce4a3b mexay nnarton akpaHa (A13) n nnaton pene (A10)
npepsaHa Unn HeucrpaeHa.
CUTHAN 10 |Oww6ka Harpesa 3apaHHasa Temnepatypa He 6bina gocturHyTta nocne 90
MUHYT paboTbl.
Meperpes (3awuTHbI N3-3a neperpeBa cpabortan npeaoxpaHUTENbHbIN
CUIrHAN 12 perp i TepmocTaT. OH cOpacbiBaeTCsi BPyYHYO 1 pacnonoXeH B

TepmocTarT)

NeBou pamke.

Ecnn oguH u3 curHanoB He McYes3aeT, CBSKMTECb C TEXHUWYECKMM OTAENoM npoaasua
obopynoBaHus.
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6 NMPOPUNNAKTUYECKOE TEXOBCINYXXUBAHUE

Niobble onepauun No TexXobCNyXMBAHUIO [OMKHbI BbIMNOMHATLCA KBaNMULMPOBaHHLIMU
nepcoHarnom.

NEPEQ NPOBEAEHUMEM NIOBbIX TEXHUYECKUX PABOT OTKMIOYAUTE
QNEKTPOMATAHUE MALUUHBI C MNMOMOLWBbIO BbIKNKOYATENA YCTAHOBKU U
NPOBEPSAWUTE OTCYTCTBUE HAMPSAXXEHUA.

BHUMAHMUE: ECJTU OBCITYXXUBAHUE NPOBOOUTCA CPA3Y NOCIHE BbINOJNTHEHUA
PABOTbI, HEKOTOPbLIE YHACTU MALUUHbI MOI'YT OCTABATBLCA O4YEHb NrOPAYUNMMU,
YTO HECET B CEBE PUCK NMONYYEHUA OXKOI'OB.

BO BPEMSA NMPOBEOEHUA ONEPALMUA NO OBCNYXWBAHUIO OBOPYOOBAHMUA
HEOBXOOMMO MOJNIb3OBATbCA COOTBETCTBYHOLLUMMMU CPEOCTBAMU
MHOMBUAYANbHOW 3ALLUUTBI (nepuaTku, TecTep HaNpsXXeHUs 1 T.n.)

MNpeooxpaHuTenbHble 3NeMeHTbl He [OOMMKHbl CHUMATbCs (daXe Ha Bpems) Unu
mMoanduLMpoBaThes. Mpu HANMYMM COMHEHUIA CBSXKUTECH C TEXHUYECKMM OTAEeNoM NpoaasLa
obopynoBaHusi, COOBLMB eMy MOAESb U CEPUIAHBIN HOMEP MaLUUHbI.

HUKOIOA HE ONPbLICKUBAUTE MALLMHY BOOOW

B meH o6cnyxvmBaHWsi MOXHO 3anporpaMMuMpoBaTb CWUrHam, npegynpexgarwmnm o
HeobXoANMOCTM NpoBeaEeHMS NpodunakTUIecKoro TexobenyxxmeaHus (cMm. pasgen 3.4). 9ToT
npegynpexaaroLmin curHan nporpaMMmpyeTcs B 3aBUCUMOCTHM OT KONMYEeCTBa YacoB paboThl,
MoO3TOMY Nocre 3anporpaMMMpPOBaHHOrO KONMYecTBa YacoB paboThl NP KXKAOM BKITHOYEHMM
MaLUWHbl Ha gucnnee GyaeT NOABNATLCS Npeaynpexaatrolwnin curHan, 4o Tex nop noka He
OyaeT 3agaHa HoBasi mporpaMmMa ObCMyXMBaHWUA UMK MOKa Npeaynpexaarolmin curHan He
OyaeT OTKNIOYEH.

Hwke npvBegeHa Tabnvua C KpaTkMM OMUCAaHMEM HEOoBXO0AMMOro npodUNaKTUYECKOro
TEXOOCNYXMBaHWSA C ykazaHWeM NepuoanuyHOCTU ero NPOBEeAEHNS:

MepuognyHOCTb

To4Ku KOHTpOns n o6¢cnyXnuBaHua
(vacobl)

[MpoBepka Bcex npemoXpaHUTESbHbIX YCTPOMCTB MaluuHbl: ABapunHas
OCTaHOBKa, NpeaoXpaHUTErNbHOE YCTPONCTBO MOJSIKWN, NPeaoXpaHuTeNbHOe
YCTPOMCTBO  KOMEH4YaTOM  PYyYKM, MpegoXpaHUTEmNbHbIM  TepMocTar,
3a3eMneHune (anekTpryeckas MalnHa).

O6wasa uucTka: BHYTpW, B pamMax (BOPC W cmaska), BEHTUNALMOHHas
TypbuHa, oTgensowme nNacTUHbl, KOHTaKTHble OaTyuku, Tpybku pene 500
AaBneHus

[MpoBepka COCTOAHMS U MONMOXEHUSA KOHTAKTHbIX AATYMKOB (CM. pa3aen 4.5)
3ameHa KoMnekTa HanpaBnALwWmx NeHT (cM. pasgen 4.3)

MpoBepka W 3aTsKKa SMNEKTPUYECKUX COEAMHEHWI  BbIKNoYaTens,
HarpeBaTeNlbHOro KOHTaKTopa U cnupanew
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MepuognyHoCTb

ToukM KOHTpPONA U o6cnyXXnBaHUs
(4acbl)

lMpoBepka HaTSHKEHMA MPUBOLHOM Lienn (60NbLUION) U HAHECEHUE TOHKOMO
CNos XMOKOWM CMa3kn Ha NPUBOAHYHO Lenb (6onbluyio), uenb NPUXMMHOIO
Baska (ManeHbKyt) 1 LUECTEPEHKN (CM. AaHHbIE MO Liensm HUXe)

BuayanbHas npoBepka COCTOSHUSA MMaaurbHbIX IEHT, JIEHT 3arpys3ku, nnmca
NMPWXMMHOrO Banka W KOHBEWEPHbIX §eHT YKnagyuka C uenbo  Ux
CBOEBPEMEHHOWN 3aMeHbI

1000
MpoBepka HaTsAXKeHWUA [MagunbHbIX MEHT, JNEeHT 3arpysku, nnuca

NPWXKMMHOrO Banka W KOHBEWEpHbIX NEeHT Yyknag4dvka. Perynvposka
HaTsHXKeHMSA AoMmKHa ObiTb 0QMHAKOBOW C 06EMX CTOPOH.

BusyanbHasi mpoBepka COCTOSIHUS OOKOBbIX POSIMKOB (X2) C LEeNbl KX
CBOEBPEMEHHON 3aMEHbI.

OuucTtka oTBOAHOrO TpyGONpoBoaa

MPUMEYAHUE: [MepuoanyHocTb onpegeneHa Ha ocHoBe 40-yacoBon paboyel Hegenwu,
2000 yacoB cOOTBETCTBYHOT NpUBNN3NTENBHO OAHOMY roAay.

Lienn ocHalleHbl kapabuH-panuaom Ansa obneryeHns gemMoHTaxa.

Llenb npmuBogHoro 6noka (60nbLIOro) HaTArMBaeTCa aBTOMATUYECKN C MOMOLLbIO HATSXKHOW
LUECTEPEHKN, KOTOpas AO/KHa ObiTb OTBMHYEHA AN CHATMSA LeEenM W NpuBMHYEHaA ONS
NMOBTOPHOrO MOHTaXa.

MprBoaHas Lenb 6rioka NPWKMMHOIO arieMeHTa (Manoro) yMbILWEHHO He HaTsHyTa.

Hwke npuBeaeHbl YykasaHusi, MO3BONSKOLME ONpedennuTb CTEeneHb M3HOca Lenem wu
HeobXx04MMOCTb UX 3aMEHbI:

Manble u 6onblive NpuBoAHbIe uenu (war = 9,52 Mm)
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7. KOMMNOHOBOYHbIE YEPTEXW
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T 1. MNopgkntoyeHme K cetn
O] 2. BbiBoa koHaeHcaTa anam. 80
3. [MaBHbIV BbIKNOYaTENb
. 4. ABapuiiHasi ocTaHOBKa
@l—-.s'_ﬁ-' ======aEHEESSSSSEEEE - 5. Konenyatas pyyka
o 6. Manenb ynpasnexns BM
Tun A B C D E F G H | J K L M N
PS-20/140 M 1878 | 1470 | 1110 | 1028 830 1510 631 1006 444 666 995 1016 50 50
PS-20/160M | 2128 | 1720 | 1110 | 1028 830 1760 631 1006 444 666 995 1141 50 50
PS-20/200 M | 2478 | 2070 | 1110 | 1028 830 2110 631 1006 444 666 995 1316 50 50
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